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COTHA

NMOBTOPEHUE MATEPUANA
ﬂ 3A 2-u KNACC

YUTO Thbl 3HAEWDb?

1. Cnocobbi CoXKeHUSI U BbIYMTAHUS.
46+8=[ 38+40=0 85—42=01 100—36=10]

alt w0542 (6]

2. [leCTBUSA YMHOXKEHUA U Ae/IeHUS.

343 03| woe | 53T
vou | 222

2-3=6 6:2=0 6:3=0

213|456 |7 |8|9]-2
6|9 1812124 D

3. Yucna or 1 gpo 100 moxxHO cpaBHuBaTh.
43 > 34 10 * 100 91 * 19 19 * 16

4. C noMouwpbio OAHUX M Tex e Uudp MOXKHO 3anucbiBaTb
pa3Hbie uucna: 32, 23; 93, 39; 41, 14.

5. CocraBHas 3apnaua obpasyercs U3 NPOCTbIX.

Bbino 30 30 30u3
Mpoaanu 5 5ui 5
Ocranocb ? ? ?
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YUCNA OT 1 A0 100

6. Yragam.

1) Yucno, B KkoTopom 8 pecsATkoB, a YMCNO efuHUL Ha 2
MeHbLUe YuCna OECATKOB.

2) Yucno, B KOTOPOM YUCNO AeCATKOB Ha 3 6Gonblie yucna
eauHUL.

3) Yucno, B kotopom 4 pgecsatka, a YUCNO eauHul, Ha 2
Oonblie yucna AecAaTKOB.

4) Ecnv B 3apyMaHHOM YKuCne K YuCny ero eguHul npubaesutb
YUCNO [AECATKOB, TO NONYy4YUM Haubonbluee OfHO3HAYHOE
yucno.

Kakue 3ato moryr 6bite yucna?

7. Npouutan yucna.
38|42 61|45 |18 | 37
83124 |16 |54 |81 |73

Onpenenu B kaxkaou nape G6nbliee YUCNO U 3aMULLIU ero.

8. Kakue umcna nponyuieHbi?

oSe2oSoe o

9. 67+ 1 80 + 1 33 — 1 46 + 1 30—
67 — 1 80 — 1 33+ 1 46 — 1 30 + 1

10. 10+ 8> 10 IiT—"10*% 7 86 — 6 * 86

% 4 + 40 ®40 38 —8 * 38 534 80%5

1. 50+ 8 40 + 40 2+ 90 85— 15
9+ 30 30 + 40 70 + 7 100 — 30
76 — 70 40 + 60 al —17 39 — 30

12. Paccmorpu Ttabnuuy.
1) Hasoeu uncna nepBoro, NATOro, CeAbMoOro AeCATKOB.
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13.

14.

2) Haipy Hambonbluee aBy3HayHOE YMCNO, B KOTOPOM CymMMa
uuMcna AECATKOB M uYucCna efauHuy pasHa Haubonbluemy
OLHO3HAYHOMY Yu1ChYy.

3) Haigu Hanbonbliee gBy3HauyHOe YUCNO, B KOTOPOM CyMMa
yucna AECATKOB M YWUCNa eAMHUL, paBHA HauMeHbllemy
ABY3HAYHOMY 4uChy.

4) 3anuwu Bce ABY3HauHbie YUCNA, B KOTOPbIX CyMMa yucna
[ECATKOB U Yucna eauHul pasHa 9.

5) Cpashu uucna, obo3HayeHHble BykBaMu K U M, p U O,
PUM KWP, AWH AWO HWUK

=i 1|23 14|56 |7 |81
10[(11(12{13|14 15|16 (17| 18| 19
20(21(22123(124|25|26(27 |28 |29
30 K

40 M

50

60 p

70 0

80 V/j

90, H

MNpouutamn uucna.

3 2 33 22 23 32

Kakue uudcpbl ucnonb3oBakbl Ans 3anucu 3TUx 4yucen?
3anuiumn yucna B NOpPsAKe UX BO3PACTaHUA.

CNOXEHMUE U BbIHUTAHUE

YcrHo.

1) Npubasnsv no 4 no 40; no 6 go 60.
2) Bbiuutan no 2 ot 20.

3) Hargn cymmy uucen 20 m 37.
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4) Yvcno 52 ysenuub Ha 8.
5) Yucno 36 ymeHbwu Ha 6.
6) Hangu pasHoctb uvcen 70 m 7.

15. O6vsichu kaxabih cnocob pelleHus ¥ HalgW pesynbrarbl.

384+24=238+(20+4)=.. 47+ 15=47+(10+5) =
384+24=384+(2+22)=.. 47T+15=47+(3+12) =
38424 =(30+8)+24=.. AT+ 15=(40+7)+15= ...
16. L" 1642539 o |42 } 53| 81

b | 16128 16 b 28 | 35| 75

l.a+b[ . _ a— b

17. 42 + 17 — 42 164 85 =165 38 + 11 — 38
42 + 171 — 11 16 + 65 — 16 38 + 11 — 11

18. O6wschu kaxkabiti cnocob pelueHus.
54 — 25 =54 — (20 + 5) =
54 — 25 =54 — (21 +4)"'54—4—21_
54—25-—-(50+4)—-25—50—25+4-——...
19. 96 — 36 37 — 17 44 — 14 48 — 38
96 — 37 4i — 11 44 — 24 58 — 48

20. Hangu owmbku.

65 + 30 = 68 49 — 7 = 42 30+ 7 =100
37 + 3= 40 67 — 40 = 63 24 + 6 = 20
67 — 20 = 65 80 — 4 = 86 60 — 5 =55
21. Bcraeb 3Haku pgeictBui +, —, uyTobObI paBeHcTBA Obinu
NpaBUbHbIMU.
43 * 45 = 88 35 * 65 = 100 58 * 36 = 22
69 * 26 = 43 43 * 28 = 71 96 * 33 = 63
22. Kaxas umcpa gomkHa 6bitb B NycTbix knertkax?
34 ¥ 28 = [02 98 — 59 = 9 71— 41 =010

56 + 31 =117 100 — 67 = I3 48 — 24 = 201
6



23

25.

26.

217.

28.

29.

O6bACHK BbIYUCNEHMS.

Hec. En. Lec. Ean.
+ 2 8 3 2
1 5 +fg 2 12|32
3 13 23 1 9 13
4 3 1 3
43 62 87 59 91 51
T T3 Ts9 tis Tz Tag
Bbiuncom pasvoctm 42 — 24 v 71 — 17 cHausana ycTtHo, a
3aTeM NUCbMEHHO.
Paccmotpu 3anucu v cpenam BbiBoA.
1+0=0+1=1 286+0=0+28=1[]
5+40=0+5=5 8+0=0+8=0
"o |3]7[13]52]78]99 100
je=0) o | 4 4 4 & |
98 + (0 = 98 6 —0+24=30
0—-0=175 O+0+ 13 =13
TABNIKWYHOE YMHOXEHHUE U AENEHUE
MosTopu Tabnuupbl ymHOXeHUs uncen 2 u 3.
2-2 2
) 3
2-3 3«3 2
2-4 3-4 e
2.5 | (3.5 5 2
2.6 g A 6 -3
2-17 3+ 7
2-8 3-8 8
2-9 3-9 9




30.

31.

32.

33.

B rabnuue 15 npumepos. lNomeHsieM MecTaMu UX MHOXXMUTENW.
Monyuunoce 13 Hoebix npumepos. lMouemy? Hago nuv 3ano-
MUHaTb ux npou3seneHun? NosicHu.

M3 ogHoro npumepa Ha yMHOXeHue
MOY>XHO COCTaBWTb [Ba npuMepa
Ha geneHue.

N
I
o

o o
w N W
i
N W

3.7=21 5-8=40 7-9=63

21:3=0 40: 5 =10 63:7=0
21:7 =011 40 : 8 = [ 63:9=1[]
2 -8+ 56 3-7+ 47 3.6+ 27
3-8+ 56 2.7+ 47 2:6 4+ 27

1) MNepebit MHOXUTEeNb 2, BTOpOoM 8. Hanau npoussenexue.
2) Oenumoe 16, penutennp 2. Hangu yacTtHoe.
3) Nepeoe cnaraemoe 4, BTopoe 5. Hangu cymmy.

Okcana v MapuHa pewwunu BMmecte 12 npumMepoB, NOPOBHY
kaxxaan. CKONbKO NPUMEPOB pelumna Kaxaas AeBoyka?

. o pucyHky coctaBb 3apauy.

AN D)

35.

Hucna Haitu 36 0

4 un?2 YacTHoe

3u2 npou3ssefieHue 000
4un8 CyMMy o



37. 14-2+24 2-9+ 31 8-2—16
14:2 + 24 2-9—13 8:2+ 16

38. U3 pgeyx 3agay pewwu 3agady TONbKO HA YMHOXeHMe.
1) B cronosow 3a ogHuM ctonom cugst 4 peten, 3a gpyrum 3.
CKonbko Bcero geveu CUAAT 3a ABYMA cToNamu?
2) B ogHom nakete 3 kr kaptodens. CKONbKO KUNorpammos
kapTogens B 6 Takmx nakerax?

39. Boinvwu B ABa psga y4dcna, KOTopbie AensaTca Ha 2; Ha 3.
3,4,56,7,8,9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18.

40. Cocraeb 3apgavy. Pelun e€ genctBueM CnoXKeHUsi U AEeHUCTBUEM

YMHOXXeHHA.

3A0AYMU

MpoBepb, yMeewb nu Tbi pewarb 3agauyu.

41. Peww npocrtbie 3anaym.

1) Jletom Tapac Hapucosan 10 nensarken u 4 noprpera CBOUX
Apy3ein. Ckonbko BCero KaptuH Hapucosan Tapac?

2) B repbapumn Cepéxxku 3anonHeHbl 2 crpaHuubl. Ha kavkgon
M3 HUX NpeacTtaBneHo no 9 BMAOB pefkux pacTeHuM.
Ckonbko Bcero peakux pacrenun nogobpan Cepéxa ans
repbapun?

3) Y OkcaHnbi 7 mapok, a y Mapunbi Ha 3 mapku Gonbuue.
Ckonbko mapok y MapuHbi?

4) Korga u3 kop3uHbi Bbibpocunu 6 noraHok, B Hel OoCcTanoch
9 6opoeukos. Ckonbko rpubos 6bino B KOp3uHe cHauana?

9



3)

6)

B noprtdene nexxkano Heckonbko TteTtpagewn. Korpa B
noprdens nonoxxunu ewe 2 terpagm, ux crano 8. Ckonbko
Terpagen nexkano B noprdene?

B swmk ynoxxunu 14 kr s6nok, a B kop3uHy 8 kr. Ha
CKONbKO KMNOrpaMMmoB S6NOK MeHblue B KOP3WHe, YeM B
awmuke?

42. Coctab U pelum 3aaady C BONPOCOM:
Ha ckonbko kunorpammos Mapuna tsokenee Okcawbl?

43. Pewu coctaBHbie 3afauu.

1)

2)

3)

4)

OkcaHa copsana C OfjHOro Kycra 5 noMmuaopos, a c Apyro-
ro 4 nomugopa. 6 nomugopoB OHa oTaana cocefike.
Ckonbko nomuaopos octanock y Okcanbi?

B 3toM rogy toHHaTbi BbipacTuiu 35 KPOJMKOB U BCErO MX
ctano 66. Ckonbko Kponukoe 6bino Ha Kponedepme
cHauyana?

B wkonbHOM cagy pabortanu 12 crapuieknacCHUKOB, a
YYEHUKOB CpefiHMx Knaccos Ha 9 Gonbwe. Um nomoranu 18
YyYEHUKOB Mnagwmx knaccoB. CKONMbKO BCEro yYEHMKOB
pabotano B wKonbHOM cany?

B ntuunuke 6bino 32 kypuupl, 9 ryced, a yTok Ha 4 MeHb-
we, 4yem ryced M Kyp BMecTe B3siTbiX. CKONbKO YTOK
BbIPACTU/IM B NTHUYHUKE?

10



NOAYMAEM

44. B crape 6bino 24 koposbi, 3T0 Ha 8 Gonble, yem Tenst.
CKONbKO BCero ronos ckorta B crage’?

i (ﬁ“
. o 24, Ha 8 6onble, yem % " > ?

Ecnm kopos Ha 8 Gonblue, TO TENAT ... .
Ob6bsicHu pelueHve 3agauu:
24 + (24 — 8) = [ (ronoe ckoTta)

45. Tpu aucrta ctanu B oamH psa. Paccrosinwe mexxay cocegHuMH
auctamu 9 M. Kakoe paccrosHue mexay KpauHWMM auctamu?

46. Habepu 100 oukos.
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 Cnaraemoe | 21 | 21 | 21 2] Lzmeubmaemde 45454545
Cnaraemoe | 6 | 7 | 8 | 9 Bbiuutaemoe | 1516 |17 | 18

) CNOXEHUE U BbIYUTAHMUE
(OBOBLEHME)

O YEM Tbl Y3HAELWDb?

1. Kak cknagbiBatb v BbluMTaTh pasHbiMM cnocobamm.
36 +28=36+20+8 =56+ 8 = 64
36 +28 = (30+6)+ (20 + 8) = (30 + 20) + (6 + 8) = 64
48+ 16 =48+ 10+6 = ...
48+ 16 = (40+8)+ (10+ 6) =

2. Kak npoBepsiTb NpaBuNbHOCTb BbINOJSIHEHUS AEMCTBUM.

45 + 47 = 92 86 — 25 = 61
92 — 45 = 47 86 — 61 = 25
92 — 47 = 45 25 + 61 = 86

3. Kak u3MeHsII0TCs pe3ynbTaTbl BbIMMCNEHUM, €CNIM MEHSIIOTCS
KOMIMOHEHTbI NEeUCTBUH.

Cymma _ Pa3HocTtb

4. Tbl HayuMWbCS pelaTb 3aayu TaKoro TUNa: TPU TbIKBbI BECST
Bmecte g kr. OgHa u3 HUX BecuT b Kr, a BTOpas Ha C Kr
Ts)kenee nepBor. KakoBa Macca tpetber TbikBbi?

a
b Ha ¢ bonbwe b
5. x+ 15=48 25 +2 < 30
35—a=19 44 + g > 51
3T0 — ypaBHeHUs 310 — HepaBeHCTBa

12



® 6.YcrHo. 2-(48—40) 2-7-5 81—172)-2 2-6
2-(18 — 8) 2-6 +7 (67 —59).-2 7.2

7.1)34+ 23 = (30 + 4) + (20 + 3) =
= (30 + 20) + (4 + 3) = 57

2)27+18=(20+7) + (10 + 8) =
= (20 + 10) + (7 + 8) = 45

Mpyu cnoxxeHuu p[BY3HAUHBIX YUCEN MOXXHO npUOaBNATDH
DECATKU K AEeCsiTKaM, a eAuHULbl K eiMHULAM.
Bbluncnu ¢ obbsichenmwem: 63 + 28; 24 + 27.

8. 45+ 47 16 + 16 + 16 52 — 11— 17 8+ 0
36 =+ 15 24 + 24 + 24 63 — 21 —21 8—0

9. 1) 68 — 26 = (60 + 8) — (20 + 6) = (60 — 20) + (8 — 6) =....
2) 86 — 39 = (70 + 16) — (30 + 9) = (70 — 30) + (16 — 9) = ...

Mpu BblMWTAHMM [OBY3HAYHBIX YUCEN MOXKHO BbIYMTATb
DECATKU U3 [EeCATKOB, a €AUHULbI U3 eOUHUL,.
Bbiumcnu ¢ obbsichenmem: 48 — 36; 92 — 63.

10. Bomumcnu yaobHoim cnocobom.
(60 + 7) — (30 + 5) (56 + 34) — (26 + 14)
(40 + 9) — (30 + 4) (48 + 25) — (15 + 38)

11. MNMpouuran 3apgaum.

1) C opHo¥t cTtopoHbl ynuubl nocagunu 22 pepesa, a C APYrow
26. Ckonbko BCero aepesbeB nocagunu?

2) PabotHukam 3a geHb Hapo Obino OTPeMOHTMpOBaTh 23 M
noporu. Onu oTpemoHTHpoBanu Ha 3 M Bonbe. Ckonbko
METPOB [AOPOrY OTPEMOHTUPOBANMU 3a AEHb?

3) B cTpoutenbctee goma npuHumanu ydactve 95 uenosek.
42 paboTHMKa nepeBenM Ha APYryd CTPOMUTENbHYIO
nnowanky. Ckonbko yenosek ocranocs?

Kakue 3apaum pewarorcs CnokeHuMem, a Kakue BbluuTaHuem?

13



12.

® 13.

14.

15.

16.

PaccMOTpM, Kak NOAENEH NATUYrONIbHUK OAHWUM OTPE3KOM.
Kakue obpasosanucb curypbi?

S

Ha kakux pucyHKax eCTb TPeyrosibHUK M HEeTbIPEXYrONbHUK?

YcrtHo. 9-2 3-2 2«7 + 51 (18 — 16) - 2
4.2 6-2 2-9+ 72 (35 — 26) - 2

Ha opgHou nonke 32 kHuru, Ha apyroun 25 kHur. CKonbko Bcero
KHUI Ha ABYX nonkax?

Bcero knur Ha nonkax: 32 + 25 = 57 (kH.)

Kak Ha3biBaetcs Bbipaxkenue 32 + 257

Yro o3Hauaet uucno 57 ?

Ha cnoptueHoi nnowapke urpanu 38 peten. 15 peten ywnwm
nomoun. Ckonbko perten ocranocb?

Bcero peten octanocb Ha CNOPTUBHOM NoOLLAfKe:

38 — 15 = 23 (m.)

Kak HasbiBaetcs sbipakeHue 38 — 157

Uro o3Hauaer umucno 23 ?

Pewwu 3apaum.

1) B kykonbHOM Teatpe 6Obiio 39 kykosn, u3obparkarowymx
nopen, u 27 kykon, usobpaxarowmx >XuoTHbiX. CKonbko
BCero Kykon 6biuno B teatpe?

2) B wKONbHOW CTONOBOM YTPOM AeXXypHblie cobpanu pns
MbiTbsi 42 cTakaHa, a B obepn 36 Tapenok u 22 crakana.
CKonbKO BCero nocyabl cobpanu gexypHbie ONs MbiTbs?

CpaBHu 3apaum. HUto Haxogunu B KaxXgoum 3apade?

14



17. Paccmotpu 3anumcw.

H-0-0 @-6-0

A

|
|YmeHbLuaeM0e Cymma Cnaraemoe

{ l
iBl:lt&:»iraelkat)ef-
|

[
Pa3sHocTb i Cnaraemoe

Urak, 16 — 9 = 7.

Mpopomku pa3MbiwneHus: 4ToObl HAaMTU Pa3HOCTb, MOXXHO
YMEHbLIAEMOE NPeAcTaBuTb KakK CyMMy JABYX u4ucesn, rpe
NnepBbiM CnaraembiM SBASIETCS BbluuTaemoe. Torpaa ... .

18. Hangu pasHocTH, npeAcTaBuMB yMeHbLUaeMoe KakK CyMMy OBYX

yucen.
19 — 10 159=17 18—9 14 —17
84 — 42 1518 95 —2 48 — 2

19. CpaBHu pucyHku. Kak oaHUM OTpe3KOM NOAEenéH NATHUYrosb-
HUK? Kakue cumrypbl obpasosanucs?

c L
K
B o D
E
A K Al M
YHUCJ/IOBLIE BbIPAXXEHMUWA
® 20. Ycrro. 5-3 2-3 3-3+9 (49 — 46) - 9
4.3 3.3 2.2+4 (54 — 48) - 3

15



21.

22.

23.

24.

25.

26.

| 22+8 | 29 — 9

Cymma uncen 22 u 8. PasHocTtb uncen 29 u 9.

3T0 — 4YMUCNOBblE BblpaXXeHusl, UKW KpaTtKo —
Bblpa>keHHA.

(22 +8=30] 29 —9 =20/

30 — 3710 3HaueHWe NepBOro BbIPAXKEHUS.
20 — 37O 3Ha4YeHWe BTOPOro BblpaXKEHUS.

Hangu cymmbl.
50 + 20 23 + 20 32+ 6 24 + 12
30 + 60 35 + 40 43 + 5 32 + 25

Hangu pasHocTw.
80 — 30 36 — 10 38 — 4 30 — 3
100 — 20 43 — 30 98 — 17 50 — 7

3anuiumv BbIpaXKEHUSi U BbIYUCIIU UX 3HAYEHMUS.

1) Ymenbwaemoe 35, Bbiumtaemoe 12. Hanpu pasHocTb.
2) Yucno 25 ymeHbm Ha 3.

3) Haigu pasHoctb uncen 60 u 6; 89 u 8.

4) U3 umucna 89 Bbiutk 9.

5) Ha ckonbko 8 menbwe 307

B capy pocno [ kpacHbix u [ 6enbix rso3puk. [] reo3guk
cpe3anu. CKO/IbKO LIBETKOB OCTanocb B cagy?
Coctaeb ¥ pelwm 3apady No CxeMme:

(O0+[)— =12,

Paccmotpu, kKak AByMsi OTpe3kaMu
nopenéH NATUYroNibHUK.

K
Kakue obpazoBanuch curypbi? L
Ckonbko obpa3osBanocb Tpeyrosnb- _
HUKOB? UYETbIPEXYTrO/IbHUKOB? A A M

16



® 27.

28.

29.

30.

31.

32.

YcTHo. 7-2+ 14 9.2+ 18 6-2— 12
7.3+ 21 9.3+ 27 6-3— 18

Bblumcnu ypobHbim ans tebs cnocobom.

34+ 20+ 6 30 + 26 + 14 314+ 9415

8 + 50 + 12 33+7+ 40 24 + 16 + 7

Bbiumcnu Boipakenwe 60 + 24 — 36 — 15 pa3HbiMu cnoco-
G6amu.

1) (60 + 24) — 36 — 15 = [J

2) (60 — 36) + (24 — 15) = [

3) (60 + 24) — (36 + 15) = [

Haigu ppyrve cnocobbl BbiuMcneHus u caenam BbiBop,

BbiuMcnu BbiparkeHue Tpemsi cnocobamm.
1)92-36—24=(92—-36)—0O=0-0
2092 -36—24=92-29-C=0-0
3)92-36—24=92—-(0+0)=0-40=010
Cpenau BbiBOp.

=[O
[

Bbiumcnu BoiparkeHus.

AByms cnocobamu: Tpems cnocobamu:
28 + 64 — 36 36 +49 — 17
68 + 25 — 28 52+ 24 —19

Mpouutan 3apaumn. CpaBHu mx.

1) Kynunu 4 kr cmopogutbl u 3 kr BuHorpapa. Ckonbko Bcero
KMIOTPaMMOB sirog, Kynunu?

2) Kynunu 4 kr cMopoguHbl, 3 Kr BUHOrpaaa, a KpbDKOBHUKA
Ha 2 kr 6onbwe, yemM BuHOrpaga. CKONMbKO BCEro Kuo-
rPaMMOB Srog, Kynuam?

CmopoauHbl — 4 kr
BuHorpapa — 3 kr ?
KpbpkoBHuka — ?, Ha 2 kr Bonblie, yeM BMHOrpaja

Kak nonyumnu coctasnyto 3anauy? Pewm eé.

17



BYKBEHHbLBIE BbIPAXXEHHUA
® 33. YctHo. 2-7 + 16

9.3 18:3 + 18 4.2
8-3 24:8 + 24 8.2
Myctb

a — moboe 4UCNo, KOTOPbIM MOXHO
3aMEeHUTb NepBoe C/laraeMoe;
b — noboe YUCNO, KOTOPBIM MOXKHO
3aMeHUTb BTOPOE C/laraeMoe;
a + b — cymma yucen a v b.

21, 5 — uucnosbie 3HaueHus OykBbl q;

8.2 + 20
34. 10 4
4 6
@ 21 | V| a3
5 40
a + b
10, 4,

4, 6, 43, 40
35. 10 9
33 | | 13
88 40
51 21
c - Kk

36.

37.

38.

39.

— YMUCNOBblEe 3HauyeHus Oykebl b.

UYro o3nauaer byksa ¢ ?

Yro o3Hauaer bykBsa k ?

Uro o3Hauaet 3anucb ¢ — k ?
Ha3oBu uucnoebie 3HaueHus OyKBbI C.
Ha3oBu uucnosbie 3HaueHus Oykebl A.

MoxeTr nu k npuHumatrb kKakoe-nubo uucnoeoe 3HaueHue?
Bbiuucnu 3Hauenue BbipakeHusi. Uucnosble 3HaueHus OyKB
BbIOEPU CAMOCTOSTENbHO.

Haipu umcnoBbie 3HaueHus cymmbl b + ¢, ecnu:
1) b= 46, c = 54;

2) b= 30, c =10.

3anuiiM U BbIYMCAM 3HAYEHUe Pa3HOCTH C — d, eCcinu

c = 50,

Bbiuucnu
3Ha4YeHUnA

Bbiuucnum
3Ha4YeHUs

d= 22,

3HaveHue pa3Hoctu 40 — k, ecnu k npuHumaer

: 40, 0, 39, 14.

3HayeHue cymmbl 89 + a, ecnu a npuHumaet

: 11, 1, 4, 10.

18



41.

42.

43.

45.

. Hanpgu uucnosbie 3Hauenus cymmbl @ + b, ecnum:

1) a= 32, b= 68; 2) a = 40, b = 60.

3anuwy M BbIMMCNK 3HAYEHUe Pa3HoCcTU k — d, ecnu
k=10, d= 32.

Bbiuvcnm 3navenuwe pasHoctu 50 — d, echu d npuHumaer
3Hauenms: 50, 0, 29, 17.

Bblumcnu 3Hauenne cymmbl 69 + ¢, ecnu ¢ npuHumaer
3navenus: 10, 2, 5, 11.

. Bbiumcnu 3Hauenme cymmol (@ + 9) + ¢, echum:

1)a=11, c= 39; 2) a=10, c= 10.

a+ b=_b+a.

Monbepu Takue 3HaueHusi OykB @ u b, UTOObI CyMMa KaXKaoro
Bblpa>keHusi Obina pasHa 100.

@ YT106bl BBIYMC/IUTL BblpaXKeHUWE C OYKBEHHbIMM AaHHbIMM,

46.

47.

Haao BMECTO OyKB 3anucarb MX YMC/IOBblE 3HAYEHWUSt M
BbINOJIHUTL [EMCTBUS.

Y mambi 6bino 100 rpueenb. OHa kynuna CbiHy wWwanky 3a
21 rpueHio 1 Tycpnu 3a 37 rpuseHb. CKOMbKO fieHer octanoch
y Mambi?

O6bsCHM, KaK COCTaB/IEHbl BbIPaXKeHUS.

1-0 cnocob 2-ti cnocob
100 —21—-37=0 100 — (37 + 21) =0

Ilns koHcepBupoBaHus oBowel mama kKynuna 11 kr nepua,
15 kr nomugopoe u 9 kr orypuos. Ckonbko Bcero osouiew
Kynuna mama?

Peiun 3apauy aBymsi cnocobamu.
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9-3

49. CpaBHu 3agaum.
1) Y Cawwm 6bino 10 3HaukoB. 6 3HaukoB OH Nogapun ToOBa-
puty. Ckonbko 3HaukoB octanocb y Cawm?
2) Y Cawwm 6b1no 10 3Haukos. OH nogapun ToBapuily b 3Hau-
koB. Ckonbko 3HaukoB octanoch y Cawn?

® 48. YcrHo. 8-2 2-
3

B 3apauax faHHble M UCKOMble 4ucsia MOryT ObiTb Bbipa-
»KeHbl uudpamu unu Byksamu.

50. MoutanboHy Hapo pasHectu 25 >kypHanoe. B oguH pom oH
LOCTaBUNI @ XXypHanos, a B apyrow b >ypHanoB. CKONbKO
YKYypHaNoOB OCTaNoCb Pa3HECTH NOYTaNbOHY?

PaccmoTpwm, Kak Hago pewatb 3apauy.
Boipaxenue: 25 — (a + b)

PeweHue:

N MNycb a=9, b=17, torpga 25 — (9 + 7)
2) Myctb e =6, b= 11, torpga 25 — (6 + 11)

Yrobbi pelumTb 3aaady ¢ ByKBeHHbIMM AaHHbIMM, HAAO OyK-
BaM MNPUCBOUTb KOHKPETHbIE YMC/IOBble 3HAuYeHUS U
BbINOJIHUTL OEHCTBUSA.

51. Cocrtaeb BbipaXkeHusi.
Ha necHom yuactke x nvn v 9 6epés.
Ckonbko nun m 6epés emecte?
Ha ckonbko 6onblue (MeHblue) Gepés, uem nun?

52. fA6noku cobupanu x uyenoBek, a rpywu 16. Ob6bscHKu, uTO
o0bo3HauatoT Bbipaxkenus: 16 + x, 16 — x.
Mopbepy 3HAYEHUS X U BBIMUCNIU BbIPKEHUS.

5. 91 85 .75 61 89 97
A7 49 38 35 31 49
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54. Pewwu cocrtaBHylo 3agauy.

55.

® 56.

1)
2)
3)
4)
3)

6)

1) B uexe paboranu 15 MyxuuH, a >eHWwuH Ha 9 MeHbLe.
Ckonbko Bcero niogev paborano B uexe?

2) Ans peMoHTa WKONbHOrO NOMELLEHUS B NEPBbiM AEHb NPU-
Be3nu 29 6aHOK Kpacku, a BO BTOPOM feHb Ha 4 6aHku
bonbuwe. Ckonbko 6aHOK Kpacku nNpuBe3Nu BO BTOPOM
AeHb?

Paccmotpu pucyHku. Hem oHu noxoxxu? Yem otnuuatorcsn?
C M

B D i N

A e K’ P

Kakue churypbl Tbl BUAULBL HA PUCYHKax?

PABEHCTBO
MNpouutan u o0O6BACHM, Kak cCcocCTasNeHbl MNpPUBELEHHbIE
paBeHCTBa.
5+12=12+5 49 +5=5+ 49
1+39=39+ 1 at+b=b+a
4+5+3=4+3+5 at+b+c=a+ct+b

8+6+4=(8+6)+4 at+tbt+c=(a+ b)+c
8+6+4=8+(06+4 a+b+tc=a+(b+ 0
8+6+4=@8+4)+6 a+b+c=(a++b

28+ 16 + 32 + 24 = (16 + 24) + (28 + 32) = I
B+21+29+37=(0O+0OV+(0O+0O)=0

32 + 20 = 52 41+ 32=173
52 =32 + 20 73 = 41 + 32
37 + 25 =62 49 + 32 = 81

(37 +3) +25=62+ 3 (49+ 1) +32=81+1
21



57. MapuHa co ckakankou cgenana 55 npbpkkos, a OkcaHa Ha
20 npbbkkoB Bonbwe. Ckonbko npbbkkoe caenana Okcana?

3anucbiBas 3ajady Kpartko, MOXHO WCNOJb30BaTh
crpenoyku. OHM nomMoOryT npasBuNbHO oOnNpeaenuTb
3aBMCUMOCTH MEXAY M3BECTHbIMKU U UCKOMbBIMM YUCIAMWU K
BE/IMYUHAMM.

58. PaccmoTtpu KpartKyto 3anucb M COCTaBb MO HEW 3agauvy.

| — 24 rpH = 1 -
Il — ?, Ha 22 rpH 6onblue | I

m— 72

59. PaccMmoTtpu, Kak nogeneHbl NATUYTONbHUKM.

C O (o)
E

B K D L y &

T o

A L M K F
M
Kakue durypbl obpazosanucs?
Kak vHaue MOXHO NPOBECTU OTPE30K Ha KaXKAOM PHUCYHKE,
4TObbl NONYYUMTL Takue ke hurypbi?

HEPABEHCTBO

® 60. Tapac u OkcaHa urpanu B urpy «Hanam Hen3BecTHOe UHUCNO».
1) Tapac cocrtasun Takyto 3agaudy: «Y meHsa 6buno 25 opexos.
Korga s Haweén elé HeCKONbKO LWTYK, TO UX CTano MeHblue
30. Kakoe Haubonbluee KONMYECTBO OPEXOB $ MOT
HauTH?».
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61.

62.

63.

64.

Okcana 3ty 2agauy 3anucana tak: 25 + x < 30.

3arem Hauana paccyxaarb:

25+0 < 30 25 +2 <30 25+ 4 <30

25+1<30 25 +3 <30 25+ 5 =30

«CneposarenbHo, Tol Hawen 4 opexal».

Pewenuem Hepasexctea 25 + x < 30 sensiorca uucna: 0, 1,

2, 3 v 4. Hambonblee yucno — 4.

2) OkcaHa cocTasuna cBoOK 3agady: «Y MeHs Obl10 HECKOMNbKO
oTkpbiTok. Korga s kK Hum npubasuna ewé 15, To oTKpbITOK
ctano menblue 21. CKONbKO OTKPLITOK y MeHsi Morno ObiTb
cHauana?». ’

Tapac 3anucan 3ty 3agauy Tak: x + 15 < 21.

3arem Hauyan paccygarb.

Kak paccyxpan Tapac, ecnu pesynbrar pelieHus bbin takom:

x npuHumaet 3Hauenus 0, 1, 2, 3, 4, 57

Mo Tabnuue Hanau Takoe 3HA4YEHUs1 @, KOrAa HepaBeHCTBO
45 + a < 50 6yger npasubHbIM; HENPABU/bHbIM.

g |0)11]2)13|4|5|6|2]|8]19

45 + a | 45

CocraBb HEpaBeHCTBO U HaWaW 3HaYeHUe HEeM3BECTHOTO YuCha.
U3 Kakoro uucna Hafgo Bbluectb 34, utobbl pasHocTb Obina
MeHblue 77

Korpa Tapac pasnoxun B anbbome 30 mapok, y Hero ocra-
nocb meHblue 6 mapok. Ckonbko mapok morno 6bite y Tapaca
BHauane?

x—.30 < 6
Mpu KaKUx 3HAUEHWAX X ITO HEPaBEHCTBO OyAeT npasuibHbIM?

1) Ha ogHow nonke crosno [ kuur, Ha BTopoi Ha 20 KHur
6onblue, YeM Ha nepeoM, a Ha TpeTben Ha [] Gonblwe, yem
Ha BTopoH. CKONbKO KHWUI ObNo Ha TpeTbew noske?
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® 65.

66.

67.

2) Ha opgHoi nonke crosino [J kuur, Ha Broporn Ha 20 KHur
bonblue, Yem Ha nepeoM, a Ha TpeTben Ha [ kHur Bonblue,
4YeM Ha nepBoM M BTOpoM nosnkax smecre. CKONMbKO KHUI
6bI10 Ha TpeTben nonke?

| — [ kH. = }‘_
Il — 2, Ha 20 KkH. 6onbu1e|

I — ?, va [J kH. Bonbwe |

Uto Hago u3MeHWUTb B KpaTKOW 3anucu, 4tobbl OHa cooTser-
CTBOBasia nepsow 3agaue?

3ABUCUMOCTb CYMMbBbI
OT UBMEHEHUA CNATAEMbIX

YcTHo. 2:-3+6 2-9—9 5.3+ 15
2-2+ 4 3.7—-17 6-3+ 18

3anonHu nycrbie KNEeTKU U caenav BbiBOADI.

42 + 18 = 60
(42 + 8) + 18 = 50 + [ = 68, wm 60 + 8
2+(18+2)=0+20=013, wm 60 + [
42-2)+18=0+18=0, wwm 60—
42+ (18—-—10)=42+0=0, wwm 60-—-0
Kak usmenurcs cymma 42 + 18, ecnu: nepsoe cnaraemoe yse-
NMuUTb Ha 8; BTOpoe cnaraeMoe yBesiMuuTb Ha 2; nepsoe
CnaraemMoe yMeHblUWTb Ha 2; BTOPOE ClaraeMoe YMEHbLUWTb
Ha 10?

Ha3oBu 3HaueHus nepeBoro cnaraemoro, BTOPOro, CYMMbl.
3HayeHUs Kakoro CnaraeMoro He U3MeHSIIUCh?

a 38138383838 |38|38]38
b 12(14(16 | 18| 20|22 |24 | 26
a+ b

24



31y 1abnuy MOXKHO 3anucaTtb KpaTKo Tak:

b |12]1a]16] 18202224 26
38 + b

1

Kak u3amensiorcs cnaraembie? Kak uameHsietcs cymma?

68. Nana pan craplyemy v Mnaglwemy CbiIHOBbSM OLUHAKOBOE
konuyectBo Koneek. Mama um takxke pgana no 50 k. Y
Mnaguwero cbiHa ewé 6ono 30 k. Y koro crano geHer Honblue
M Ha CKOMbKO?

69. MNpouutar 3agaum.

1) Mocne 3asTpaka Cepéxa u nana nowmanu 9 pbibok U B
Beaépke ux crano 16. Ckonbko pbibok nommanu Cepéxxa c
nanov A0 3aBTpaka?

2) B BaroH metpo Bownu 19 >keHwwmH u 15 myxuuH. Beero B
BaroHe crano 54 naccaxupa. Ckonbko naccaxxupos 6bino
B BaroHe cHauana?

Cpasnu 3agaum. Yto Haxoaunu B Kaxkaow 3apaue?

Kak HawTth HeussecTtHoe cnaraemoe?

70. C noMOWbIO NIMHENKU U3MEPDb ANMHY BCEX JIMHUI U OTPE3KOB.
3a eguHuLy uamepeHus Bo3bmu 1 cm.

1) Ha ckonbko caHTUMETPOB A/iMHa

fi——
, s BTOpPOro otpe3ka 6Honbue
ANMHbI nepeoro?
2) Ha cKkonbKO CaHTUMETPOB A/InHA
g JIOMaHOW NUHUKM Bonblue ONUHbI
bt ' = otpeska?
® 71. Ycivo. 2-9+ 36 7-3+ 42 6-2+ 24
2-8 + 32 4-3+ 24 5-2+ 20
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72. 3anonHu 610K-CxeMmbl.

26 + 59 = 85
26 + 59 26 + 59 26 + 59
—6 +6
| _i _'
6 50
| £y | | 7+ L+
85 85 | 85

Kak uamenutcs cymma 26 + 59, ecnu:

nepBoe CnaraeMoe yMeHbluMTb Ha 6, a BTopoe ysenuuutb Ha 6;

nepeoe cnaraemoe ymeHbolmntb Ha 20, a BTopoe ysenuuutb Ha 20;
BTOpOE CraraemMoe yMeHblUUTb Ha 9, a nepsoe ysenuuute Ha 97?7
Kakon MoxxHO caenartb BbiBOg?

73. Cocraeb paseHcTsa no obpasuy.
28+ 36 =(28 +2) + (36 — 2) = (28 — 8) + (36 + 8)
49+44=(49+ 1)+ (44 -0)=(49—-40)+(O0+0O)
66 +35=(66—6)+ 35+ 0)=(O0+0)+(O-0)

74. Kak uM3mMeHuTCs CyMMa, ecnu:
1) nepsoe cnaraemoe ysenuuutb Ha 27,
a BTOpoe OCTaBuTb 6€e3 uameHeHun?
2) sTOpOe cnaraemoe ysenuuutb Ha 50,
a nepeoe OCTaBuTb €3 u3aMeHeHun?
3) nepBoe cnaraeMoe yBe/MYMUTb Ha
b epuHuL, a BTOpOE OCTaBuTb Oe3 uameHeHuin?
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75.

(€
76.

717.

78.

79.

@ 80.

81.

k#43 * k 7T+ k*5+k

>
Eq k—5%k—17 k+4%k—4

MNepsoe uucno a, BTopoe Ha 28 MeHbLue.
Yemy paBHa cyMma 3Ttux uucen?

Cocrasb NO yCNOBUIO BbIPKEHUE U HAMAWU €ro 3HaueHue, ecnu
a=40; o= 39.

a 7218111573 |61]|59
b 9 (18 (79|27 |18 | 34
a+ b

Jins nocapku nogrotosunu 92 kr kaptodensi. U3 Hux 61 kr
poO30BbIM KapTogens, octanbHon — 6Genbit. Ckonbko
KunorpamMMoB Henoro kaprodens NnoAroToBUAM ANS NOCAAKU?

Y capy pocno 99 cdhpykroebix aepesbes. U3 HUXx 44 5610HM,

36 rpywm, a ocrtanbHbie — cnuBbl. CKONbKO CNUBOBbIX

epeBbeB pocno B cagy?

CpaBHu naHHylo 3agady c npegbigylien. Yem 3apauu noao6Hbi

u uem otnmyatorca? Kakyio 3agayy MOXXHO peLlnTb NO CXEeMe:
c— (O+0)=0

3ABUCUMOCTb PAZHOCTHU OT UBMEHEHMUA
YMEHBIWAEMOIO U BbIHUTAEMOTO

YcTHo. (48 — 40) - 3 2123+ 9 2123+ 1
(37 — 30)- 3 18:3+6 24 :3+ 8
Kak u3ameHsI0TCS pa3HoOCTU B KaXaom cnyvae?

1) [Ymenbwaemoe | 31[32[3334]35/(36]37
Bbiuntaemoe 91919(919|9 )9
PasHoctb

2"

i




2) | Ymenbwaemoe | 45 | 45 | 45 | 45 | 45 | 45 | 45
Bbiuuraemoe 9 11011111213 ]|114| 15
PasHocTtb

82. Oruy 32 ropa, a coiHy 12. Ha ckonbko nert otel crapiue cbiHa?
Kakas pa3Huvua B BO3pacte Oyner mexgay OTUOM U CbIHOM
uepe3 15 ner? 8 ner? 20 ner?

83. k* k—3 k—6% k— 10
Ea k+ k* k— Kk 3.k*2-k
<

84. CpaBHu pucyHku. Yem oHu nogobHbl? Yem otnuuatotcs?
Kakue churypbi Tbl BUAULLID HA PUCYHKax?

85. Y Tapaca 6bu10 22 nucra usetHow Oymaru. [lns usrotosneHus
Urpyllek OH MCnosib3osan 5 nucros Xeéntow u 7 nucros
3enéHomn bymaru. CKonbKO /IMCTOB LBeTHOWM Bymaru ocranocb
y Tapaca?

Peww 3agauy asyms cnocobamu.

86. Cocraeb u pelwm ase 3agayqu.

Bbino 47 yenoBek ?
Boiwnu Ha 19 yenoBek MeHblue 35 yenosek
Ocrtanocob ? Ha 8 uenosek Bonblue

® 87. YctHo. 2-8 + 2 3-9—-3 2729 -3
2-8+8 3-9—-9 2123 ~=9
88. Kak uameHutcsa umucno, ecnu:

1) u3 Hero sbiecTb 17, a 3aTem ewe 13 7?
2) Kk umcny npubasute 30, a 3arem BbriecTb 45 ?
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89. Y mambl 6b1n0 56 rpH. OHa uctpatuna Ha nokynky 37 rpH.

Ckonbko peHer octanocb y mambi?

Pewenue: 56 — 37 =19 (rpH)

1) Ecnm 661 y mambl 6bi10 Ha 3 rpH Gonblie M oHa ucTpartuna
Ha 3 rpH Bonblue, TO CKONMbKO Obl geHer y Heé octanochb?
(56 + 3) — (37 + 3) =
Kak uameHunacb pasHoctb?

2) Ecnu 661 y mambl 66110 Ha 7 rpH MeHbLUE W OHa UCTpaTuna
Ha 7 rpH MeHblue, TO CKONbKO Obl geHer y Heé octanocb?
(56 —7) — (37 — T) =
Kak uameHunacb pasHoctb?

Cpnenau BbiBOA.

90. 3anonuu BNOK-CXeMbl U caenau BbIBOL.

| 87 — 35 =52 |
Wl fm o[ (o[
*3) (3 @ O & O
. .l iy il o ey o4
= [ ] L[] [» L[] [«
L | L:'C__J L(-)]
_l_1 - il i A
L 52 l fl 52 L 52 |

Echu K yMeHbllaeMOMy M BblHMT2EMOMY OJAHOBPEMEHHO
npubasuTb (BbINECTb) OAHO U TO XKE YUCNO, TO Pa3HOCTb He
U3MEHUTCS.

91. Bbiumcnu ¢ obbsicHeHueM.
95 — 49 =(95+5) — (49 + 5) =
97 — 38 =(97 — 4) — (38 — 4) = ...

29



92. Pewwn 3apauu.

1) Korpa 13 tponnenbyca Ha octaHoBKe BbIlLNO 24 yenoseka,
70 B HEM octanocb 16 yenosek. CkonbKo Bcero nwogew
6bino B TpOonnenbyce?

2) Korgpa w3 TpamMBas Ha nepBou
octaHoske Bbilwno 15 yenosek, a Ha
sTopon 18, TO0 B HEM ocTanoco
25 yenoeek. Ckonbko Bcero moaewn 6bino B Tpamsae?

CpaeHu 3apaun. Kak HauTtu Hen3eecTHoe yMeHbluaemoe?

NMPOBEPKA CNOXEHMUHA

® 93. YctHo. 4-2 + 42 3-7+ 27 18 : 6 + 47
3-6 + 32 3-8+ 26 18: 3+ 44
94. 28 +5 =33
33—-5=28
33—-28=5
O6bsicHM, Kak M3 NepBOro nNpuMepa COCTaBW/IM OCTasbHbie
npumepbi.

ﬂ,ﬂﬂ NPOBEPKU CNOXKEHUA U3 CYMMbI BblHUTAaKOT OOHO W3
cnaraembix. Ecnu nonyyunu BTOpOE Cnaraemoe, 10 Cnoxxe-

HWUE BbINOJIHEHO NPaBUJILHO.
42 + 6 = 48
Nposepka: 48 — 6 = 42
95. Pewwm c npoeepkow: 9 + 18; 35 + 23

96. I'Ionuaysacn:. npaBunom, HaI:UZLH HEU3BECTHbIE Chnaraemble.

O+ 9=39 54 [0 =45 2+ =18
97. CpasHu napbi npumepos. Kak MOXHO npoBepuTb CYyMMbl B
cronbukax?
18 + 8 19 + 7 15+ 6 7+9
28 + 8 39 + 7 45 + 6 47 + 9
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J | — O«kr
98. CocrtaBb ¥ pewwu 3agady no cxeme: O ] N — O kr
M — ? (xr)

99. 100 kr chpykTOB pa3sBe3nu B TpW napbka: B nepsbik 25 kr, BO
BTOPOM Ha 5 kr 6onbwe, 4eM B nepsbit, a B TpeTUH —
octanbHblie PpyKTbl. CKONbKO KMNOrpaMmMoB (OpyKTOB 3aBe3niv
B TPETW napek?

CpaBHu 3apady C npeabiayLien.
Yem nonobHbl 1 ueM otamyaloTcs 3agayun’?

® 100. YctHo. 2-9+ 18 (35— 20): 3 (50— 23): 3
2-8+ 16 (40 — 16) : 3 (36 —18) : 3

PaBeHcTBO € OAHMM HEW3BECTHBIM YWUC/IOM Ha3biBAETCA
ypaBHeHHeM.

101. PaccmoTpu, Kak coctaBunu ypasHeHusi. Pewum mx.

1) Cymma pByx cnaraembix 38. lNepsoe 15 + x = 38
charaemoe paBHo 15, a Btopoe — x = 38 — 15
Heu3eecTHO. Haiau BTopoe cnaraemoe. x = [

2) Korpa Kk uucny npubasunu 23, to x+ 23 =69
nonyuwnu 69. Hanmgu HeussectHoe x = 69 — 23
uucno. x=01

3) Cymma umucna 42 w HemssectHoro 42 + x = 88
cnaraemoro pasHa 88. Hangu Hens- x = 88 — 42

BECTHOE Cnaraemoe. x=[
4) Hahgu cnaraemoe, ecnu cymma pasHa x + 44 =175
75, a ppyroe cnaraemoe 44. x=15— 44
x= [

Urobbl HautM HeusBecTHOe cnaraeMoe, Haflo U3 CyMMbl
BbIYECTb M3BECTHOE CriaraemMoe.
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102.

103.

104.

105.

106.

107.

1) Cocraeb ¥ pelwun ypaBHEHUS.

@ ® & 6 @ @
@D

2) Cocrtaeb HepaBeHcTBa, ecnu @ = 26, b = 63, x = 84.
x*a x* b a* b

lNpouuTan 3apauvy.

B cnopr3ane 36 yuenukos. U3 Hux 18 pe-
BoueK. CKONbKO ManbyuKoB B cnopr3ane? @ @
\ J

. "

O6bsichu ypasHeHue:

18 + x= 36

Korpa Tapac k cBoen Konnekuuu AoKynun elié 5 oTKpbITok,
TO Ux y Hero ctasno 42. Ckonbko OTKpbiTOK 6bi10 y Tapaca

cHayana? @ Q
3anosiHKM CxeMy M COCTaBb ypaBHEHWe % - -

K 3agaue.

Pewwu 3agauy. O
Cnaraemoe |44 | 38 |22 | 35| 46 | 27
Cnaraemoe |36 (38| 0 36
Cymma 35|84 100| 91

Ha ebictaBke cobak ¥ KOTOB 6bino rlpep,craianeﬂo 52 »xu-

BOTHbIX, U3 HUX 38 cobak, a octanbHble — KoOTbl. CKONbKO
KOTOB OblNI0O NpeacTaBneHo Ha BbicTaBke?

Ha BbicTaBke cobak M KOTOB B nepBbii AeHb Obino
npeacraeneHo 35 >kuMBoTHbIX, @ BO BTOpor 48. CKkoNbKO KOTOB
OblNO NpeacTaBNeHO Ha BbiCTaske, ecsiu cobak Obino 5772

Obbsichu cxemy panHom 3apauv: (OO + [O0) — O
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® 108.

NMPOBEPKA BbIHUTAHUA

YcrtHo. 15:3.2 14:7-3 3-6:9 10:5-9
16:8-2 18:9-.5 3-9:3 16:2-3

BbiuuTaemoe. Ecnu nonyyunn ymeHblLuaemoe, TO BblHUTaAHUE

[@ Ins npoBepku BbiYUTAHWUSA K Pa3HOCTM NpuUbaBNKIOT

109.
110.

11,

112

113.

BbINOJIHEHO NPaBUJIbHO.

42 — 8 = 34. Npoeepka: 34 + 8 = 42.

Bbiunranue mMoxkHO nposeputb BbiuuTaHueM. [lns 3aToro m3
YMEHbLUAEMOrO BbIMMTAIOT pasHoCTb. Ecnu  nonyumnu

BblYMTAEMOE, TO BbIYMTAHWUE BbIMNOJIHEHO NPABWUJIBHO.
716 — 24 = 52. Nposepka: 76 — 52 = 24.

Peww c npoeepkon: 84 — 41; 51 — 9.

Hahgu Heu3secTHble yucna.
x— 24 =64 36 —x= 18
a— 15 =45 32— b= 25

CpaBHu Bbipa)keHus B ctpokax. HYro Tbi 3ametun? Kak MOXKHO
NPOBEPUTbL BblyUTaHUE?

16 —9 46 — 9 36 — 9 76 — 9
11-9 81—9 61—9 91 -9
12-9 82 — 9 52—-9 32-9
YmeHbluaemoe 1
Boiumraemoe 32127 (13| 9 |40 30
PasrocTtb 28 (19 (43 129| 3 |20

W3 BaroHa 3nekTpuuku Boilwno 24 naccaxupa, a oCTanocb Ha
C Nacca)xMpoB MeHblue, 4eM Bbilwno. CKOJIbKO nacca’kMpos
Obino B BaroHe cHayana?

Coctaeb Boipakenue. lNpupgait Gykse ¢ Takoe 3HaueHue,
4TOObI B OTBETE NONYYMUNOCh 62.
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114. Cocraeb 1 pewu gee 3agauym.

Bbino 12 kr 12 kr
UcTpatmunu B8 3 pa3a MeHblue Ha 3 Kr meHblue
Ocranocob ? ?
@ 115. YctHo. 3-8:3 3-7:3 5+2:H 2-6:2
3-8:8 3-7:17 §+2:2 2:-6:6

116. Paccmotpu, Kak coctaBunu ypasHeHusi. Pewmn mx.

1) U3 HeussecTtHOro uucna sbiunu 27 v x — 27 = 23
nonyuuinu 23. Hangu HeussectHoe x = 23 + 27
4YUCNO. x =[]

2) Korpa Okcana npouutana 35 crpanuy, x— 35 =61
el ocranocb npouutatb ewe 61 crpa- x =[]+ [
HULy. Ckonbko BCero crpavuy B KHure?  x = []

| Yr100bI HailTH Heu3eecTHOe yMeHbliaeMoe, Hago K pas-
=¢{ HOCTU nNpubaBuUTb BbluUTaEMOE.

117. Peww ypaBHeHus.
x—26=170 x+26=170 x—45=90 x+45=90
118. Peww ypaBHeHus ans pasHbiX 3Ha4eHWUH C.

m—c= 18

1) ecrv ¢ = 20, vo m = [1;

2) echu ¢ = 82, o m = [1;

3)ecru ¢ =0, 7o m=[1;

4) ecru c =17, o m= [1.

119. Korga Ceprei ebinyctun 8 aksapuym 3 pbibku, TO Mx cTtano
12. Ckonbko pbibok 6b110 B aksapuyme cHawana?

120. B pByx Auwukax 6bi1o 15 kr s6nok. Korga 3 sroporo siuuka
e3anu 3 Kr 20510K, 8 HEM octanock 7 Kr. CKONbKO Kunorpam-
Moz 50/10% Obino B nepsom swuke?
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129. PaccMoOTpy pUCYHKH.

R N N « "FVEFEVEEEELELL)

e m s mnmmmmmm------ B o o

Yron, MeHblie NpPAMOro, Ha3biBaeTCsi OCTPbIM.
Yron, 6onblie NpsAMOro, Ha3biBaeTCsi TYNbIM.

130. C nomouyblo yrosibHUKa onpeaeny, Kakue yribl UMeeT Kaxxaas

131. Pewwu 3apauw.

1) B ogHow kHure 56 crpanuuy, a Bo eropoir 94. Ha ckonbko
Oonblle CTpaHWL, BO BTOPOM KHWUre, 4eM B NepeBom?

2) B kykonbHbii Teatp nowno 28 nepsoknaccHukoB U 36
BTOPOK/IACCHUKOB, a Ha OaneTHbid cnektaknb nowsno 42
TpeTbeknaccHuka. Ha Cko/sbKO MeHblue geter NOLWNO Ha
GaneTHbI¥ CNeKTak/b, YeM B KYKOJIbHbIH Teatp?

CpasHu 3apmauu. Kakum gencrteuem Obin HaugeH OTBET Ha

gonpoc?

NMOCTPOEHMUE NPAMOTIO YINA

® 132. B terpagM noctpod npsMou
yron. CHauyana nocraeb TOuKY,
KoTopas Oyaer BepLlUMHOWM yrna.
Ot TOuKM nposegy gsa nyua:
OfWH BNpPaBo, APYroM — BBEpPX.
J10 U Byger NpsIMOKU yros.
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133. NMocTpoit npsiMoit yron ¢ NoMoLLbIO YronbHUKA.

Freessssssnnsn

134. Npoeepb, BepHbI NK yTBEPXKAEHHUSA, 3anucaHHbie B Tabnuue.

Umeer Umeer Umeer Nmeer

Durypa OCTpPbIM TYNow OCTPbIK U | npAMOW
yron yron TYNOMW yrnbi yron

e

\ aa HeT ha Aa
‘ HeT HeT HeT ha
aa aa HeT HeT
l ' HeT HeT na na

135. Pewwu 3apaum.

1) Poibaku noiimanu 97 kr pbibbi: U3 HUx 36 kr Kapna, 38 kr
Tonctonobuka, a octanbHble — newm. CKONbKO KWUNO-
rpamMmoB newiev noumanu pbibaxku?

2) Ha wkonbHyto BbicTasky 6bi10 npeacrasneqHo 69 pabor: u3
Hux 27 pucyHkoB, 18 annnukauui, a ocTanbHble —
BbILUMBKK. Ha ckonbko 6Gosblue ObiNO PUCYHKOB, 4YeM
BbILUMBOK?

CpaBhu 3agaun. Yem oHu nogobHbl U yem oTnuuyaloTcs?
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TBopueckas paboma Hao 3ada4yamu

M3 ogHoi 3agaun MOXXHO 0Bpa3osarb HOBbIE 3a4a4M, €C/u:
M3MEHUTb YacCTb YCJ/IOBUS;
AONONHUTL YCJIOBUE;
NOCTaB1Tb AIPYroM BOMNpocC.

136. Npountan u cpaeHM 3apgaun. Hangu Kk Kaxpgow 3apade

KpaTkyto 3anucb. Pewu cocrasHylo 3agady no Bbibopy.

1) Cronsp usrortoensiet 3a gerb 6 crynbeB, a €ro NOMOLHHUK
4 ctyna. CKONMbKO BCEro CTy/Ib€B U3rOTOBASIIOT PABOTHUKM
3a 1 neHb?

2) Cronsp usroroensier 3a aeHb 6 CTysnbes, a ero NOMOLLHHUK
Ha 4 ctyna meHblwe. CKONbKO BCEro CTy/IbeB U3rOTOBNAIOT
paborHuMku 3a 1 peHb?

3) Cronsp u3srotosnsier 3a gexb 6 CTynbes, a ero NOMOLLHUK

Ha 4 ctyna menblue. CKONbKO BCEro CTy/ibeB U3roTOBAIOT
paboTHuKkU 3a 5 gHen?

| — 6 crT. | — 6 cr.
? ?
Il — 4 crT. I — Ha 4 cT1. MeHbLue
| — 6 cr. 3a5p,He|71f
2
’ i
I — Ha 4 c1. MeHbLwe ]

CpasHu nepsylo U BTOpylo 3agaud. Yto y HUX obuiero v
4EM OHWU OTyIMYaTCA?

CpasHu BTOpYIO M TpeTbio 3afjaun. Kak cocraBunu Tperbio
3apauy? o e€ gaHHbIM COCTaBb gpyrve 3agauu.
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NOAYMAEM

137. Tpu peeoukun no chamunum Bepésa, Nluna u Bepb6a nocagunu
TpU pepeea: Gepé€sy, nuny u sepby. HU ogHa M3 HUX He
nocaguna Aepeeo, OT Ha3BaHWUS KOTOPOro npovsowna eé
hamunun. Kakoe pepeso nocaguna kaxkpas pgeBouka, ecnu
u3sectHo, uto bepésa nocaguna we nuny?

Pewwn 3apaudy, nonb3aysce tabnuuei.

Bepba

Bepesa — —

Nuna _

Bepba —

138. Enb Bbiwe Gepésbl.
MeHbluee gepeso vmeer
Bbicoty 12 ™M, oHO
HWKe 60nbliero Ha 3 m.
Kakoea ebicora enu?
Kakosa ebicota 6epésnbi?
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-- TABJIMMHOE YMHOXEHME
3 U AEJIEHUE

O YEM Tbl Y3HAEWbL?

. Bbiyuuiub Bce Tabnuubl YMHOXXEHUS U OENEeHUS.

4

N

w

£

on

[=3]

-~J

o0

w
o

Kakue pesynbrarbl YMHOXEHUA Tbl YK€ MOXELUb BbIYUCIUTL?

. Tabnuubl geneHuss MOXHO COCTaBWUTb, 3Hasi Tabnuubl

YMHOXEHMUS.

5.6 = 30 9.7 =63
30:5 =6 63:9 = [J
30:6=5 63:7 = O

10(11|12|13(14|15(16 |17 |:2

Kakue uncna gensitca Ha 2?7 MoxkHo nu paspenuts 11 wa 27
11:2 =5 (ocrarok 1)

. Yto nonyuum, korpa uenoe s6n0ko0 pasgenvm Ha 2 pasHbie
YacTw.

MNonosuHa, vnu
1

) abnoka

. Hayunwbca pewarb 3apauu 1akoro tuna: ¢ npyda B Hebo
B3neteno 6 nap nebefen, a Ha BOGE OCTANOChb CTO/BKO >KeE.
Ckonbko nebeget 6binio Ha npyay?
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YMHOXXEHUE EAUHULIbBI U HA EAUHMULY

@ 6. YcrHo., 18 : 3 12 2 16: 2 14.: 1 D:5
18: 6 12:6 16 : 8 14 ;: 2 15:3

7. Hangu npouseeperue umcen 2 4, 1u5 9u1,7u3, 1ub.

8. Ha 5 userkoe ceno no opgHo# 6abouke. CKONbKO BCEro
b6abouek?
-

9. Hangu pesynbrar cnoxxeHuem.
1-3 1-4 1-10 1.7

10. CpasHu npousseneHus B KakKaoMm cCTonbuke.
1-2 1-5 1-9 1-8 1-11
2-1 5-1 9.1 8-1 11-1

|
Lg.). 1-a=a a-1=a
g

Ll

1. 6-1 24-(50—49) (40—139) .14 1.4
4.1 (47 —39) - 1 24.(20 —19) d- 1
12. 4+3%*4.3 8+ 1*8.1 9+ 1%9.1

F.% 54+ 1%5:1 T:2*7 4+ 2 6-2*%6+ 2
(<)
13. MNpouutait 3agaun. PaccMoTpu cxeMbl K Kaxkaoi U3 HUX. Pewww
3agaum.
1) Ans pemonTa foMa B nepebiit feHb npuBe3nu 28 AOCOK, BO
BTOpoM Ha 18 pgocok Gonble. Ckonbko BCEro AOCOK Npw-
BE3/1M 3a asa AHA?
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28 l

18 | ?

2) Ans peMOHTa AoMa B Nepebid AeHb NpuBe3nu 8 GeTOHHbIX
nAuT, a Bo BTOpOoM B 2 pa3a 6onbwe. Ckonbko BCero
GEeTOHHbIX NAWT NPUBE3NK 3a ABa AHA?

Yro o3Hauaer Kakapiid oTpe3ok?

8
8 : 8

14. Ha3oBu OTpe3KH, NNOMaHbIE NIMHUK, NYYU.

A " B D N

/ ?
P C 16)

DENEHWUE HA EAVHULY

® 15. YcrtHo. 1-9 1-5 1-6 1-7 1-4
2-9 2-5 2-6 5 ST | 2-4
16. 4-1=4 8-1=28 3-1=01 2-1=0
4:1=01 8:1=101] 3:1=0 2:1=01
4:4=01 8:8=0 3:3=0 2:2=01
L‘y) a:1=a a:a=1
5
17. Pewwy v coenav BbiBOA.
9:1 4521 14-1:2 18:1:9
16: 1 31:1 12:1:2 9:1-3



18.

19.

20.

21.

22.

® 23.

24.

3-6+18 4.-3+12 3-5+15 2.8+ 16
3-6—18 4:3~12 3J:5—15 2-8~—16

Co BcemMu umMcnamum cocrtasb M pewu npumepsobl.

54|62|85| — [38]29]46]

81|92|75| — |56(34|48

O6o3Haub gBe Touku. CoefMHU MX OTPE3KOM, KPUBOM W
nomaHou nuHusiMu. Kakas U3 atux nuHum Byper Kpatyaniimm
PacCTOSIHUEM MEXAY ABYMS TOUKaMu?

JlomaHasi NUHUS COCTOMT M3 NATH 3BEHbEB, AJIMHA KOTOPbIX
paBHa a, b, g, a, a. Haueptu Takyio NOMaHyo NUHUIO, ecnu
a=2cm, b= 3 cm.

[MpouuTtan 3apgaum.

1) [ns nowwea rapamvH ucnonb3osanu 10 m wénka, a TioNu Ha
2 M meHblwe. CKONbKO BCEro MeTpOB TKaHW NOLUNO Ha
NOWUB rapaunH?

2) B mara3uxe B nepsbiv feHb npoganv 16 Tenesusopos, a Bo
BTOPOHU B 2 pa3a menbiue. CKONbKO TeNneBu3opos npoaanu
3a aga gHAa?

Pewmn 3apauy, B KOTOpPOM HAZO BLINOAHWUTL AEUCTBUE AENEHUS.

YMHOXEHWE U AENEHUE HYNA.
HACNOBBLIE BbiPAXEHUA

YctHo. J=8% 1 4-2-0 28 =16
B3 1 2-4+0 8-2+ 16
3ameHu npou3BeAeHUE CYMMOW OAMHAKOBbIX Claraembix M

BbIUMC/IU UX 3HAYEHUS.
35 4-3 6-3 2-8
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25. 3amenu npov3sefeHUWe CyMMOW OAMHAKOBBIX C/laraembix M
BbIUMC/IU UX 3HAUEHMUS.
0-2 0-8 0-9 0-4
Yemy paBHa cymma, ecnv BCe Cnaraembie paBHbl HyNo?

@ MNpouasegeHve Hyns Ha NoOOE YUCNO PABHO HYIO:
0-6=0

26. Paccmotrpu 3anucu m caenav BbiBOA.
0:5=1011
0-5=0
Kakoe uMcno Hago yMHOXUTb Ha 5, utobbl NoOAyuuTb HYNb?
3Haumt, 0 : 5 =10

YacTHoe Npu AeneHuu Hynsi Ha Nioboe YUCNO PaBHO HYJIHO:
0:6=0

27. 6-3 14:2 2.5 9.3
0-6 0:3 055 0-9

28. Ha necHon nonsiHe nocagunu 3 psiga eneu no 9 nepeebes B
kaxxaoM. CKoONbKO BCEro enew nocagunu?
Bcero nocapgunu enen: 9 -3 = 27 (en.)
[Mpountan, uTo O3HaAUAIOT 3anNMCH B BbiPAXKEHWM:

Muoxutenb I MuoxxkuTtenb
§ -3 |= 27
MNpousseneHue | lNpousBepeHue

29. MenuumHckas cectpa pasnoxxuna 27 tabnetok ans 9 6onb-
HbIX, NOPOBHY KaxkaoMy. CKoNbKO TabNeTok nonyunn Kaxapli
6onbHON?

Kaxxgpih 6bonbHom nonyumn: 27 : 9 = 3 (1.)
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30.

31.

32.

® 33.

®

34.

MpounTtan, uTo O3HaYAIOT 3aNWUCH B BbIPAXKEHWU:

Jenvmoe Henutens
27 : § = 3
HacTtHoe HacTtHoe

K uucny 47 npubasutb npoussenerue uucen 8 u 3.
Kak Tbl npounTaewsb nonyueHHoe sbiparkeHue?
Cnaraemoe  Cnaraemoe

T ™ ey
47 + 8-3
Cymma

BbiparkeHne MOXHO npouuTaTth Tak: 3TO CyMMa, rge nepBoe
cnaraemoe 47, a BTOpoe cnaraemoe BblpakeHOo npouv3ee-
nenvem umcen 8 u 3.

M3 uncna 80 Bbiuects wactHoe uucen 15 u 3. 80 — 15 : 3.
MocnepHee pewcTeue B BbipaXk€HWW — BblUMTAHME. ITO
pa3HocTb, rae ymesbwaemoe 80, a BbluMTaemMoe BbiparkeHO
yacTHbiM uucen 15 ulgi.

lNpountas BbiparkeHus.
82—-9.3 42 +12:4 W=18:3

YMHOXEHUE HA HYJb.
HEBO3MOXHOCTb AENEHUWA HA HYJNb

YcTHO. 0-5 0-7 0-11 0-8
5-0 7-0 11-0 8-0
J lNpouseenexre noboro uncna Ha Hynb PaBHO HYIO:
s a-0=0
0-7=0 0-9 0-6 0-4
7-0=0 9.0 6-0 4.0
0:7=0 0:9 0:6 0:4
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36. U3 uncen nopbepu 3HaueHns ans GyKB U COCTaBb BbipaXKEHUS.
Pewm ux.

2, 3, 4, 0, 1 4, 3,8 9 12, 0
G-b .. . C:d ] ‘

37. K npa3gHuky kynunu 16 OTKpbITOK, a KOHBEPTOB B C pas3
meHbwe. Ckonbko kynunu koweeptos? [lonbepu Takoe
3HaueHue AN ¢, uToObl B OTBETE NONYUMnoch 8.

3. 81—-9.3 38+7-3 64 — 3-6
53+ 21:9 21+ 16:2 0+ 18-1
B Kakux Bbipa)KeHWsX HaAO HaWTHW Pa3HOCTL?

39. B cronoeou ans npurotoBnenus nuwm mcnonbsosanu 80 kr
Kaptogens v faBa slMKA Kanycrsi, No 6 Kr B KaXknoMm.
CKONbKO BCEro KMNOrpaMMOB OBOLLENM MCNOMb30Banmu?

Pewn 3apauy, cocrasue sbiparkeHue.

40. Bbiumcny 3HaueHus BblpaXkeHusi @ - ¢ — b, ecnu:
Va=8,c=2 b=09; 2)a=9,c=3, b= 1.

YMHOXEHWE JECATU U AENEHUE HA NAECATH

» 41. YetHo. 2-3-1 4-2-1 5.3.1 1-2+1
3-3-1 5sZeq 6-3-1 8-2-1
2. 1.2=2 1-5=35
' 1 pec.-2 =2 pec. = 20 1 nec.-5 =5 pec. =50
10.2=20 10 - 5 = 50
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45.

47.

49.

50.

10 -2 10 -4 10-6 10 -8
10 -3 10 -5 10 -7 10-9

10-9=90 10-8=280 10-7=170 10-3=30

90:10=9 80: 10 = [J 70:10=0  30:10=23
90:9=10 80:8=01] 70: 7= 30:3=[]

Hanou npousseperme umcen: 1u 5 10mu 5 1u7, 10um 7.

. Mpoeepb, NpaBUNbHO NK NOCTaBNEHbI 3HAKK >, <, =,

9.3 =27 2-7>2-6
7:-3=3-17 3+3+3<3-5
5.3=5+2+5 6-2>6:2

O6bsicHH, KaK coCTaBneHbl PaBeHCTBa U HepaBeHCTBa.

Cocraeb paeeHcTBa No obpasuy.

M=2.2+7 13=0.2+0 14=0.3+0
11=2.5+1
1M1=2.6—1

OpHa koncpera croutr 10 k. Ckonbko croatr 5 KoHder?
10 koHpeT? 8 koHper?

1) 50 nyrosuy paznoxxunu B 10 naketoB. CKoONbKO nyroeuy
Obino B KaXkaoMm nakere?

2) 50 nyroeuy pasnoxxunu B nNakeTtbl, N0 5 Nyroeul, B KaXkablH.
Ckonbko noHapobunocb naketos?

CkonbKko Ha pucyHke MHOroyronbHuWkoe? Hazoeu durypsl,
KOTOPblE HE SIBNISIOTCH MHOIOYrONIbHUKAMM.

””A.
5 6




51.

52.

53.

§ 54.

55.

Paccmotpu pucyHok. Kak HasbiBatotcs 3tv churypbi? Hangu
CpeAMn YeTbIPEXYrONbHUKOB NPSIMOYrONIbHUKHU, Cpeau npsMo-
YyronbHWKOB KBaaparbi.

W
1 2 3 4

1) B cany nocagunu 18 s56n0Hb,
a rpyw B 3 pasa MeHblue.
CKONbKO rpyLLU€eBbIX AepEeBbEB

nocagunu? 0 ? —

18
(N |

2) B cany 18 s56n0Hb, a rpywesbix
nepeebeB Ha 3 meHble. CKONbKO rpylueBbiXx AEPEBbEB B
cany?

Pewwu 3apauy, B KOTOPOH HaAO BbINOMHWUTL AEUCTBUE [ENEHUA.

K kakon 3apaue npuseseHa cxema?

B cany 18 KycTOB KpbhKOBHMKA, CMOPOAMHBLI B 3 pa3a MeHblue,
a ManuHbl Ha 3 KycTa MeHblle, yem cMopoauHbi. CKONbKO
KyCTOB MasnuHbl B capy?

Pewwu 3apauy, cpaBHu €€ C npegplayliMMu 3agadyami.

YMHOXEHWE ABYX U OAENEHUE HA OABA

(OBOBLEHMUE)
YcTHo.
2-4=28 6-2=12 2-9=18 2-10=20
8:2 12:2 18 : 2 20 : 2
2-4+ 36 2-3+ 18 2:s 5% 17

2-5+ 36 2-4+ 18 2-6+ 17
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56. MNpoussegenme pasHo 14. OguH u3 MHOxuTenen 2. Hawnpau
OPYrol MHOXMTENb.

57. | MHOXuTENb 2121212212 |2]|2
MuoXxuHTenb 4 |16 (10| 1 315719
MNpoussenerue

Hazosu npou3eefeHHAa B NOpAaaKeE BO3pacCTaHHUA.

58. 4 6|8 |10[12{14|18|20|:2

Yucna, KkoTopbie aenatca Ha 2, Ha3biBaloT YETHbIMMU
uucnamu. Hucna, Kotopbie He Oensitcs Ha 2, Ha3blBalOT
HEeYETHBIMM YUCNAMMK.

59. CkonbKO Ha 3TOM PUCYHKE TPEeyronbHUKOB?

B 7 C
0)

A D

60. Cepreii BO Bpemsi nepeMeHkKu noatsiHyncs 4 pasa, a Ha ypoke
hu3KkynbTypbl B 2 pa3a 6onbwe. Ckonbko BCEro pas noja-
TAHY/ICS Manbumk?

61. CocrtaBb Tpu 3azaum.

Bbino 37 kr 9 kr 9 kr
2 a B 3 pa3
MpuvBesnu | 2 Aw. no 9 kr B <pa3 pasa
bonbLue MEeHbLLe
Crano ? ? ?

Kakum pewctBueM HaxoOunu OTBET Ha BOMPOC KaXXAoOM
3agaumn?



NMONIOBHUHA

NS YORO XK.

Opxa Bropas Iee
Si6noko nonoBuHa NoJIOBMHA NONOBUHbI
sbnoka sbnoka sbnoka

YOO
GOV POV PO

6 cnus
ot 6 chue ot 6 chus

MNonoBuHa ot 6 camve — 3ato 3 cauebl: 6 : 2 = 3.

63. MapuHa c OkcaHnow nogenunu 16 KOHET, NOPOBHY KaXKAOM.
Ckonbko KOHheT nonyuuna Kaxkaas AeBouka?

Kaxkpas nesouka nonyurna nonosuHy Bcex KoHgert. [onosuHa

obo3HauaeTcs Tak: —% (onna BTOpas).

PeweHwue: ; or 16, 16 : 2 = 8 (k.)

&_ ) Korpa uucno pasgenvnu Ha 2, TO NONY4YUNU YacCTb, KOTO-

\‘ ot e
A2 pas sBNSETCA OQHOM BTOPOW (% ) OoT 3TOro uMcna.

64. Hanpu —;— or uucen: 10, 12, 6, 14, 18.

O6pa3eu:; or 10, 10: 2 = 5.
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65.

66.

Monosmra '

M3 ckonbKux NONOBUH COCTOMUT LEeNbik Kpyr?

Ha ckonbko paBHbix uacten nogenexbl durypbi? MNokaxku no
NOBUHbI KaXKAOW (hUrypbi.

1 BN

67.

68.

69.

70.

Babywka ncnekna Topt Ha aeHb poxaenus. Bo Bpemsi obena
nonosuHy Topta cbhenu. Kakas uactb Topra octanacbh?

Bbluncnu Boiparkenusi. Kakoe B HMX nocnenHee pevicteue?
2-5+ 18 3-8+ 21 4.3+ 34
18+ 2.5 21+ 3-8 34+ 4-3

CpaBHu M peluv 3anaum.

1) Korpa ot cocrtaBa otuenunu 6 BaroHoOB, B HEM OCTanocb
eweé 9. Ckonbko BaroHoB 6bino B coctaee?

2) Nocne Toro Kak OT TOBapHOro cocrasa ortuenunu 6 Baro-
HOB, ocTanoct B 9 pa3 Gonbile BaroHOB, YeM OTLENWUU.
Ckonbko BaroHos 6bin10 B coctase?

Kak nonyuunu BTopyto 3apmauy? Yto Haxomunu B KaxkAaoi

3apavue?

CocTaeb M pewv gse 3apauu.
Bbino ? ?
Uctpatunu 8 8
Ocranocs 24 B 2 pa3a bonble

52



AENEHUE C OCTATKOM

®71. YcrHo. 24:8-2 27:3+2 16:8-2 14:7-2
24:8 -1 2131 16:8-1 14:7-1

72. PaccMOTpy 3anmcu U CKaXKu, YTO O3HAYAET «OCTaTOK».
1) 11 wapvkos nogenvnu Ha ABe pasHble HaCTH.
11:2 =5 (ocr. 1)

———e

2) Ot nentbl pnvHon 17 cm otpe3danu Kycku no 3 cm.

CKONbKO CaHTUMETPOB JIEHTbl OCTasIOCh?
17 : 3 =5 (ocrt. 2)

73. Boinvwm npumepbl Ha penexve 6e3 ocrartka.
18 : 2 9:2 12:2 5E2
62 tz2 Wz 32

74. PaccmoTpm, Kak Halau 4acTHOE U OCTaTOK.
11:2=0 (ocr. O)
Mouck wactHoro: 10:2 =5
Mouck ocrtatka: 11M—-10=1
11:2 =5 (oct. 1)
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Boinonusis penenue ¢ ocratkom, cHadana nopbepv nenu-
MOe, KOTOpOe MeHblue U Bavke Bcero K faHHOMy U KOTO-
poe penutcs Ha pgenvtenb Oe3 ocratka, a 3arem Hawgu
YaCTHOE W OCTaTOK.

/k?: 2 =[] (oct. 1)
16 1
17 :2 =8 (oct. 1)
Jenenve ¢ octatkom nposepsitoT Tak: 8 -2 = 16
16+ 1=17
75. PaccMoTtpy 3anucy U OOBACHM, Kak BbINONHEHO AeneHve ¢
OCTaTKOM.
15: 2 =[] (ocr. [J) 19 : 2 = [ (ocr. )
7N X
14 1 18 1

76. 11:2 13:2 15: 2 17 : 2 192 2
12: 2 14 : 2 16 : 2 18 : 2 20 2

Ecnu npu pgeneHrnru nonydaem oOCTatokK, TO OH Bcerpa
MeHbLUEe pgenuvrtens.

77. CoctaBb paBeHCTBa, B KOTOPbIX BTOPOE ClaraeMoe MeHblle
U3BECTHOrO MHOXXWUTENS NEPBOro Cnaraemoro.
9=01-.2+0 "M=0-2+0 15=0-2+01
Yemy paBHO BTOpOE Cnaraemoe?

78. 1gm + 2 cm 1oam:2 1agmMm2cm:2 1pgv—2cm

79. lMNpouwTtan U cpaBHu 3apau.

1) Tydnu crost 45 rpH, a wanka B 5 pa3 pewerne. Ckonbko
CTOUT Wwanka?

2) Tycbnu crost 45 rpH, a wanka B 5 pa3 gewesne. Ckonbko
CTOSIT [BE TaKux wWanku?

3) Typnu crost 45 rpH, a wanka B 5 pa3 pewesne. Ha
CKOJNIbKO FPUBEHb Ty AOpOoXKe Lanku?

Peww cocraBHyo 3apady no sbibopy.
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YMHOXEHUE TPEX U AENEHUE HA TPHM
(OBOBWEHME)

® 80. YctHo. 3 -5 8-3 9.3 3-6
15+ 3 24:3 21 23 18 : 3

Bl, 3+3+3+..=21 3+3F+F3FelB
3+3+3+..=24 3+3+3+ =15

82. Mama pasnoxuna 12 ponek AblHU Ha TPU TapesNikKu NOPOBHY.
Ckonbko fonek fblHW Ha opgHOM Tapesnke?

83. 12.: 3 18: 3 21:3 21 %3
12: 4 18: 6 217 27 : 9

MNpouutak 3agauy. 3Haewb N Tbl, KaKk €€ pewnutb? 310
HOBbIM TUN 3aga4. PaccMoTpu pUCyHOK, 3anucy U NpoYvTam
paccy»X1leHUA OTHOCMUTE/IbHO PELLUEHUA 3afauM.

B mopckom akBapuyme nnaBanu 2 xuuiHble pbibbl. [nuHa
opHow Obina 9 m, a gpyron 3 M. Bo ckonbko pa3 Gonblias
pbiba anuHee ManeHbKon?

v

Y3HaeM, ckonbko pa3 no 3 copepxurcsie 9: 9:3 =3
CnepoBarenbHo, anvHa ManeHbkow pbibbl B 3 pasa meHblue,
uem 6onblion, a anvHa Gonbiiow B 3 pasa 6onbiue, yem
MaNieHbKOW.

85. Bo ckonbko pas pgnvHa BTOpPOro OTpe3Ka MEHbLUE AJUHbI
nepsoro?
O:-0=0
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86. Mo pucyHky coctaeb 1 pewwu 3apady. Bo ckonbko pas ... ?

TPETH
@® 87. YctHo. 3 -9+ 3 3.6+ 67 (98 — 89) - 3
3-84+3 3-5+58 (82 —72) -6
3-7+3 3-4—-38 (46 — 28) : 6

88. 6 nyroBuuy npuwunn Ha 3 nnaTtbA, NOPOBHY Ha KaXkgoe.
CKONbKO NyroBuvL, NpULLMAK Ha OOQHO Nnatbe?

PeweHue: 6:3=2(n)

Yucno 6 paspgenvnu Ha 3 v nonyuunu opHy TPETbIO 3TOrO
umcna. Yucno 2 sensetcs Tpetblo uucna 6. Tpertb
3anucbiBaeTcs Tak: % (ooHa TpeTbs).

PeweHue 3apaun moxxHO 3anucarth Tak:
Y or6,6:3=2()

3
89. Hawvpm —:13— ot uncen: 12, 15, 18, 21.
90. 3anonHu nponyckwu.
3-0=9 6-L1=18 3-00=24 3-0=30
9:3=0 18:6 =01 24:3=[ 30:3=01
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91.

Kak nonyuvwnu nepsbit MHOXUTEND?
Kak nonyuunu Bropo# mHoxuTens?

92. lepeblit MHOXUTENb 3, BTOPOH Hen3BecTeH, npou3eeneHue 21.
Hangu BTOpOM MHOXUTEND.

93. lNpouuntain ypaBHeHus no-pasHomy.
3-x=9 6.-x=18 3-a=24 3-¢c=30

YTo6bl HalTM HEM3BECTHBIN MHOXMWTENb, HAanO NPOU3BE-
AeHWe pa3fenuTb Ha U3BECTHbIK MHOXHUTEND.

3-x=15 15:3=5 3:5=15

94. Paccmotpu pucyHok. [limHa oTpeska ‘)

CA pasHa 10 cm. KakoBa pnuHa '
pagvyca KaXKZjol OKpY>XHOCTHU?

95. 1) 15 s6n0k pasnoxkunu Ha Tapenku, no 3 s6noka Ha KaXkayto.
Ckonbko Tapenok ucnonb3osanu?
2) 15 s6nok pa3noxunm noposHy Ha 3 Ttapenku. CKONbKO
A6NOK NONOXKUNW Ha Kaxaylo Tapesky?
3) Ha rapenke nexano 15 s6nok v 3 rpywm. Bo ckonbko pas
6onbluie 5610k, Yem rpyw?

96. 1) Apby3 secut 8 kr, a gbiHa 2 kr. Bo ckonbko pas gpiHs
nerue apbysa?
2) Apby3 Becut 8 kr, a nBe oguHakosbie gbiHu 4 kr. Bo
CKOJNIbKO pa3 AblHA nerye apbysa?
Cpaenu 3apaun. Peww coctasHyio 3apauy.

97. Ha3oBu uncna, kotopble genstcs Ha 3 6e3 ocrartka.

a7



® 98. Yervo. 9-2:3 (61— 40): 3 (81 —179) -4
6-3:2 (49 — 22) : 3 (91— 88) - 9

99. (YcrHo.) Pazpenu kaxxpoe 3 uncen Ha 3.
(3[a]5]|6|7]8 9|101/.@
13 [14]15]16 | 17 [ 1819 | 20 |\

HazoBu npumepbl, B KOTOpbIX NpU fesieHWH Ha 3 OCTaTokK
paseH 1. 3anvwy npumMepbl C OCTaTkom 2.

100. MNpoeepb: OCTaTOK BCErpa MeHbLUE AENUTENS.
16:3 112 19:3 20:3

101. | Denumoe |18 [ 18 (24 (24| 14| 9 | 21
Denvtenb | 2 | 3 | 3 | 8
YacTtHoe 213]3

102. B mara3un npuse3nu 3 siwpmka CAMBOYHOro macna, no 6 kr B
KaXXA0OM, ¥ CTONbKO K€ SLLMUKOB LLOKONAAHOro mMacna, no 7 Kr
B KaXKAOM.
Ha ckonbko 6onbue ... ?
Ha ckonbko menbwe ... ?

103. Cocrasb # pelwy ase 3apauun ¢ Bonpocom «Ha ckonbko ... 7».
|
Bbino 24 kr
 Npvseanu 16 kr

104. 1) Haueptv 2 otpe3ka: nepBbi¥ OTPE30K ANUHOW 6 CM,
a BTOpoW Ha 3 cM Kopoue.
2) Haueptu nomMaHyio nuHUIO M3 [BYX 3BEHbEB TaKOW Xe
JJIUHDI.

3-8 (kr) 5

2 - 8 (kr)
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NOAYMAEM

I@ Ecrm opHo uucno Gonblue BTOPOro B HECKONBKO pas,

TO BTOpPOE€ 4YUCNO MEHbLIE NEPBOro BO CTONbKO € paas.

Ecnm OQHO YHUCNO MEHbLUE BTOPOro B HECKOJIbKO pas,

TO BTOpPOE 4YMUCNO bonblue NEPBOro BO CTOJ/IbKO >Xe€ paas.

105. 1) Y Mapwuhbl B 2 pa3a meHblwe kapaHgawei, yem y Cepres.

Y MapwuHbi 2 3 | 5 714 4
Y Cepres 4 | 6 12 8 |16
2) Y Tapaca B 3 pa3a 6onbiue 3Haukos, 4eMm y Muim.
Y Tapaca 9 | 18 27 1151 6 | 12
Y Muwm 3 2 (4|5

Cocrasb nopnobHble Tabnmubl.

106. MNana novman 12 okyHew, uto B 2 pa3a bonblue, yem novmarn

Cepren. Ckonbko okyHeu noviman Cepren?

107. Cocrtasb # pewv 3apauy.

Mupokoe — 10, 310 nonoBuHa KonMUeECTBa yTOK

Ytok — ?
Kyp — ?, ocrtanbHoe

100
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YMHOXEHWE YETbBIPEX U AENEHUE HA YETbIPE

@ 108.

109.

110.

11

112.
113.

114.

115.

116.

YcrtHo. 4-1 4.3 12: 4 8:2 4:1
4.2 4.0 8:4 12:3 1-4
C uncnom 4 MOXKHO COCTaBUTb TabnuLpbl YMHOXKEHWSI U pene-

Hus. Bbluvcnu pe3ynbrTatbl U 3aNOMHHU UX.

4-4 =16 16:4

4-5=20 5-4 20:4 20:5
4-6 =24 6-4 24:4 24:6
4-7 =28 7-4 28:4 2831

4.8 = 32 8-4 32:4 32:8
4.9 = 36 9.4 36:4 36:9
5.4 4-6 7-4 4.9 4.3

20: 4 24 : 4 28 : 4 36 : 4 12 : 4

18 : 2 1652 12:6 8:4 14:17
18:9 16 : 8 1222 8:2 14 : 2
Cocrasb nopobHble napbl NpUMepos.

2om: 4 1ambcem: 4 16cm — 4cm 24cm : 4

Ha nopsopbe 6bino 4 yratr u 8 ubinnsar. Bo ckonbko pas
Gonbwe ubinnsT, yem yrat? Bo CKONbKO pa3 MeHblie yTsT,
yeM ubInNAT?

Bo ckonbko pa3 4 meHbwe 40? Ha ckonbko epunHuy 4
MeHblie 40?7

B cTonosoii ucnonbzosanu 24 kr kaprocens v 2 swmka Mop-
KOBH, No 4 kr B kaxxpom. Ha ckonbko Gonbuie ucnonbzosanu
Kaprodgens, yem mopkosu? Bo ckonbko pa3 6onblie ucnonb-
30Banun Kaptodens, 4em MopKosu?

Haueptn pBa otpe3ka: ogun gnuroi 10 cm, a gpyro# 5 cm.
Bo ckonbko pas psmvHa nepsoro otpeska 6onbuwe anuHbl
BTOpOro?
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YETBEPTDH

® 117. YcrHo. 16:4+0 8:4+0 8:4+0
20:4—-0 24 : 4 —0 12:4-0
118. Hanpgm ; ot uucen 4, 8, 12, 16, 20.
T ; ot uucen 6, 12, 15, 21, 27.

119. Ha ckonbko paBHblx yacrew nogeneH Kpyr?
'-IeTaepr
Kpyra
ﬂonoauHa Kpyra
i | j IBe yeTtBepTn — Yetbipe yetBeptn —
NONOBUHA Kpyra uenbii Kpyr
120. Kak HanTv yeTBépryio yactb ot 8 rpyw?

8 rpyw MonosurHa YerBepTb
ot 8 rpyw ot 8 rpyw

121. Hangm vactHoe uncen: 36 u 4; 16 v 4; 12 u 4.
Ob6paseu: 36:4=0.

@ Ha#ty yactHoe uucen 36 u 4 o3HauaeTt TakXKe HaMTU 4yeT-

BEPTYIO YacTb ot 36. 3anucbiBaloOT 3TO TaK: }‘— ot 36. Korga
uucno penst Ha 4, nonydaiot 1 OT 3TOro uucna.
36 :4=09.
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122. Havgm ; ot uucen 12, 20, 16, 32.

123. Kak nonyuvnu BTOpOM U TpeTuH npumep u3 nepsoro?
28:7=4 24:4=6 20:4=5
28:4=17 24 :6 =4 20: 5=14
7-4=28 4.6=24 4.5=20

@ Echv penumoe paspgenntb Ha uactHoe, TO NONYYUM

AennTenb. Ecnu BENUTEND YMHOXHWTb Ha 4YacTHOEe, TO
nonyyvumMm pgenumoe.

124. Bblumcnv yacTHoe ¥ BbINONHU NPOBEPKY AByMs cnocobamu.
12: 4 32: 4 36 : 4

125. CpaeHu napbi Bbipaxkenui. Kakoe nocnepgHee peicrtsve B
BblpaXXeHUAX?
28 :7 + 49 36 + 36: 4 8-2+4
49 + 28 : 7 36 : 4+ 36 4+ 8:2

126. CpaBH® puCYHKHU. HeM OHM NOXOXHK U uyeM oTauvuatoTcs?
Kakue curypbl obpasosanuch B kaxxaom cnyyae?

D C
P, >
C E B D
A
4" — K A —
0 (0]

127. CpaBHu 3apaun. Cocraeb BbipaXKEHUS U peluun 3afauv.

1) MawwuHucTka B nepBbiv geHb nedarana 3 yaca, no 4 crpa-
HMLb! B Hac, a BO BTOPOM fieHb 2 yaca, no 5 crpaHuy B yac.
Ha ckonbko Gonblie cTpaHuly Haneyatana MalUMHUCTKA B
nepBbid €Hb, YeM BO BTOPOM?

2) MawwuHucTka B nepBbid AeHb 3a 3 yaca Hanevatana 12
CTpaHvl, a BO BTOpOM geHb 3a 2 uvaca 10 crpanuy. Ha
CKONbKO Dosblue CTpaHul 3a Yac nedartana MalMHUCTKa B
nepBbid O€Hb, YeM BO BTOpPOW?
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® 128. YctHo. 4-5+1 6-4+0 4.7+ 10 4-.8-1
5.4—1 4.6—0 7-4—10 8-4-1

129. 3anuwu npoussegerus ¢ mHoxxutenem 4 B npegenax ot 30
no 40.

130. PaccmoTpu OTpe3oK YMCNOBOM NPSIMOM.
1) C BepxHUMH UMCNamu COCTaBb NPUMeEPbl Ha geneHue Ha 4.
2) C HWKHUMHK YUCNaMK BbINONHKU AeneHue Ha 4 ¢ ocTaTtkoM.
lNpoBepb, Bcerpa nu OCTaTtoK MEeHbLUE AENUTENS.

20 24 28
21 22 23 25 26 27
lNMpoBepKy pAeneHus ¢ OCTaTKOM MOXXHO BbINONMHUTL TaK:
21:4 =5 (ocr. 1) 22 : 4 =5 (oct. 2)
5-4=20 5-4=20
20+1=21 20+ 2 = 22

131. CocraBb Takue paseHcTBa, 4TobObl BTOpOE cnaraemoe Obino
MEHbLLE U3BECTHONO MHOXXMUTENS NEepPBOro cnaraemoro.

27=4-[1+[] 37=4-00+ 0 39=4.0+0

132. 32: 4 36 : 4 16 : 4 12 §
33: 4 37 = 4 17 - 4 132 §
34: 4 38:4 18 : 4 14 : 4

133. MNpoeepb, NpaeunbHO NK 3anonHeHa Tabnuua.

a 16 132 4 |24|12 (36| 28
a:4 (4 (8|16 3|97

134. 1) Haueptn okpy>kHocTb. O6o3Haub Ha Hew \ C
Touky C.

2) He MeHss NONOXEHUA HOXEK LMPKYyNs, U3

Toukn C (Kak M3 ueHTpa) NpoBeAu OKPY>K-
HocTb. O6o3Haub OykBamu A u B TOuUKwM, L C
KoTopble obpa3oBanucb B pe3ysnbrarte eé :

nepeceyeHusi C NEpPBOM OKPY>KHOCTbIO. B
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3) HaueptH okpy>XHOCTH Tak, 4Tobbl LEeHTpaMu
HOBbIX OKpPY>HOCTEH Obinu TOoukM A u B '

hurypy ¢ u3obparkéHHoOM Ha pucyHKe.

(pamnyc He meHsTb). CpaBHM nonyueHHyio Q‘vxé
\E&

135. 1) Pewwu 3apauy, coctasue BbipakeHue.
Typuctbl pasmecTunucb B pasHbiXx nanatkax: B TPex
nanatkax Gbino no 4 yenoeeka, a B AByX NO 7 YENOBEK B

KaXK[ oM.

Ha ckonbko 6onbuwe ... 2 Ha ckonbko MeHblle ... ?
M3 kakux npocTbix 3agay coctaBneHa 3ta 3agada’?
2) CoctaBb nogobHyto 3afiauy no BbiPaXKeHWIO:

12:4—-14:7

M3 kaknx npocTbix 3afiay Tbl COCTABMN COCTaBHYIO 3apauy?

YMHOXEHUE NATU U AENEHUE HA NATH

®136. 5+5+5+5+5+..=45 5+5+,.=730
ST +5+..=35

137. Hagu pesynbtatbl npuMepoB w1 3anoMHu.

58
5-6
Do
5-8
5-9

138. x-5=25
x+5=25

140. 5-6 +40:5

O 00~

(S RS, RS, RS,

25
30
35
40

5
5
:5
¢
45 :

5

a-5=35
a+5=35 b+ 5=45
139. (YcrHo.) Bo ckonbko paa:

30 m Gonblue 5 m?
20 k. 6onblue 5 k.?

5+5+5+..=40
30:6
35:7
40:8
45:9
b-5=45

18 kr Gonble 6 kr?
5 rpH meHbiwe 35 rpH?

4-9—-45:5 30:5+3-0
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142.

143.

3Has, uto 7 - 5 = 35, Hanau npousseneHus no obpasuy.
8-5 9-5 6-5 5-5

O6paszeuy: 7-5=35 7-5=35
8-5=35+5=40 6:-5=35—-5=30

CpaBHu paccrosHusa ot K no O, ot K no A; o]
ot Opo M; ot Apo M; or O po A. Cpenan @
BbIBOA.

M

Pewas 3apaun, yuucb 3anucbiBatb MX KPaTKo.

PasnuyHbie cxeMbl [alOT BO3MOXHOCTb rnyb>ke YACHATb
cofepaHue 3afayu, NpasuIbHO ONpPenensTb 3aBUCUMOCTH
MEXXY M3BECTHbIMHU U MCKOMBIMU YUCNAMU U BENUHYUHAMM.

MNpountain 3apauvy. PaccMotpu M 06bACHM, Kak cocTaBneHbl
KpaTKue 3anucu.

U3 neca Ha TpakTtope Hamo BbiBe3TM 56 OpépeH. BbiBesnu
yke 3 pasa no 9 ©6pésen. Ckonbko 6péeeH ocranochb
BbiBE3TH?

1) Bbino — 56 6. 2) 56 6.
Boiseanu — (9 - 3) 6. ; P 5
Ocranocb — ? (9 - 3) 6.

LD

144. B macrepckoy usrotoeunu 16 napr, a
ctonoe B 4 pasa meHblue. Ckonbko napr
5 J

145.

U CTONOB MU3rOoTOBUNU? v~

O,
B wkonbHoM cagy cobpanu 32 Kkr ¢pyk-
T0B. U3 HMUx 3 awmka s6nok, no 4 kr B
. J

K&XXAOM, a OCTanbHble — CAMBbL.
Ckonbko cobpanu cnus?
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TBopyecka paboma Hao 3adavamu

Utobbl cocTasutb nnaH pelueHus 3afjayd, CocTasb OGNOK-
cxemy. Obpaljari BHMMaHWE Ha NOPAAOK AEWUCTBUM NpM
PeLLEHUH 3aauM.

® 146. Npountair 3apaumn.

1) B nepBbit geHb npoganu 5 kuur, no 9 rpH kaxxpas. Ha
cnenylowmi AeHb NONYYUnM 3a Takue >ke KHuru Ha 18 rpH
MeHbwe. CKONbKO rpuBeHb MNONYYUNM 3@ KHWUIK Ha
cnepylowmun aeHb?

2) B marasuHe B npoaaxke 6bino 16 fOpoXKHbIX BEenocunenos,
CropTUBHbIX Ha 8 Gonblue, YEM AOPOXKHDLIX, @ AETCKUX B
3 pa3a meHblue, YeM CrnopTUBHbIX. CKONbKO LETCKUX BENOo-
cunenos Obino B marasmHe?

3) 3a 4 maua 3annatunu 32 rpH, a 3a Kykny Ha 4 rpH 6onbiue,
yeM 3a oguH Msad. CKonbKo cTouT Kykna?

Paccmotpu k kaxkpon 3apmaue 6nok-cxemy. CpaBHu apud-
MeTuYecKue AeucTeus B Onok-cxemax. Pewu 3apaumw.

h 9 . 5 2) 16 + 8 3) 32 : 4

R N \/
— 26 : 1B + 4
N S \/

? 7. x

147. Wanka ctout 21 rpH, a pyKaBuuKu
B 3 pa3a pewesne. Ha ckonbko
rpyBeHb LWaNKa [OpOXKe pyKa-
BUYEK?

Coctaeb K 3apjaue 6510K-CXeMy WU
pewy 3azauvy.
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® 148. YcrHo.
25cm: 5 1am5cm: 5 5¢m- 8 40 n:5
0D 1Tam5cm: 3 SkK. -6 40 rpH : 5

149. Jenumoe 20, penutenp 5. Yemy pasHo uactHoe?

Hawtn yactHoe uncen 20 u 5 o3Hauaer HaWTH ogHY NATYIO

o1 20. 310 3anUChIBAIOT TaK: - ot 20.

5
Ecnu paspenum kakoe-nubo uucno Ha 5, nonyuum opgHy

NATYIO (;—) ot 3toro uucna. 20 : 5 = 4.

150. Haittw - ot uncen: 15, 35, 25, 40.

5
151. MNo kaxkpomy nprMepy Ha YMHOXEHWE cocTaeb fABa Npumepa
Ha aenexue.
3-7=21 9.5 8-4 7.5
21:3=01 :9 [1:8 Clil
21:7=0 O:5 Clz 4 Cleh

52. Kak geneHuem npoBepuTb npousseneHue?
6-4=24 6:-5=30 5-3=15 7.4=28

153. Kak penenvem nposeputb yactHoe?

15:5=3 30:5=6 40 :5=8
154. Bbiumcnw.
35:54+50:5 40:5—15:5 (40 : 5) : (10 : 5)
C B

155. CpaeHu pucyHKu.
Kakue dmrypbl obpasosa-

ncb?

B D L D
Hangu nepumerp
NATUYrONbHUKA.

A K O M
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156.

® 157.

158.

159.

160.

Pewwu u cpaBHu 3apaum.

1) Boino 30 koHder. B 3 nogapouHbix nakera nonoXXunu no
6 wryk B kaxkabii. Ckonbko KoHdeT ocrtanocb?

2) B 4 nopapouHbix naketra pasnoxunu no 6 koHder.
12 koHbeT ocranock. Ckonbko BCero 6biNo KoHpeT?

Uto Haxogunu B Kaxkgon 3apade? Paccmotpu OGnok-cxembl.

K kako# 3agaye MOXXHO MCMONb30BaTh KaXAYK OnoK-cxemy?

e N

=+ —

R A \‘i’l//
Yectho. 50—-5-2 50—-—5-5 50-—-5-7
50—-5_-3 5—5-6 50-—5-8
CocraBb paseHcTBa.
+ ?
6-5 25 > ? 30 > 42 :
? ?
3.9 » 34 50 > Q.
5(10115[20(30(35{40({45(50(:5
m:s 16 : 5 21:5 26:5
12:5 7:5 22:5 27:5
13: 5 18 :5 23:5 28 : 5
14:5 19:5 24 :5 29 :5
Kak coctaBnenbi crtonbuku npumepos? CocTtasb pAsa

ctonbuka NpUMEpoB C TaKUMMU >K€ OCTaTKaMW, HauuHas C
uucen 31 u 36.
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161.

162.

21

B npumepax Ha peneHue onpepenu ocTatok No paBeHCTBY.

N16=3-5+1 16:3 =5 (oct. 1)
16 : 5= 3 (oct. ()
2)22=4.5+2 22 : 4= (oct. O)

22 : 5=[ (ocr. O)

”CﬂOﬂb3y51 npuMepbl Ha AeneHue, CoCTaBb PaBEHCTBA.

:5=4 (oct. 1) 38:5=17 (ocr. 3) 44 :5=8 (ocr. 4)

21=0-5+0 38=0-5+3 4=01.5+01]

163.

164.

165.

166.

Bcrasb B paBeHcTBa Takue umucna, 4tobbl BTOpOE cnaraemoe
ObiNO MeHbLUE U3BECTHOrO MHOXWTENS B NEPBOM CnaraeMoM.
42=01-5+0 38=0-5+011
29=0-.5+0 18=0-5+103

Kakue uncna pomkHbl GbiTb B NyCTbIX
Knetkax?

a « 7 8 -
\/
+ B85 90 — 40

| S 1

Haueptu kBagpar ¢ nepumerpom 8 cm.

Keagpar nogenén Ha 4 uyactmw.
OnvHa  cTopoHbl  MeHbluero
KBagpata paBHa 2 cMm. Hawngwu
nepuMeTp ManeHbKoro Ksaj-
pata. Haiagu nepumetrp 6onb-
LOro KBagpara.
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167.

® 168.

169.
170.

171.

172.

173.

Mpouutan 3apaun.

1) Mama Kynuna 3 M TecbMbi NO 2 TPH U Y HEE OCTaNOCH eLLe
48 rpH. Ckonbko peHer 6bino y mambi?

2) Mama kynuna 3 M TecbMbl MO 2 TPH U Y HEE OCTanochb eLe
peHer Ha 5 m Tako# Tecbmbl. CKONbKO AeHer ObiNo y Mambli
DO NOKYNKK?

CpasHu 3apaumn. Pewn 3agauy no Bbibopy € nomMoubio 610K-

CXEMbl.

Urobbl COCTaBuTb nnaH pelleHus 3afadu C MOMOLLbIO
ONOK-CXEMbI, HAI0 HAWTU MPOCTbIE 33La4Yd U BHECTU UX B
OnoK-CxeMy B MOPSAKE MX PELUEHUS.

YMHOXEHUWE WWECTHU U AENEHUE HA WECTDb

YctHo. 5-1+5 4-1+4 3-14+3 2-1+2
5-2+4+5 4-2+4 3-2+43 2:2+2

6+6+6+..=30 6+6+6+6+..=060

Pewwu npumepsbl. 3anomuu!

6-6=36 36:6

6-7=42 7-6 42 : 6 42 : 7

6-8=48 8-6 48 : 6 48 : 8

6-9 =54 9-6 54 : 6 54 : 9

BepHbl nu 3anucu?

6-3<21 42:6=1+6 8-3>8+3

5.6<7-6 27:3=9+0 6-9>5-9

MNpoeepb, npaBunbHO MU 3anonHeHbl Tabnuubl.

" 4 3108 x 18 | 42 | 36 | 30

x-6|24[12| 6 |48 x:61217)]|61|5

Ucnonb3ys sbipaxkeHre 10 - 6 = 60, Haau npou3seneHus
9.-6mn8-6.
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174. CoctaBb Bbipa>KeHUsi N0 ONOK-CXEMaM M HAWAW MX 3HAYEHMS.

o - B e - S - 09 3 - B3

B B

175. Ha opHon ynuue noctpounu 9 pomos, no 2 KBapTUpbl B

KaXA0M, @ Ha BTOPOM ynuue 3 Takux >ke aoma.

CocraBb 3ap2aun No 3TOMy YCNOBUIO U C BONPOCaMMU:

1) Ckonbko Bcero kBapTup 6bino B 3Tux gomax?

2) Ha ckonbko 6onblue KBapTUp MNOCTPOMAW B AOMax Ha
nepBov ynuue, 4em Ha BTOpPOM?

3) Bo ckonbko pa3s Gonblue KBapTup MOCTPOUNMU B AOMax Ha
NepBov ynuue, YeM Ha BTOPOM?

Pewm 3aza4y, K KOTOPOH MO>XHO COCTaBWTb BbIpPa>KEHUE:

(O0-0):(0-0)
Cocrasb 6noOK-CxeMy Ons pelueHus 3TOW 3afaqm.

® 176. YctHO. 2-6 - 1 5:-6-1 4-6-1 7-6-1
6-2+1 6-5+1 6-4+1 6-7+1

3TOro uMcna. 3TO 3aNMUCHIBAETCA TaK: - or 24,24 :6 = 4.

6
Korpa kakoe-nubo uucno gensar Ha 6, To nonydawor -g— oT
3TOro yucna.

@ Harit yactHoe uucen 24 u 6 o3HauaeT HaUTU OfHY LIECTYIO

177. 1) Hangu é— ot uucen 18, 30, 42, 48, 54, 60.

2) Haipu yactrHoe umcen 18 m 6; 30 u 6; 42 u 6; 48 u 6; 54
m 6; 60 u 6.
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178.

179.

180.

181.

182.

3) | lenumoe 18 | 30 | 42 | 48 | 54 | 60
Denutens 6|6 | 6| 6|6 |6
YactHoe

Uro obuwero B atux 3afaHusiX U YEM OHU OTNMUAKOTCA?

U3 pspa uucen 6, 8, 24, 28, 12, 48, 7 sbiNULK Te, KOTOpbIE:
1) nensitcsa va 4;. 2) penstcs Ha 6;
3) nensitca Ha 4 m Ha 6.

6-2 9 2 4.2 3.2
6-4 5-4 4.4 3-4
6-8 5-8 4-8 3-8

Bo ckonbko pas yBenuwuuBalOTCA BTOpblE MHOXWUTENW B
KaXkgom ctonbuke? Bo ckonbko pa3 yBenuuuBaKOTCH npo-
u3seneHun?

(YcTtHo.) MNpoBepb uacTHbie yMHOMXEHHUeM.
48 : 6 = 8 54:6=9 36:4=9 18:6=3
24:6=4 21:3=7 30:6=5 12:4=3

MNpouutait ypaBHeHus. YTo Hapo HaWTH B KaXKOOM M3 HUX?
Pewu ypaBHeHus.
x:6=4 x:6=6 x:6=28

Paccmotpy pucyHok. Hanau paguyc Kakpol OKpY>KHOCTHW.
Mokaxku obLLyIo yacTb paguyca OKPY>KHOCTH C LeHTpoM O u
paguyca oKpy>kHocTh € ueHTpom A. CpaeHu paguycbl obemnx
OKPY>KHOCTEW.

AN
¥

12



183. lns ykpaweHusa €nku Kynunu 4 rupnsHabl KpacHbiX nam-

184.

® 185.

186.

187.

188.

nouek, no 10 WTyK B KaXaoW, U 2 TMPNSAHAbI CUHUX Nam-
nouek, No 8 wryk B Kaxaoi. Ha ckonbko Gonblie KpacHbix
Namnoyek, Yem CUHUX?

YTto Hago M3MEHWTb B YCNOBMM 3afauu, 4tobbl MOXKHO 6bino
3apatb Bonpoc «Bo ckonbko pa3 Gonbue ... 7».

CocraBb 3apauy NO YCNOBHIO:

YetBepo petei ykpawanu €nky. Kaxabii U3 HUX nosecun Ha
énky no 10 wapukoe u no 6 3Bé3pouek. 3apai Takon BONpoc,
yTobbl 3agaua pellanacb NO OAHOW U3 CXeM:
a)d-00+0-0

e)0.-0-0-0

YctHo. 54:6 — 8 36:6—6 24:6—4 12:6—2
48:6—6 30:5—5 18:6—3 60:6— 10
6 |12]18 243036 42|48 |54]:6
1326 25:6 31:6 43 : 6
14:6 26 : 6 32:6 44 : 6
15:06 21': B 33:6 45 : 6
16 : 6 28 : 6 34:6 46 : 6
1726 29:6 35: 6 47 : 6
Hasosu octatku B Kakgom cronbuke. Moxker nu npw
AeneHun Ha 6 octatok pasHaTbea 67
Mo BbipaXXeHUsM COCTaBb NPUMEPbI Ha fe/leHUe C OCTaTKOM.
Ob6pasey:
31=5-6+1 32=5-6+2 45=7-6+3

31:5=6 (ocr. 1)

31:6 =5 (oct. 1)

Mouemy B Ka)kooOi nape NpUMepoB Ha fefeHWe OAWHAKOBbIe
ocTatku?
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189.

190.

191.

He Bbiuucnsas, Hanau owmbkmu.
36:6 =25 (ocr. 6) 54 : 6 = 8 (ocrt. 6)
38:6 =6 (oct. 2) 55:6 =9 (oct. 1)

Bopuc ckazan One: «A 3apyman uucno, ysenuuuwn ero B
4 paza u nonyuun uucno, merHbwe 40. Kakoe uucno s
3agyman?».
Ons Hauana paccy>kparb:
1) NMycte Bopuc 3apgyman uucno x. Torga MOXXHO 3anucarb:
X+ 4 < 40 — 3710 HepaBeHCTBO.
2) Mopbupato uncna, KOTOpble MOXHO NOCTaBUTb BMECTO X,
4TOObl HEpPaBeHCTBO ObINO NPaBUNbHBIM:
0-4<40 2-4<40 9-4<40
1-4<49 10 - 4 = 40
Kakoe uucno mor 3agymatre Bopuc?

Cocraeb BblpaxkeHUsi N0 B/0K-CxeMaM W HaWaW UX 3HAYEHUS.

g% < 15 28 - 4 2 - i85 & - B
g v
: ¢+

192.

193.

>
._’“‘
S

B ctonosyio npuBesnu 4 mewka GenokouaHHoW KanycTbl, No
10 kr B Ka>XOOM, ¥ 3 Mellka UBETHOM KanycTbl, no 8 Kr B
KaxaoM. CKONbKO BCEro KuiorpaMMoOB KanycCTbl NpuUBe3Nv B
cTonoByo?

Kakas w3 pgByx npegbigyuiux 6510K-CxeM cooTBeTCTBYeT
naHHoun 3apaue? CocraBb Gnok-cxemy W pelud 3apauy.

6-7*%7-6 8-5%*40 4.9 *36
6+7*7-6 8 +5%*40 4+ 9 *36
6«7 ®T—§ B-5%8~—35 4-9*36:4
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YMHOXEHWE CEMU U AENEHUE HA CEMDb

0194. 7+7+7+..=35 TFTFIFTH:=488

195 711123 |4|5|6|7|8|9]10

196. Pewwm ocranbHble npumMepbl. 3anomMHu!

7-7=49 49 : 7

7-8 =56 8.7 56 : 7 56 : 8

7.-9=63 9.7 63 :7 63:9
197. 7.-7=49 8-7=5 9-7=63 10-7=170

49 : 7 56 : 7 63:7 70 : 7
198. 7.7-34 49 : 7 - 2 80 — 56 : 7

8-7—34 63:7-2 80 —63:7

9.-7—34 56 :7 -2 80 —70:7

Kakoe nocnepHee pneictsve B BbipaKeHUAX?

199. 1) 8 mMeHbwe 3apymaHHoro uucna B 7 pas. Kakoe uucno
3agymaHo?
2) 3apgymaHHoe uucno bonbwe 5 B 7 pas. Kakoe uucno
3apjyMaHo?
3) 3apyMaHHOe 4uCno yBenuuunu B 3 pasa v nonyuunu 21.
Kakoe uucno zapymaHo?

200. 28cm : 7 1apm 4 cm: 7 63 rpH : 7
56n:7 4gpm9cm: 7 710cm — 7 cm

201. CpaBhu pucyHku. PaccMmoTpu, Kak oTpe3koM nofgenunu natu-
yronbHuk. Kakue curypbl obpazosanvcb?
C M

D
B E L/\N

v o

75



202.

2!"\"’

® 204.

205.

206.

207.

208.

CoctaBb 3ajauM NO YCJ/IOBUIO U C pPa3HbiIMKW BONPOCaMU.

3a anbbombl No ueHe 3 rpH Kaxabiv 3annatunu 27 rpH, a 3a
OGNOKHOTbI NO LeH 2 rpH KaXkAtld 3annatunu 6 rpH.

Ha ckonbko ... ?

Ckonbko Bcero ... ?

Bo ckonbko pas ... ?

1) Cocraeb 3apauy no Bbiparkenuto: 40 : 5 — 36 : 9.
?) U3MeHun 3apauy Tak, 4ToObl OHA pelanach BbipaXKeHUeM:

(O0:0):(0:0)

YctHo. 7-7 + 49 6-7+42 5~7 435
49 : 7 + 49 42 : 7+ 42 35:7+35

Kak cocraeneHbl cronbuku npumepos?

27 3-7 5.7 4.7 1-7

4.7 6 -7 10 - 7 8 -7 2.7

Bo ckonbko pa3 yBenuuuBaeTcsi NepBbld MHOXUTENb BO
BTOPOM NpUMepe KaKaoro cronduka?
Bo ckonbko pa3 yBenuuuBaloTCs npov3BeneHun?

x-T=35 a-71=263 c-7T=14
x-71=70—35 a-7.= 100 — 37 c-7T=90—176
CpasHy napbl ypaBHeHWH B CTOnOUKax.

Ha ckonbko paBHbix YacTew pa3fenéH npAMoOYronbHUK? Kpyr?
Ckonbko uacten 3akpaweHo? Kak HaseaTb OfHY 4acTb

Kaxxgou curypbi?

Haigu cymmy uncen 37 w 26. Boumcnu 1 or aroit CYyMMbl.

7
K pesynbratry npubasb 31. Haigu natyio yactb OT nocnegHewn

CYyMMbl.
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209. Haiau ; ot 35, 42, 63.

210. C nomowpio yronbHWKa onpegesnu, Kakue yriibl B KaXaom
TpeyronbHuKe.

0 ¢ M

A D A° o C K

211. PaccMOTpH TpeyrosibHUKU U OOBACHU WX Ha3BaHUS.

W
OctpoyronbHbii TynoyronbHbiv MpsaMoyronbHbIK
TPeYronbHUK TPeyronbHUK TpeyronbHUK

212. CpaBHy 3apaum.

1) 24 rpywu pasnoxxunu nopoBHy Ha 4 Tapenku. Ckonbko
rpywi 6bi1o Ha Kaxaow tapenke?

2) 24 rpywu pasnoxunuv noposHy Ha 4 tapenku, a 12 rpyw
NONOXWUNW B KOp3uHy. Bo ckonbko pa3 Gonblwe rpyw B
KOp3uHe, YeM Ha OAHOMW Tapenke?

Kak nonyuunu BTopyo 3apauy? Pewun eé. MoxHo nu K

COCTaBHOW 3apauye 3apatb Bonpoc «Ha ckonbko ... 7».

® 213. 7 1141211283542 (49(56[63]70]:7
214. Pewwu c npoBepKOM.
55 46 56 : 6 56 :9 57 = 8
55:9 58 : 8 57 =1 58 = 7



215.

216.

217.

218.

219.

1) Mponomku ctonbuku npumepos. Pewu ux.
15:7 225 7 36 :7 50 7

16 : 7 23:17
11s7 24 : 7
18 :7 2527
19i7 26 : 7

2037 27 3 1
2) HazoBu BCe npuMepbl Ha geneHwe Ha / C HAaUMEHBLLWM M
HaubOoNbLUKMM OCTaTKOM.

Pewwu npumepbi.
34: 5 41:5 20z 5
34:6 41:6 26 : 6
34:7 41 :7 26:x 1

1) Haueptu 2 oTpe3ska: nepBbiidi OTpe30OK AnuHOW 9 cMm, a
BTOPOM B 3 pa3a Kopoue.

2) Haueptu otpe3ok anuHou 9 cm. lMpopnu ero Ha 3 cm.
Kakosa gnuHa Bcero orpeska?

Bo nBope wrpanu @ pesouek u ¢ ManbuukoB. [lns wrpbl B
Bonenbon OHW paspenunucb NOPOBHY Ha [ABe KOMaHAbl.
Ckonbko peten 6Gbino B KaXkaow komawpe?

Mpupan Takue 3HaueHus OykBam, uTOBBI MOXKHO 6bINO
pewnTb 3apady. Pewu 3apauy.

CpasHy 3apaum.

1) 60 wryk sauy pasnoxunu nopoeHy B 10 kopobok. Mo
CKOJIbKO 5L, NONOXWUAIU B KaXKAYIO KOPOOKy?

2) 60 wryk smy pasnoxkunu nopoeHy B 10 kopobok, a 30 auy
NOJIOXK/K B KOP3uHY. Ha ckonbko Gonblue snl B KOp3WHe,
yeM B Kopobke?

Kak coctasunu BTOpylo 3apauy? MoxkHO nu 3apaTth K Hew

Bonpoc «Bo ckonbko pa3s Gonbue ... ?».

Pewwu cocraenyto 3apauy.
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® 220.

221

222,

223

224.

225.

226.

221.

YMHOXEHHWE BOCbMU U NEBATH.
RENEHWUE HA BOCEMb U IEBATH

8+8+8+..=48 8+8+8+8+8+..=280
8+84+8+..=256 8+8+8+..=64
. Mpubaensit no 8. Pesynbrarbl npeactasb B BUAe NPouU3-
BEAEHUSA.
8 16

L 1y 1 i . | - n I L | " i I
LR R R AR RRRRRRARRRRRLAR AL FETEETr e T rr e e e e v rreyree

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

2(3|4|5|6|7|8|9]-8

. Bbiumcnu v 3anomum.
8-8=64 64:8
8-9=172 9.8 72 : 8 72: 9
9.9=81 81:9
8-8=64 9-8=72 10-8=280 7-8=56
64 : 8 72 : 8 80:8 56 : 8

a 12|18 |38 |56 |45 |28 | 18 (37 (24| 19
b 1510 | 25|16 |36 |17 |18 | 17 | 57 | 53

.8 -7
~ ___/’_\
? 64 ‘! 2z 56
U'

: 8 5

Mpountain 3apauu.

1) Ha opHy Tennuuy u3pacxoposanu nBa pynoHa NNEHKW MO
10 ™M KaxkapiH, a Ha APYrylo TPY py/sioHa No 8 M Kakabii.
CkonbKo BCEro MeTpoB MNEHKW M3pacxopoBanu Ha ase
Tennuup?

19



2) boino 58 6pyckoe nnactunuHa. Ha ypokax Tpyaa ucnonb-
3o0Banu 1 Kopobok nnactunuHa, no 6 GpyckoB B KaXkpoMn.
Ckonbko HGpycKoB nnactuivHa ocTanocb?

B kakow 3apaye Hago HaUuTU CyMMy? pasHOCTb?

Pewwu 3apady no sbibopy.

228. PaccmoTtpu pucyHok. [nuHa otpe3ka OC paBHa 12 cm.
KakoBa gnuHa paguyca KaXKaow OKPY>XHOCTW?

® 229. YctHo. 32:4 -1 40 :8 - 1 48 - 8 - 1

32:8-10 40 :5-10 48 : 6 - 10

230. 1) Ha ckonbko paBHbiX yacTew nopeneHa nonocka?

2) LnvHa nonocku 16 gm. Yemy pasHa 1 nonocku?

8

231. Hangm %— ot uucen: 64, 32, 72, 56, 48.

232. Tapac pa3noxun Ha Kaxaon W3 8 ctpaHuy anbboma no 6 ma-
pok. Ckonbko Mapok pasnoxun Tapac?

233. O6vbsichu, Kak ¢ nomouipio paseHctsa 10 - 8 = 80 3anucaHbi
npou3sBenexHus 9 - 8 u 8 - 8.
9.8=10-8—-8=80—8=172
8-8=10-8—16=80 — 16 = 64

234. 5-8=40 7-8=056 9.8=01
40:5=0 56:7 =0 O:9=0
40:8 =01 56 : 8 = I O:8=0

235. 1) Kak HaWTth Heu3BecTHOe genumoe?
a:5=28 x:7=28 b:9=28
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236.

2) Kak HaliTu Heu3BeCTHbIM aenutenn?
48:a=8 32: x=8 16:c=8

Cocraeb u pewd 3agayvyd No KpatkuM 3anucam.

1) 9 wapos 2) 6 nucros

= '

—_—
? : Ha 3 nucra

?
I — !

| Bonblie

® 237.

238.

239.

240.

241.

242.

243.

v I+ i
B 3 pa3a Gonblie .

B2 paag 6onblue

(80 — 48) : 8 (100 — 93) - 8 81:9+64:8
(26 + 54) : 8 (40 — 16) : 8 49:7+72:8

8 11612413240 (48|56|64|72|:8

Cocrasb npumepbl NO Cxemam.
[J:8 =10 (oct. 1) [J:8 =101 (ocr. 6)

B pynore 39 M TKaHu. XBaTUT Nu 3TOW TKaHW, 4TOObI CLUWTD
8 nnatbes, pacxogys Ha Kaxpoe no 3 M? CKOMbKO TKaHW
ocTaHercsa?

2-9 3-9 5.9 2.9 4.9

4.9 6-9 10-9 6-9 8-9
Bo ckonbko pa3 yBenuMuuBaeTcs NepBbld MHOXWUTEsb B
KaXXaoM ctonbuke npumepos?
Bo ckonbko pa3 yBenvuuBaercs npou3segeHue?

Monbepu Hy>kHble YKcna.
£l.6= I8 O:2=8 {J]:3=5 [(B.9=18

1) Haueptu otpe3ok gnuHon 12 cm.

2) HauepTy TakoM e [O/MHbI JIOMaHYK JIMHUIO W3 TPEX
OZIMHAKOBbIX MO AJ/IMHE 3BEHLEB.

3) HauepTy 3aMKHYTYIO NUHUIO Takou e panuHbl. Kakas
churypa obpasosanach?
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244.

245.

246.

® 247.

Tapac nonoxun B 3 naketvka no 8 mMapok, a B 2 naketuka
no 9 mapok. Ckonbko Mapok 6bino y Tapaca?

3apai Bonpoc Tak, 4Tobbl NocnegHUM AEUCTBMEM B Bbipa-
YeHWH ObINo BbluMTaHMe.

3 Kkr 8 kr 2 Kr

KakoBa macca 4 tbikB? 6 Tbiks?
KakoBa macca 3 apbysos? 7 apbysos?
Kakosa macca 3 gpiHb? 5 apiHb?

CpaBHW PHUCYHKH: YEM OHW OT/IHHAIOTCS U YEM MOXOXKH?
Kakas curypa ssnserca obuiein yactbio ans oboux Kpyros Ha
KaXXOM pUCyHKe?

82



248. Kakne unucna aomkHbl CTOsTb B nycTbix kKnerkax? Cocraeb u
pewmn npumepbl.

9 |18 36 | 45 63 81:9
249. Cocraeb npuMepbl NO CXeMam.

O:9 =0 (ocr. 2) O:9=10 (ocr. 7)

J:9 =0 (ocr. 5) CJ:9 =0 (ocr. 8)

[J:5 =10 (ocr. 4) O:4=1[ (ocr. 3)

J:6 =01 (ocr. 5) J:9 =0 (ocr. 4)

250. Boiuucnss npumep 82 : 9, Cepren u Tapac 3Hanu, 4To B
Nepeyio oyepeab HAf0 HAUTKU AeNIUMOe, KOTOPOe [AENUTCH Ha
9 6e3 ocrartka, a 3aTeM 4aCTHOE W OCTaTOK.
Paccmotpu, kak paccy>kpanu mManbuyuku.

Tapac: Cepremn
82:9=10 (ocr. O) 82:9 =10 (ocr. OJ)
/\ /\\
81+ 1 72 + 10

Kro u3 manbumkoe paccyxgan npasunbHo? O6bsicHu, nouemy.

251. Kak npoBepuTb pelieHrWe npuMepoB Ha aeneHue?
1)18:2=9 MNposepka:
1-i cnoco6: 1 : [0 = [J
2-4 cnoco6: 1 - [0 = [
2) 38:9 =4 (ocr. 2) Npoeepka:
O-0+0=0

252. Pewwm ¢ nposepKow.
28 : 9 29 :9 30:9 31:9

253. ObbsicHK, Kak COCTaBneHbl BbipaXkeHusi. Bblumucnu BTOpoe
BbIP2XKEHUE B KaXKAOM cTonbuke.

12:8+9 40—36:6 55+81:9 50—42:6

712:8+9-3 40—-36:6:2 55+81:9-3 50—42:6-2
CoctaBb 1 BblMMCIM NOJOOHbIE BbIpaXKEHUS.
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254. Bbiumcnu Bbipaxxenus. Kak oHu coctasneHbi?

7-9 6-8 8-9
9-7 8-6 9.8
7:-9+9.7 6-8+8-6 8-9+9-8
7:9-9.7 6-8—8-6 8-9-9.8

63:7+63:9 48:6+ 48:8 72:8+72:9
63:7—63:9 48:6—48:8 12:8—712:8
Coctaeb noaobHbie BbipaXKeHUs.

255. Ha aBTOCTOsIHKE nerkoeble aBTOMOOWNM CTOSNW B ABa psAa,
no 6 aeTomobunei B Kaxaom, a 8 rpy3oBbiXx B OAWH psf.
Ckonbko Bcero asTomobunei 6bin1o Ha crosiHke?

CocraBb 6noKk-cxeMy u pelm 3aaady BbipaXKeHUeM.

NPOBEPbL CEBA!

256. Cocraeb BbipaXkeHUsi N0 BNOK-CXeMaM M HaWAM UX 3HAYEHUS.
o - I 48 : 6

N s

— 24 47 -

L S,

257. 4-8+36 40:10-6 45:5:3 27:9-5
9-4+44 32:8-5 8-3:4 36:9-5

258. 81—9-4 3B+T7T—18:8 80—7-5+9
53+27:9 90—-25—-5-4 65 —30: 5+ 7

259. 1) Bo ckonbko pa3 15 6onbuie 5?
2) Ha ckonbko 45 6onbiue 5?
3) Bo ckonbko pa3 5 menblie 307?
4) Ha ckonbko 18 menbiue 507

260. 5-9+5=5.0 3:543>3«0
4-8+4=4.0 4.54+8<4-0
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261. | Denumoe 32 45|36 | 30|28 | 40
Henutens 814|519 5
YacTtHoe 5 5| 7

262. O6bsicCHU, KaK M3 NATEPOK COCTaBNEHbI BbiPaXKEHUS:

5.-5-5=1[0] 5-5+5=0 5—-5:5=00
CocraBb ¥ BbiuMCIM NOAOOHDBIE BbIpaXKEHUSi U3 LLECTEPOK.
263. [J:3=4(ocr. 1) [(J:4=4(ocr. 1)
J:3 =4 (ocr. 2) J:4=4(ocr. 2)
[J: 3 =4 (ocr. 3) [J:4=4(ocr. 3)
264. 71—45+0 48 : 6 - 4 5 :7+5-8
65+ 26 — 0 81:9-6 - 9.9+4+35:7
0+93— 13 32:4-5 64:8+6-9

265. U3 uucen 15, 12, 6, 36, 40, 21, 28, 24, 54 ebinuwu Te,
KOoTopbie aensitcs Ha 6 6e3 ocrarka.

266. 6-8*8-6 7-4%4.7 5.9%9.5
(%) 48:6 % 8-6 28:7%4.7 45:5% 9.5
t(q 48:8 *6-8 28:4%* 7.4 45:9* 5.9

48:8 * 48:6 28:4*28:7 45:5* 45:9
Ob6bsicHM, KaK COCTaBneHbl BbipaXKeHUs.

267. Kakve yTBepXaeHusi NpaBu/ibHble, Kakue HenpaswunbHble?

Yucna Y1BepxaeHus
7 35 | 1. Bce uucna penstcs Ha 7 6e3 ocrartka.
20 2. Cpenu uncen uMeloTCs Takue, KOTopble He
49 21 nenstcs Ha 7 6e3 ocrartka.

268. B ka>xaoMm BbipakeHUM BMeCTO OYKB NOCTaBb Takue YWUCNa,
4yTobbl paBeHCcTBa ObiNM NPaBUIbHBIMMU.
a—c=0 a:c=1 a—c=2 a+c=a
a:c=3 a-c= 35 a-c= 18 a-c=a
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NOAYMAEM

269. UntepecHas Tabnuua.

g 1-3=3 1-6=6 1-9=3+6=9

619 2-3=6 2-6=12 2.-9=6+12= 18
3-3=9 3-6-18 3-9=9+18= 27

1218 Mpoeepb, cOXxpaHUTCa N Takas e 3aKoHOMep-

1827 HOCTb, €C/IU NPOAO/MKUTL PAA MHOXXUTENEN B
nepeom cronbuke ao 10.

WIN| -]
OO WlW

270. Kak MOXXHO MCNoONb30BaTb pa3psaHble YUCNa ANA HAXOXK-
DEeHUsi Npou3BeaeHun ¢ yucnom 9?
1:9=10-1=9 4.9=40—- 4= 36
2-9=20—2=18 5.9=50-0=0
3.9=30—-3=27 6-9=00-0=0

O

1

I
I

271.

O W wwow
Il

| [o][N][eo] (0]

NNNEE

© © OO ©
i

B W][N] [=]

ISR =)

OO b WN =
O N 0 WwWwOo

Kak n3MeHsI0TCS nepebie MHOXWUTENIW B KaXKAOM
ctonbuke npumepos?

CpaeHu, Kak pa3MelieHbl Uudpbl B OTBETaXxX.
MNpoponxku cronbuku npumepos.

272. Paccmotpu pucyHok. [nuHa
otpe3ka OC pasHa 9 cm.
Kakosa nuHa uyca
ot s (A
aXK[AON OKPY>KHOCTHU?
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YMHOXEHUWE U AENEHMUE
é] ABY3HAYHbBIX YUCEN

O YEM Tbl Y3HAELWDb?

. Hayunwibcs pelnatb HOBbIE NpUMepbi.
Haiigu npumepbl, KOTOpbie Tbl yXX€ yMmeelub pelwatb, U Te,
KOTOpble €Ll He yMmeeLlub.

2-3 1-4 4.5 6-9 60:2 40:5
20-3 14-4 34.5 16-9 86:2 80:5
. Nopymawn!

20-4=80 80:4=20
4.4=16 8:4=2
24.4=0 88:4=0

. B kakoM nopsigke HafoO BbIYMCNSATbL BbIPAKEHUN?
3-8:2+ 39 27 -2—56:4 (84:2—-12)+ 70

. Kak pewarb 3agauu Takoro Tvna: Ha TypuCTHYecKoi base
7 ManeHbkux nanatok v 2 6onbume. B kaxaon maneHbkow
nanatke no 4 kposartu, a B 6onbon no 7.

CKonbKO KpoBaTe# BO BCeX nanarkax?

Bo ckonbko pa3 6Gonblie KpoBaren B MaseHbKUX nanarkax,
yem B H60nbLUMX?

Ha cxkonbko 6onblie KpoBatel B ManeHbKUX nanarkax, Yem B
6onblumx?

. amepb npoTuBONONOXHbBIE CTO-
poHbl npsimoyronbHuka. Cpenau
BbIBO/.

Bbiuvcnu nepumerp npsiMmoyrosnb-

HUKa no cxeme:
O-0+0-0
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YMHOXEHWE U AENEHWUE YUCEN,
KOTOPbIE OKAHYUBAIOTCA HYNIAMU. 10NH

® 6. YecrHo. 15—7-2 48 — 8 -2 9.3—9 8.3—-24
15—-2.7 48—-2-8 3-9—-9 3.8-—24

7. Bbiumcnm. 2 |1 3|4|5|6|[7]|8|91!-10

8. 3-.10 5-10 7-10 4-10
10 -3 10-5 107 10 -4

8-10*10-.8 9.10*10-9
7-10*6-10 3-10*2.10

10. 2.10=20 3-10 4-.10 10 -6
4-10 = 40 6- 10 8- 10 10 - 2
CpasHu MHOXWTENW U Npou3BeaeHUs B KaXKAol nape npu-

MepOB.
11. 8-10 9.10 710
80:8 0:9 L) =7

80 : 10 O: 10 OJ: 10

BoinonHss penenue, Tbl O3HAKOMMAICS C YaCTAMM LENOro
Yyucna, KoTopble eweé HasbigaloTcs gonsamu. [Jlonu
MCNONb3YIOTCS B Pa3HbiX 3apauax.

12. Ecnu paspenutb s610K0 Mexay TpeMs AeTbMH, TO KaxKabii U3
HUX MNOJNYYUT TONMBKO TpeTbio yacTb sbnoka. Kak wuHaue
Ha3biBaeTcs 3Ta YacTb sibnoka?

13. Ha ckonbko paeHbix uactei pasaenéx kpyr? Mpountaii sanucw
BO3Jie KaXAoro Kpyra. Yto oHu osnauaior?

3 . 1
3 ; 8 N
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M Yactu (ponu) obosHauaior Tak: ; . ; guT A 3anuce,
-;— O3Hauaer, yTo Kakow-nMbo npeamer paspe-

nvnu Ha 3 yactu (oonu) U B3SNKM OfHY €ro 4acTtb.

Hanpumep,

14.

Mokaxu Ha pucyHke 1 cm, 1 gm.
Ha ckonbko paBHbiX YacTtew pasgenéH ageuumerp?
Ha ckonbko paeHbix Yactew pasfenéH caHtumerp?

]

15. U3aMepb M 3anuiM ANWHY KaXXAOro oTpeska.

/B Ko,

CaHTUMETpPa — 3TO MHUJITUMETP.

Sl

| : M
A C D
® 16. YcrHo. 20+ 20 + 20 30+ 30+ 30 10+10+ 10+ 10
50 + 50 40 + 40 20+ 20+ 20 + 20
17.  YmHoxatb uucna, KOTOpbIE OKaHYMBAIOTCSH HYNSMH, MOXKHO

pa3HbiMu cnocobamu. PaccmoTtpu 3anucu U obbsicHu cno-
co0Obl BbIYUCNIEHUS.

20-3=0 20-3=0

2 pec. - 3 = 6 pec. 2-3=6

6 pec. = 60 20 > 2 8 10 pas3
20 -3 =160 20 - 3 =60

18. Bbiuncnu ¢ obbsicHeHueM.
20 - 2 30 -2 40 - 2 20 - 4
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19. Bbiumcnu no obpasuy.
Ob6pasey 3:20=20-3 =60
2-40 2-50 3-30 4.20 2 - 30
20. 1) Hanau npoussepeHus. - 1101201(30(40|50

2) Mo Tabnuue cocrasb paeeHcTRA.
Ob6pasey 2-50=50-2.

3) Mo Tabnuue cocrasb HepaBeHCTBA.
Ob6pasey 2-10< 3-.10. s

1
5
CKONbKO KPY>KOUKOB Tbl 3akpacun?

PeweHue: 1 or10. 10:5 =2 (xp.)

5

b WN

21. Hapucyw pecsitb Kpy»KOUKOB. 3TUX KPYXXOYKOB 3aKpachb.

3710 3ajauM Ha HaXOXAEHHe YacTH OT YHCAha.
Ux pewarot peicteuem penexus.

22. B knure 30 ctpauuy. Manbuuk npouutan ; KHUIW.

CKonbKO CTpaHWy OCTanocb eMy npouMTarth?

23%*. Macca Kponuka 2 Kr v eweé CTONIbKO, CKOMbKO COCTaBnser
nonosuHa ero maccol. Kakosa macca kponuka?

24. Hanpgm:
1) % ot 16, 20, 24, 36, 40.  2) % or 15, 30, 35, 45, 50.

3) % ot 18, 30, 48, 54, 60.

® 25. YcrHo. 100:2 60:2 80:2 40: 4 20:2
100:5 60:3 80:4 40: 2 20:4

26. Bbruucnu no obpasuy.

30-3=90 50 - 2 = 100 40 - 2 = 80
90 : 3 =30 100 : 2 = 50 80:2=0
90:30 =3 100 : 50 = [ 80:40 =0
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27. Paccmotpu 3anucu U 0bbsicHU cnocobbl BbIYUCNEHUS.

90 : 30 = [ 90:30 =0

30-1=30 90 = 9 pec.

30-2=60 30 = 3 pec.
30-3=190 9 pec. : 3 pec. = 3

3Hauur, 90 : 30 = 3 90:30 =3
28. 60:20 80 : 40 40 : 20 90 : 30
60 : 2 80:4 40 : 2 90 : 3

29. 100m:20 100 cm : 50 100 m: 2 100 mm : 5

30. Pewwm 3apauw.

1) Oea oTtpsaa wkonbHukos, no 20 yenoBeK B KaXKAom,
oTnpasunucek B noxod. B narepe ocranoce ewé 30 peren.
Ckonbko Bcero perer 6bino B narepe?

2) -Mama kynuna 4 yawku no 6 rpH. B kaccy oHa nopana
50 rpH. CKONbKO cpauM [O/MKHA NONy4YuTb Mama?

K Kakon 3apaye MOXHO COCTaBUTb Takue Onok-cxembi?

3anonHu mx.

s .
- +
2, ¥

31. PaccmoTpu pUCYHKH.
B C (0) C L E

A K M K OX ) C

M I P D M D

Kak nopenéH Kakabid LLIEeCTUYroNbHUK?
Kakue dmrypbi obpaszosanucs?
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® 32. YerHo. 90: 30 + 3 80:40 + 4 60 : 30 + 3

9:3+ 30 8:4+ 40 6:3+ 30

33. CpasHu 3apaum.

34.
35.

36.

37.

1) B knure 18 crpanuuy. Tapac npouutan ; KHWUIW.

Ckonbko cTpanuy npouutan Tapac?

2) Tapac npouuTan TpeTbld YaCTb KHUIM, YTO COCTaBASET
6 ctpanuy. Ckonbko crpaHuy B KHure?

Kak pewwuTtb BTOpYIO 3apauy?

Mpoeepb, Tak nu Tbl paccyxaan.

%— KHUrM — 310 6 crTpanuy. CneposarenbHo, BCero B KHuUre

copepXxuTcs cTpanuy B 3 pasa 6onbwe: 6 - 3 = 18 (c.)

370 33jauM Ha HaXOXMAEHHUEe YMCNA NO ero HacTH.
Ux peliaior felcTBUEM YMHOXKEHUS.

JnvHa %— nextbl pasHa 1 gm. Hanau anuHy BCEeW NeHTbI.

Okcana pewwuna 8 npumepos, 4TO CoOCTaBnsieT NONOBUHY OT
Bcero 3apaHus. Ckonbko npumepoe Hago 6bio pewwuTb
Okcane?

Macca ckopnynbi KypuHoOro suua
coctaenser 6 r, ato — pgecsras
yactb Maccbl suya. Kakosa
Macca KypuHoro suua?

3anuiuM BbIPaXKEHUSi U BbIYUCIU UX 3HAYEHUS.

1) YmeHbliaemoe BbipakeHo yacTtHbiM yucen 100 u 5, Bbium-
Taemoe 8.

2) [enumoe siBnsiercs cymmou uucen 68 u 12, penutenn 8.

3) Ymenbwaemoe 100, BbiuMTaemoe Bbipa)keHO Npou3sefe-
HueMm umucen 30 u 3.
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38.

39.

) 40.

a1.

1) 3anuwm yactHoe uucen @ u b. Bbiumcnu yactHoe, ecnu
a = 80, b= 40.

2) 3anvwK npousBefeHue uucen ¢ U d. Bbuucnu npo-
ussenenuve, ecnm ¢ = 30, d = 3.

1) Hahpgu anvHy nomaHow NUHUM.
At / B
C ' D
2) HauepTv oTpe3ok Kopoue A/IMHbI IOMaHOW NIMHKMK B 3 pasa.

YMHOXXEHHUE CYMMbl HA YUCNO

Yetvo. 80:2: 20 60:2: 30 40 2% 10
100:5:20 80:4:20 03 10

Mpouutan 3apavy.

Mama cpenana 6 6aHok s6nouHoro coka, no 3 n B KaXXAO0W, U
CTONbKO e HaHOK TOMarHOro CoKa, no 2 n B Kaxaown baHke.
CKoONbKO BCEro NMTPOB COKa MOJyYUIoCh?

ObvbsicHy pelweHre 3apaum.

1-i cnocob

(3 - 6) n — Bcero nuTpoB sIGNOYHOrO COKa,

(2 - 6) n — BCero nNUTPOB TOMATHOrO COKA,

(3-6+ 2-6)n — Bcero nMTpoB S6MOYHOrO U TOMATHOIO
COKa.

3-6+2-6=18+ 12 =30 (n)

Ortser. 30 nutpos.

2-ii cnocob

(3 + 2) n — KonUuecTBO NUTPOB COKa B ABYX pa3Hbix OaHkax,
((3 + 2) - 6) n — Bcero nNUTPoOB CoOKa.
3+2)-6=5-6=30(n)

Oreer. 30 nutpos.
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OOBACHAIOT PaBEHCTBO:

@ 3apaun MOXHO pewatb AByMs cnocobamu. ITv cnocobbl

42.

43.

45,

(3+2)-6=3-6+2-6
YMHOXaTb CyMMy Ha YMCNIO MOXXHO ABYMS cnocobamu:
(4+3)-6
1) BbIUMCAUTD CyMMy, a 3aT€M YMHOXWTb €€ Ha YWUCNO:
(4+3)-6=17--6=42
2) yMHOXWTb KaXKA0€ M3 CnaraembiX Ha YWCno, a NnonyyeH-

Hble pe3ynbTaTbl CNOXWTD:
(4+3)-6=4-6+3-6=24+ 18 = 42.

Bbiumcnu asymsa cnocobamm.
(3+4)-6 8+2-5 (10+9) -4

MNonbepu Takue umcna, 4ToObLI paBeHCTBa ObINK NPABUNbHBIMM.
8+5-9=0-0+0.-0 10-5+7-5=(0+0)-5
2-(10+8)=0-0+0-0 6-3+0-3=(6+2)-3

Kynunu 2 vawku no 3 rpH u 2 6nogua no 2 rpH. Ckonbko
3annatunu peHer?

KakoW cxeme pelueHusi COOTBETCTBYeT PUCYHOK?
ad0-0+0-.0

e)(0+0)-0

3rpH-2 + 2rpH-2

70 —60: 2 (34 + 46) : 20 (46 + 54) : 50
81 —20-3 (34 + 46) : 40 (46 + 54) : 5

80:20*80:2 90 :30 *90: 3

%- 60:20*60: 2 100 : 50 * 100 : 5
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47.

9 48.

49.

50.

51.

52.

CpaBHu pucyHku. CKOMbKO Ha KaXKAOM M3 HUX HauyepyeHo
OKPY>XHOCTEH C OAHUM U TEM XK€ LEeHTPOM?

YMHOXEHHUE ABY3HAYHOIO YUCNA
HA OAHO3HAYHOE

YctHo. (8 — 4) - 4 10-3+5-3 20-3—4
(17 — 10) = 5 8-4+9-4 20-4-—-3

MNpencraeb uucna 24, 51, 43, 28 B Buae cymmbl paspaaHbiX
cnaraembix.
O6pazey: 46 =40 + 6

3amMeHu BbipaXKeHWE MPOU3BEAEHWEM CyMMbl Ha YWUCNO.
O6pazey: 2-3+3-3=(22+3)-3

3.5+2.5 4-6+2-6 2-8+3-8
Hawipu cpenu npvmepoB TakuMe, KOTOpPbIE €lie HE peLLant.
T3 20 - 4 5.9 30 - 3
10 - 2 8.4 122 23 - 4
Paccmotpu 3anucu v 0bbsicHM pelueHue npumepa.

24.2=0 20 -2 =40

e 4.2=28

20 4 40 + 8 = 48

24-2=(20+4)-2=20-2+4-2=40+ 8 = 48

@ MNonb3ysicb 3TuM cnocobom, Tbl CMOXellb peliatb MHOFO

NnpPUMEpPOB.
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53. CocraBb 1 pewwu npumepbl no Tabnuuyam.

(e[2(3[4|5|[6]|7]|8]|09 2) le|2]|3]|4
11|22 2142
12| 24 22 | 44
13 23
14 24
15 25
16 26
17 27
18 28
19 29
3) | «|31|32(33[34|35{36|37|38]39
2 162
3 (93

4) Cocrtasb Tabnuuy, aHanoruuHylo npeapiayuied, ¢ MHOMM-
Ttensmu ot 41 pno 49.

54. lNpounTak U pelm ypaBHEHUS.
2-x=10 3-a=30 b-6=060 5-c=45

55. 16 kr - 3 20 rpH - 4 42 n:6
17 xr - 3 21 rpH - 4 25mMm : 5

56. Cocrasb v pewn aBe 3agaum.

Kynunu Crano MNocaaunu Crano
4 m no 3 rpH - 4 pspa no 6 caxeHues "
8 M no 3 rpH ) 2 pspa no 5 caxexues )

Kakylo 3apauy MOXHO pelumntb aBymMa cnocobamu?
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YMHOXEHUWE OAHO3HAYHOIO YUCHA
HA ABY3HAYHOE

9 57. Hanpu BbipakeHWe, KOTOPOE HeNb3s pPelinTb ABYMSA CROCO-

Hamu.
3-94+2.9 4-5+3-.2 4:6+2-6
58. PaccmoTpu 3anucu u obbsicHU pelueHue npumepa.
4-16=1[] 4.-10 =40
% 4.6=24
10 6 40 + 24 = 64

4-16=4-(10+6)=4-10+4-6 =40 + 24 = 64

59. Bbiumcnu ¢ obbsicHeHUeM.

2- 34 6-14 4-19 3 =21
60. 518 3+25 2-18 5. 17
242 4 - 24 4-19 6- 16

61. 10 50
@ oY NN
9 45

Ha kakue cnaraembie pa3noXxunu nepsbii MHOXUTENb?
Kakue pesynbrarbi nonyuunu nocne yMHOMKEHUR WX Ha 57
BbinonHu ymHoXXeHue no obpasuy.

10_660>® @< 5 >@

62. 1) Haueptu Tpu oTpe3ka: nepsbii AnMHOW 8 CM, BTOPOM B
2 pa3a KOpoue NepBOro, a TPeTWHh Ha 2 CM ANIUHHee
BTOpOTroO.

?) HauepT¥ nomanyio nUHUIO U3 3TUX TPEX OTPE3KOB.
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63. Peww 3apaum.
1) Kynunu 2 kr mopkoswu, 6 Kkr kanycrsel, a nyka B 2 pasa 6onb-
we, yem Kanyctbl. CKONbKO KMIOrpamMMOoB OBOLLEN KYNunu?
2) Kynunu 2 kr mopkoBMu, 6 kr kanyctbl, a nyka B 2 pasa
6onbwe, yeMm MOPKOBM W KanycTbl Bmecte. CKonbko
KMIOrPaMMOB NyKa Kynunu?
CpaeHu 3apaun. K kakoW 3apjaue MOXHO COCTaBUTb Bbipa-

HeHue:
Na+b+b-2 2) (a+ b) - 2

AENEHUE CYMMblI HA YUCNO

® 64. YcrHo. 60:6: 1 10721 40:4:1 90:9:1
50:5:1 80:8:1 30:3:1 20:2:1

65. 1) MNpouutain 3apauy.
B kuocke 6bino 15 kpacHbix rBo3guk U 9 xeéntbix. U3 HuUx
caenanu OykeTtbl, packnagbisas no 3 reo3fWKU B KaXKAbii.
Ckonbko nonyuunoco Gyketos?
2) PaccmoTtpu cnocobbl pelueHusi 3afaum.
1-4 cnocob
15+ 9 — Bcero rso3guk B KMOCKe.
(15 + 9) : 3 — uucno nonyuyeHHbix OyKeTOB.
(154+9):3=24:3=28 (6.)
Orteet. 8 Oykeros.
2-u cnocob
15 : 3 — KonuuecTBO BYKETOB U3 KpacCHbIX MBO3[AWK.
9 : 3 — KonuuecTBo BYKETOB U3 XKENTbIX MBO3AMWK.
15:3 + 9: 3 — Bcero bykeTosB.
15:3+9:3=5+3=28 (6.)
Otgert. 8 GykeTtoB.

3agauM MOXHO pewatb AsyMsi cnocobamu. T cnocobbi
BbIUMCNIEHUS] OOBACHSIOT PABEHCTBO:
(1I5+9):3=15:3+9:3
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67.

69.

# 70.

1.

712,

. PaCCMOTpH 3anucu U oBBACHM cnocobbl BblYUCNEHUA Bblpa-

wenus (4 + 8) : 2 =[]

1-i cnocob

(4+8):2=12:2=6

2-ti cnocob
(4+8):2=4:2+8:2=2+4=6

BbiuMcnu BbipaXkeHus aBymsi cnocobamu ¢ obbsicHeHWeM.
(10 + 8) : 2 {12+ 15) = 3 (6 +9):3

Bbiumcnu ypobHbiv cnocobom.
(21 + 18) : 3 (48 + 24) : 6 (314+23): 6

lNpounTtan U cpaBHK 3apaum.

1) 28 NMMOHOB Pa3NOXXWNK B NakeTbl, N0 4 NMMOHA B KaXKAbIK.
CKONbKO NakeToB MCNoNb3oBanu?

2) 12 6onbwmrx U 16 ManeHbKUX JSIMMOHOB PA3NOXWUIU B
naketbl, no 4 numoHa B Kaxnabii. CKONbKO nakeTos
ucnonb3osanu?

Kak obpa3osanu 13 npocTow 3afayv COCTaBHYKO?

Peww cocrasHyio 3afnady AByMsi cnocobamu.

AENEHUE ABY3HAYHOIO YUCIA
HA OAHO3HAYHOE

YectHo. 14:7-3 18:6-5 24:3-4 27:3-6
14:2-3 18:3-5 24:8-4 27:9-6

1) Pa3noxu uucna 14, 16, 18 na Takue aga uucna, 4TobbI
KaXK[oe U3 HUX AeNMnocb Ha 2.

2) Paznoxu umucna 15, 18, 21 Ha Takve pBa uucna, 4TobbLI
KaXk[l0€ M3 HUX OEeNunoch Ha 3.

Bblumcnu pasHbiMu cnocobamu.
(40 + 16) : 8 (36 + 24) : 6 (27 + 36) : 9
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73. PaccMoTpu 3anucu U oObBsICHU pelieHne npumepa.

75.

2

36 : 3 =01

/\

6

30

30:3=10
6:3=2
10+ 2=12

36:3=(30+6):3=30:3+6:3=10+ 2 = 12

74. Pewwm c obbsicHeHuemMm.

2474
84: 4

46 : 2
69 : 3

(40 + 6) : 2 * 46 : 2
96:3*90:3+ 6

88 :4
64 : 2

86 : 2
39 3

(30 +24):9*54:9
(36 + 36):4*36:4

76. Kocta cobpan 24 crakaHa cMOpPOAMHbI, a ero cecrpa
16 crakavoB. U3 Bcew cmopopauHbl Mama csBapuna KOMMOT,
pa3noXue srofbl No 5 crakaHoB B kaxkaywo 6aHky. Ckonbko

77.

6aHOK KomnoTa nosy4nnocs?

M3meHu uncna B 3afaye Ttak, ytobbl €€ MOXKHO OblIIO peLLUTb

AByMs cnocobamu.

[lpoBepb, 3Haews nu Tbi Bce npousBepeHusi. CocraBb no
Tabnuue npumepbl Ha feneHue Ha OAHO3HAYHOE YWUCIO.

e|2[3[a]|s]e[7[8]9]
11|22[33]44|55|66 |77 88|99
12243648 |60|72|84] 96
132639526578/ 91

14 28|42 [56|70[ 8498

15|30 | 45|60 | 75 | 90

16 | 32| 48 | 64 | 80 | 96
1734516885

18 [ 36 | 54 | 72 | 90

1938 |57 | 76 | 95
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® 78.

79.

81.

82.

YctHo. 2:2 4:2 343 6:2
4:2 8 2 b3 4:2
24:2 48 : 2 36:3 64: 2
Boiuvcnu npumepsi ¢ obbsicHeHuem.
33:3=10] 39:3 =01 48 -
AN /N N
30 3 30 9 30 18
42 : 3 =[] 54 :3 =01 ol 3 3=
S5 A P
30 12 30 24 30 27

Hem nopobHbl U yeM oTnuualoTcs npuMepbi?

. Pewn npumepsb! ¢ ob6bvscHeHueM.

712:6=(60+ 12):6 = ...
91:7=(10+21): 7 = ...
85:5=(50+35):5=..

Bbiumcnu ¢ obbsicHeHuem.
12:4=01 34:2=0 84 :

afts afls o

Mposepb, 3Haewb nu Tbi BCce npoussenenus. Pewm no tabnuue

npuMepbl Ha aeneHrve Ha oAHO3HAYHOe YMCNO.

e 23] 4] 42:2 92: 4
21142 63| 84 9 : 4 8743
£ 4466 9 48 : 2 69:3
23 |46 | 69 | 92

2448 72| 96 e 3
25 | 50 | 75 | 100 54 : 2 81:3
26 | 52 | 78 88 : 4 58 : 2
27 | 54 | 81 ‘ .
—IEr 56 : 2 84:3
129 | 58 | 87 5z 3 96 : 4
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83. _ 60 20
< +=: 3 >@ @< 53 >®
18 9

84 68:2+ 28:4 (36 + 24) : 6 19 -4+ 24
s F 2154 (49 + 28) : 7 28 - 3 — 56

85. 24 manbuvka pasfenunucb Ha fABe KOMaHAbl ANS WUrPbl B
Bonenbon. CKkonbko MasnbuukoB ObINO B KaXKAOW KOMaHpe?
HononHu ycnoeue Tak, utoObl 3afaya pellanach BbiPpa>KeHUEM:

O:04+40:0
86. Paccmotpu pucyHku. Kak pasgenéH Kakabii LWeCTUYronbHUK?

D P E

K MH C/D O: K\f A :O S L
Y, AW, | W

Kakue curypbi obpazoBanucb B KaXkaom cnyyae?

® 87. YcriHo. 20 : 2 30:3 40 : 4 50 :5
30 2 60 : 3 80: 4 60 : 5
40 : 2 90: 3 100 : 4 80:5

88. Ha kakue ewé cnaraembie MOXXHO Pa3noXkutb uucna 56 u 80?7
Kakoi cnocob pns tebs 6onee ynobHbin?

(40 + 16) : 4 (50 + 30) : 5
5:4=|(36+20):4  80:5=| (40 + 40) : 5
(28 + 28) : 4 (45 + 35) : 5
89. [ o [22 6 a [72 80 | 45
k | 3]s 4 b [ a6
a-k 757292 a:b 18 | 20 | 45




90. MNpoeepb, 3Haewsb N1 Tol Bce npouseegexus. Mo Tabnuue pelum
npuUMepbl Ha AeneHue Ha OAHO3HAYHOE YUCNO.

68 : 2 93 : 3 — —
72 : 2 70 - e 131(32(33(34|35({36/37(38]|39

2
78:2 64:2 |2 |62|64|66(68|70|72|74|76|78
99:3 96:3 |3 [93]96|99

91. Pewwu 3apaum.

1) Yro Tskenee U Ha CKONbKO KUNOrpammoB: 7 CETOK NyKa,
no 3 Kr B Kaxxaou, unu 9 nakeros puca, no 2 Kr B kaxxgom?

2) Ons perckoro caga kKynunu 9 oguHakoBbix MsYer Ha
63 rpH 1 5 kykon Ha 45 rpu. Uto goporke: msy unu kykna?
Ha CKObKO?

Kakon 3apgaue cooreBeTcTByeT cxema:

a) O-O0-0-0 B) J:0-0:0

B kakon 3apauye Haxogunu:

1) pa3HocTb AByx Npou3BegeHuH; 2) pa3HOCTb [BYX YaCTHbIX.

92. 1) U3amepb ANKHY NOMaHOW NUHUMK. 0
) B

A C

2) HauepTh OTpe30K, ANMHA KOTOPOro COCTaBNsieT OfHY
YEeTBepTYIO A/IUHbI IOMAHOW NTUHWUM.

NOPANOK ANENCTBUMH

# 93. No Tabnuue cocraeb NpUMepbl Ha AeneHWe Ha OAHO3HAYHOE
yucno. lNpomomku nobow npumep, utobbl obpaszosanack
Lenoyka u3 3-x AeWUCTBHW.

e [41]42[43 44|45

2 |82|84|86|88|90
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94. 82 (83|84 |:2 86 |87 |88 |:2

3anuwu npumepnr ¢ octatkom. CoctaBb U3 HUX LEMNOYKY
Ha 3 gencrteusa. Boiumcnu.

BbiuMCNSS BblpaKeHUE C HECKONbKMMM feicTBusiMu Oe3
ckoDbOK, nocTynaw Tak:

1) Paccmotpu npumep.
Ckonbko pencteui B BblpaxkeHun? Kakue pencrsus
Ha[O BbINONHWUTb B BbIPAXKEHUWU?

2) Onpegenu creneHu OEUCTBUM.
CnoxxeHue U BbluUTaHUE — [AEUCTBUSA NEPBOU CTEMNEHM.
YMHOXEHUE U feneHue — [eUCTBUS BTOPOWU CTeneHu.

3) Onpegeny NOPsSIAOK BbINMONHEHUS! AEUCTBUM. '
CHauana BbINONHAOT [JEUCTBUS BTOPOM CTEMNEHM
(yMHOXKEHMe U aeneHue) B Nopsiike MX 3anucu. 3atem
BbINONHSAIOT AEMCTBUA NepBOM cTeneHu (cnoxewue W
BblUMTaHKE) B NopsifKe UX 3arucw.

95. PaccmoTpM BbipakeHusi. Ha3oBM NOpsSiAOK BbINONHEHWUS AEUCT-
BUHU. Pelum mx.

66:3— 186 42 :3+56:8
84:4:7+5-8 50 +24:8-3

96. Pewwu BbipaXkeHUs.
38 +66:2— 36 712:3+ 46 — 70
9% — 7 -7+ 24 96 — 4- 12 + 42

97. 4+ 16:2-3 60:3+12-4
64+ 16:2 -3 — 80 60:3+12-4:2
64+ 16:2-3—80:10 60:3+12-4:2— 17

98. k : 3 < 6. MNpu Kakux 3HaueHusx k HepaBeHCTBO Oyper
npaBuUNbHbIM?

99. Cocrtasb 3agauy no sbipaxkenuto: 40 : 2 + 48 : 4.
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RENEHUE ABY3HAYHYHOIO HAUCNA
HA AIBY3HAYHOE

® 100. 23.-2 =46 29 - 3 =87 32-2=0
46 : 2 = 23 87:3=0
46 : 23 = 2 87:29=0

101.1) 76 : 19 = [1.
Ha kakoe uucno Hago yMHOXMTb 19, uytobbl NnonyuuTs 76?

19 .2 =38
19 - 3 = 51
19.-4=176
3Hauut, 76 : 19 = 4.

2) 72 : 18 = [1.
Pewwas 310T npumMep, MOXXHO paccy>gath Tak:
Tapac Cepreu
18 -2 =36 72 — ato 7 pec. 2 epn. NMogbupato
18- 3 =54 Takoe npou3sBeaeHue, 4Tobbl pe-
18-4=172 3ynbTar OKaHuMBascs Ha 2. 3Hato,
3HaumT, yto 8 - 4 = 32.
72 : 18 = 4. Mposepsio: 18 - 4 = 72.

3Hauut, 72 : 18 = 4.

Kak Tbl cuutaellb, yen cnocob BbluMCNeHUs nydiie?

102. Pewu c obbscHeHuemMm.

64 : 32 34 : 17 44 : 22 85: 17
36 : 18 76 : 19 66 : 33 87 : 29
103. Pewwm npumepsbl, NpoBepss pe3ynbTbl AeNeHUeM.
16 - 4 17 -5 23 -2 32-3

104. CocraBb ¥ pewu 3apauy.

3 paborHuka — 3 gHs — 27 AUMKOB NyKa I
1 pabotHuk — Hegens — ?
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105. Pewwu 3apaum. Kak nonyumnu Bropyto 3apady?

1) 3a geHb yyeHuua moxkeT Haneyaratb 12 cTpaHuy Tekcra.
CKoNbkO CTpaHul TekcTa Haneyaraer yyeHuua 3a 2 faHs,
ecnu Kaxxabii aeHb Oyger neyaratb OfMHAKOBOE KOJMU-

4YeCcTBO CTpaHuy?

2) [lBe yueHuubl 3a AeHb MOryT Haneyartatb 24 cTpaHuubl
Tekcta. CKONbKO CTpaHUL TeKCTa HaneyataeT ofHa yyeHuua
3a 5 gHel, ecnu Kaxkablk geHb Oyger neyararb OfUHAKOBOE
KONMYECTBO CTpaHUL?

106. Ckonbko TpeyronbHUKOB M30bparkeHO Ha pucyHkax? lNokarku
OCTPOYrOfbHbIK, NPAMOYIONbHLIK U TYNOYrONbHbIK TPEYrosb-
HUKM.

A
K
D A M
® 107. 1) Haigy npoussegeHus.
e[2]3]4a|5]6|7]|8]09
11223344 55|66 |77 |88 |99
12 | 24 60 96
L e . O s O £ ot
2) BbluMcnu yacTHble M COCTaBb gpyrue npumepsbl.
22z 24 : 12 26 713
33511 36 : 12 39:13

108. NMpogomxu cronbUku NpUMepoB.

60 : 12 66 : 11 96 : 12 78 : 6

61: 12 67 : 11 100 : 12 80:6
109. Hangu 3HadeHne X ANs Kaxkaoro cny4das.

71-x=84 8- x=288 12-x=172

71-x<84 8- xr<88 12 ~ = 12
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110.

111.

112.

113.

® 114.

115

Npyv nomone nweHuubl nNonyyarT Maccy, WwecTas 4yacTb
KOTopoH oTpybu, a octanbHoe — Myka. CKONbKO MyKH
MOXHO nonyuutb U3 60 kr nweruuybl?

Kaprodenb cogep>xut Tpetb kpaxmana. Ckonbko kpaxmana
MoXkHO nonyuntb u3 30 kr kaptodens?

KoHonnsHoe cems copep>xut 1 macna. Ckonbko macna

3

MOXXHO NONYYHUTb U3 27 Kr KOHOMNSIHOTO CeMeHu?

CocraBb U pewm 3agadvy NO KPATkoM 3anucw.

1 TpakTop 3a 1 aeHb pacxoayet 6 n Tonnuea

2 TpakTtopa 3a 7 gHen — ? n

YcrHo. 91 \
8 84
: 60 72

98 84 \ /

. 1) Hangn npoussegeHus.
* | 213145161789
14 08
15 90
16 96

2) Ucnonb3ys HangeHHble NPOU3BEAEHUA, BbIYUCIU HaCTHbIE.

3272 42 : 3 96 : 6 91:17 525
32:16 * 42:14 _96:01 91:0 75 <0

3) Mo Tabnuue HaWgW 3HaYEHUs @ ANA KOKOOTO Cry4yas.
5.a=170 a-4=060 a- 14 = 98
5.a<170 a-4<60 a- 14 < 98
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116.

117.

118.

119.

® 120.

121.

122.

14 -2 =28 14.3=01 14 -4 =[]
28: 14 =2 0:14=3 O:14=0
Haigu uucno, kotopoe pasgenutca Ha 14 Ge3 ocraTtka.

Kakoe uucno Hago pasgenuts Ha 14, 4tobbl NonyyuTb
ocratok 1? 9?7 13?

B napék npueesanu 8 auwmkos orypuos, no 10 kr B Kakgom.
Lo obepa npopanu 54 kr orypuos. CKONbKO KMNOrpamMmoB
OrypuyoB ocTtanocb?

M3meHn BTOpoOe npegnokeHue W BOMPOC Tak, 4Tobbl 3apsaua
pewanacb no cxeme: [ ] - [ + [

MocTpon B TeTpagu NpsAMOYroNbHUK, ANIMHA KOTOPOro pasHa

6 cMm, a wupuHa coctaBnser ; 3aTou anvHbl. Hangu nepumetp

NPAMOYroNbHUKA.

1) Hanpgu npou3segeHus. e [ 2131|415

2) No tabnuue coctasb npumMepsbl 17 85
Ha peneHWe Ha [ABYy3HA4YHOe 18 90
YUCNO. 19 95

3) Ucnonb3ys HanpeHHble NPOU3BefEeHUs], BbIMONHU AEeNCTBUS
U 3anosiHU MPOMNYCKH.
17 -4 < 17 - 5 na O 3-19>1[1-19 wa 19
90 : 50190 : 18 na [ 36 : 18 <76 : 19 va I

36:18=2 38:19=2 72:18=4 64:16=4
37:18 40:19 80:18 70: 16

Pewwu 3apaum.

1) Crpoutens ynoxun 3a 6 muHyT 54 kupnuua, yknapbiBas
KaXXAYl0 MHWHYTY OAWHAKOBOE KO/IMYEeCTBO KUpMUYeH.
Ckonbko kupnuuer oH yknagpisan 3a 1 MunHyTy?

2) B ogpHom mewke 48 kr nyka, Bo Btopom 24 kr. Ha ckonb-
KO Oonblue nyka B NepBOM MeLLKe, YEM BO BTOPOM?
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3) Y cectpbl 6bin0 24 kapTtuHkM, a y Hpata 12. Bo ckonbko
pa3 MeHblue KapTUHOK y bpara, yem y cectpbi?

123. 30 n monoka pasnunu noposHy B 6 6aHok, a 36 n NnopoBHY B
4 6upoHa. Ha ckonbko 6onbwe mMonoka B 6GugoHe, uem B
banke?

Pa3beit 3agady Ha npoctble 3agauu. EcTb nu cpeam HUX
nogobHble TeM, YTO Tbl pewan B NpeablaylieM 3agaHun?

124. CocraBb 3agayy no BoiparkeHuio: 72 : 6 — 44 : 4

125. 1) ABw CD, BC w AD — npotusorno- B &
NOXHble CTOPOHBI NPAMOYroNbHUKA.
CpaBHu C NOMOWBIO UMPKYNS ANHDI
NPOTHUBOMNONIOXHbIX CTOPOH NPSAMO-
YronbHHWKa.

A D

@ ﬂpomaononomeie CTOpPOHbI NPAMOYrosibHUKa pPaBHbi.

2) Nokaxn Ha PUCYHKE ANUHY MPSMOYrOJIbHUKA; LUMPUHY
NPSMOYronbHUKa.

3cm  2cm 3 cm 2 cm

L
r

A D c B A

3) Havign cymmMy ANMH BCex CTOPOH NPSMOYroNbHUKA.

MepumeTp NpsSMOYronbHUKa MOXXHO HaMTH ABYMSI CrOCO-
@ Bamu.
1-d cnoco6: 3+ 2+ 3+ 2= 10 (cm).
2-i cnocob: 3-2+ 2-2 =10 (cm),
mnu (3 + 2)- 2 = 10 (cm).

126. Kakumu Moryt ObiTb CTOpPOHBI NMPSMOYroNbHUKa, €CNU ero
nepumetp paseH 24 cm?
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® 127.

128.

129.

130.

131.

132.

YcrtHo.

1) Hangu npoussegeHus.
e |21]22[23]24]25]26 27|28 29
2 58
3 84
4|84

2) CocTtaBb npuMepbl Ha AeneHue Ha [BY3HAYHOE YWUCNO.

3) Mo tabnuue cocTtasb BbipKEHUA AN HAXOXKAEHUSA CYMMbI
WMNU Pa3HOCTH ABYX Npou3BeneHun. Boiumcnu umx.

4) Mo Ttabnuue BbINONHK AEUCTBUS.

4.0=3.0 4.0-3.-0=25
84 : 21 84 : 28 91:27  58:29
85 : 21 90 : 28 100:27  60:29
1) 100 + 81: 3 100 — 4 - 25

78 — 6 - 13 20 + 80 : 5
2)48:4 -3+ 27 81:9.11— 20

75:25+ 4 - 18 6-13 —88:22

Pewwu npumepsl. Hazosu Te, B KOTOpbIX NnocnegHee AeUCTBUe
BbIYUTAHUSA.

PewwM ¢ npoBepkon yMHOXEHUEM.
56 : 28 93 : 31 78 : 26 84 : 28 91 : 27

MNpouutan 3apaum U cpaBHU Ux Bonpocbl. Kakum pgencreuem
Oyaellb HaxXOAUTb OTBET Ha BOMPOC KaXXAoW 3afayun?

1) B kuocke 6bino 39 pos. Cawa kynun 5 pos, a TaHs
3 po3bl. Ckonbko po3 ocTanocb B KMOCKe?
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2) B kuocke 6bino 39 pos. Cawa kynun 7 po3, a Bonogs Ha
2 po3bl 6onbwe, yem Cawa. Ckonbko po3 ocranocb B
KHocKe?

3) B kuocke 6bino 39 pos. Cawa kynun 1

3
nops Ha 4 po3bl menbwe, yem Cawa. Ckonbko po3

OCTanocb B KMOCKe?

BCex po3, a Bo-

Peww 3agayy no sbibopy.
® 133. YcrHo.

OIC)
(W 2 >
® @

134. 1) Hanau npoussepneHus.

31(32|133|34|35(36(37|38(39

2
3 99

2) CocraBb NnpuMepbl Ha AeNeHUe Ha [BY3HAYHOE YMCNO.

3)24-[1=96 21.00=284 24-00=72 14-[0=56
32-00=96 28-0J=284 36 -00J=72 28-[0=56

135. 72 : 36 99 : 33 93 : 31 76 : 38
80 : 36 100 : 33 100 : 31 86 : 38

136. Pewun ypaBHeHus.

4-a=80 17=17-b a-2=286 84=0b-4
4+ a=80 11T=7+5b a+2=286 84=pH+4
Kakue KOMMoHeHTbl AEWCTBMM HaxXOAWNU B KaXKAOM ypas-
HEHUU?
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137. 1) B kopobke nexxano gsa Habopa BUNOK U HOXeH, no 12
WTYK B KaxaoM. CKONbKO BCEro BUNIOK U HOXeW Oblno B
Kopobke?

2) B cnoptMBHOM npasgHuKe NPUHSANU ydacThe 4 KomaHgbl,
no 14 yenosek B Kaxxaon. CKONbKO BCEro 4enoBek npuHU-
Mano yyactue B npasgHuke?

3) HactonbHas namna crtout 16 rpH, a noctpa Ha 64 rpH
6onbwe. Bo ckonbko pas nocTpa fopoXke HACTONbHOM
namnoi?

Hangu npoctble 3agaun. Pewu cocrtaBHyio 3agadvy.

138. PaccMoTpu pUCYHKH.
K J € D € D

(0] M A M B E
A P R N N M

Kak nogenén kaxpabit wectuyronbHuk? Kakue urypol
obpa3zoBanucb?

® 139. YctHo, 21-2 222 23-2 24 -2 25-2
42 .2 44 .2 46 - 2 48 - 2 50 -2
Kak coctasnexbl ctonbuku npumepos?

140. 1) Hailau npoussenenus.

e [41]42]43|44|45|46|47]48]49
2
2) C nomotibio Tabnuibl BbIYMCAU YaCTHbIE.
90:45 96:48 88:44 84 : 42
04 :47 98 : 49 86 : 43 82 : 41
Kakoe eujé BbipakeHHe MOXXHO COCTaBWUTb Mo Tabnuue?
141. [1-8=88 [1-8=096 0.7=98 [J-4=092
[1.2=88 [1-2=096 0.-2=98 [1-2=092
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142.

143.

144.

145.

146.

147.

® 148.

149.

Peww ypasHenua. Kakoe npaevno Tbi UCNONb3OBaN npw
peweHun?
x-2=1062 3-x=66 69=x-3 56 =8 x

82:41 83:41 84:41 85:41
Mponomku cocTaBnaTb BbIPAKEHUS.
Kakum Gyper ocratok, ecnu genumoe pasHo 90?7 1007?

Jlo obepa Tpaktop u3pacxoposan 16 n roptouero, a nocne
obepa B 2 pasa 6onble. Ckonbko yacos paboran Tpakrop,
ecnv 3a 1 yac oH pacxopgosan 4 n roptouero?

Kakue pencreus HaQO BbINONHUTL B 3apaue?

B kuure 52 crpanuupl. Mapusa npouutana 25 crpanuu.- 3a
CKOJIbKO [IHEW OHa [lOYWTAET KHUIrY, eC/U Kbl feHb byner
uutatb no 9 crpanuy?

Kak usaMeHuTCA nepumMeTp NpsMOYrosibHWKa, eCcnuv ero AJMHy
yBenuuntb Ha 2 cm? [poBepb BbluMCNEHUEM.

Kak u3meHuTcs nepumeTp NpsSIMOYroJibHWKa, €C/iv ero AJIHY
yBeNuuuTb Ha 2 CM, a LWKPUHY yMeHblwuTb Ha 2 cm? [lpoeepb
BbIUMC/IEHUEM.

YctHo. 22:2 33:3 44 : 4 44 : 2
44 : 2 66:3 88:4 88:2

CpasHv npuMepbl B KaXKAOM CTONOUKeE.

Bo ckosnbko pa3 ysenuwuuBaetcs aenvumoe?

Bo ckonbko pa3 yBenuuuBaercs yactHoe?

1) Hanau npoussenexus. e | 21| 31| 4
2) CpaBHu: 11
22 < [ B 2 pasa; 22
88 > 44 s [ pasa; 33
33.2>22-2nall il

3) Cocraeb co BcemMy uncnamu Tabnuupl
npuMepbl Ha AE/IEHUE Ha [BY3HAUHOE UMUCIIO.
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150.

151.

152.

153.

154.

® 155.

156.

Cocrtaeb npumepbl Ha AeneHue C YUCnamu:
1) 16, 32, 48, 64, 80, 96
2) 18, 36, 54, 72, 90

88 : 44 66 : 33 44 : 11

90 : 44 70 : 33 50 : 11
Do6aeb B KaKablM CTONBUK BblpaXKeHWE, B KOTOPOM OCTATOK
pasex 10.

Peww ypaBHeHus. .
65: x= 13 x-33=199 60 : x= 12

Peww. 15 - 6 15 - 6
Yem nonobHbl ¥ yem g N
.OT/IMHAIOTCSH 3TU i - 100 — -?D
6nok-cxembl? N

8

Bpuraga cronspoe gomkHa cobpartb
6 neytymboBbix ctonoe u 9 opHo-
tymbosbix. bpuraga yxe cobpana
14 tym6. Ckonbko TyMO6 ocTanocb
cobpartb?

Monb3ysice Gnok-cxeMoMm, peluun 3apauy
no JAeUCTBUAM.

\r= @‘<

Vs
P
w0 |
=

YectHo. 88 : 2 66 : 2 99:3 44 : 2
88 : 22 66 : 22 99 : 33 44 : 22

1) MNpu peneHun kakoro uvcna Ha 2 nonyuarot yactHoe 14;
24; 16?

2) MNpu penennn kakoro uvcna Ha 12 nonyuaiot yactHoe 2; 4;
3: 52
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157.

158.

9 159.

160.

161.

162.

TBopuecka paboma Hao 3adayamu

B napék npueesnu 5 swukos 8650k, no 9 kr B kaxxaom, u 7
OAUHAKOBbIX AumKoB rpyw. Becero npusesznu 80 kr dppykros.
KakoBa macca siwuka rpyw?

PaccMotpu cxembl peweHus 3apauw.

1-u cnocob 2-U cnocob

19.5= (kr)

2) 80 — = (kr)

?
R
¢ B
Y
H A :7=00 w0 80 “/\

g - 5

CocraBnas nnaH peleHus 3apauv, MOXHO HauuHaTb
paccy>kparb, MCNONb3ya [aHHble uuc/ia W 3agasas BOMNPOC:
«0O 4éMm MOXHO y3HaTtb NO AaHHbIM yucnam?» (1-k cnocob).
A MOXHO HauuHaTb paccy)partb ¢ Bonpoca: «4ro Hago
3HaTb, YTOObI OTBETUTL Ha BONpOC 3ajaun?» (2-u cnocob).

B ropope noctpounu 9 gomos no 4 keapTtvpbl U 5 AOMOB no
8 kBaptup. Ckonbko Bcero kBaptup 6bi1o0 B 3TUX gomax?
Peww 3apauy pasHbiMu cnocobamu.

YectHo. 32:8 - 22 72 : 8 - 11 33-3:11
6523 8:2-23 4.22: 1

13:-2=26 24 -2=[ .2 =30

39.2=01 48 - 2 =[] O-0O0=0

YMeHbwu B 4 pasa: 92 1841100/ 60| 76 | 44 | 52

Kak HauT¥ HEM3BECTHbIM MHOXXUTEND?
4.x=284 48 =x-2 2-x=28 55=5-x
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163. 96 :0 =28 84: 00 =2 90:0=9
9% : 01 =6 84:00=6 90:0=6
9% : [ =3 84:0 =3 90: 0 =5
9% : (1 =4 84: 0 =17 90: 0 =2
164. O6bsicHM, Kak NO BbIPAXXEHUIO COCTaBUIW NPUMEpPbl Ha
nenexHwve.
96 =24-4+0 96 : 24 =4
97 =24 -4 + 1 97 : 24 = 4 (ocr. 1)
98 =24-4+2 98 : 24 = 4 (ocr.-[1])
99=24-4+3 99 : 24 =4 (oct. [1)
100 =24 . 4 + [ 100 : 24 = 4 (oct. [1)
165. 1) Hangm npousseperus. e 213358
2) CoctaBb Takue BblpaXkKeHus 14

nocxeme (-0 —0-0,
B KOTOpPbIX pa3HocTb byger
pasHa 9; 10; 11; 12.

3) Coctaeb no tabnuue HepaBeHCTBa NO CXEME:

25

O:0<0:0
166. 24:12* 28 : 14 57 : 19 * 95 : 19
t% 68 : 17 * 80 : 16 51: 17 * 85 : 17
=

167. Ha opHou rpspgke nocagunu 3 psga KycTOB KNyOHUKM, no
12 kyctoB B KaXKfiloM, a Ha apyron 4 pspa, no 15 kyctos B
kaxaoM. CkonbKo BCero KyctoB kiybHuku nocagvnu?

Ha ckonbko ... ?

168. MNokarku:
1) obuwyto yactb gnsa Bcex uryp;
2) obuyyto uacTb Ans Kpyra v TPeyronbHUKa;
3) obLyyto yacTb Ans TPeyrosbHUKa U NPAMOYroNbHUKA.
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® 169. 1) Hangu npou3segnenus a, b, K, C. | 21314
2) Hangu cymmy npou3BeneHuu: 11| &
at+ b, a+ k 22 b
3) Hahau pasHoCTb NpoOv3BEfEeHUH:
23 C
c— b b=—a.
4) CocTtasb ¥ pelin HECKOJIbKO NPUMEPOB Ha [eneHve Ha
[1IBy3HAUHOE YMCIIO.

170. YBenwub B 3 pasa.

2413212711920 ( 16| 14

171. 84:12 91:13 72:12 65:13 78 : 13
85:12 92:13 80:12 67:13 81:13
86:12 93:13 82:12 69:13 84:13

172. 0-8=72 x:5=9 24 = a — 17 b:3=13
Kakoi KOMNOHEHT JeMCTBUS HaxoAwu/u B ypaBHEHUW?

% Yuucb pewarb 3aauu C NOMOLLbIO PUCYHKOB.

173. PaccrosHve OT cuHero rHoma o KpacHoro cocrtaenser 26 m,
a OT KpacHoro Ao >éntoro rHoma B 3 pasa Honbuwe. Kakoe
paccTosHuWe OT CMHEro rHoMa Ao Xéntoro?

B8 3 pa3a bonbiue

26w SR =
? ]

1
le
-

Mouemy oTpe3sok pasgenéH Ha 4 uyactu?
Pewm 3apauy.

117



174. Yepes ceno nposepieHbl aBe TenecoHHble NUHUK. Ha nepBoOM
NUHUKM paccTosHue mexxay ctonbamu 20 M, a Ha BTopou 30 m.
lpe Gonbwe paccrosHWe: Ha NEPBOM NUHUM OT NEPBOro A0
natoro cronba wauM Ha BTOPOW JIMHUM OT NEPBOro A0
uerséproro cronba?

20 m 30m
® 175. YctHo. 24 -0 + 13 7-12—-0 100 — 0 - 13

5-16 — 19 50 : 11 =5 100 + 0 - 25

176. Ha ckonbko eiuHK1L ¥ BO CKOJbKO pa3 YMCNO BEPXHEro pspa
Bosblue uucna, 3anucaHHoro noj HuUm?

85 98 91 96 90
17 14 13 12 18

177. 36:18 57:19 76:19 68:17 60:15
38:18 59:19 78:19 70:17 62:15

178. MNpouutait n peww ypasHeHUs.
x:5=15 x:2=48 x-3=69 x-6=066

179. | Muoskutens
MHoXxwuTenb 313|3]4|515
MNpowuseepenve | 51| 54 | 57 | 56 | 55 | 50

> @< P@® 2@




181. Pewwu 3apauw.

1)

2)

3)

Lesouku nomoranu B 6ubnuorteke nogkneuBatb KHUru. 3a
TPM pAHA OHU nogkneunu 45 KHur, nNnO OAWHAKOBOMY
KonuuecTBy B AeHb. CKONbKO KHWUI NOAKNEUBAsIM AEBOYKM
3a OfuH feHb?

Manbuvku 3a aBa gHs noaknennu 46 KHuUr, KaXxabi feHb

OJUHAKOBOE KOJIMHECTBO. CKONbKO KHUI nogkneveasnu

MasbuMky 3@ OAUH AEeHb?

Llee 6puragbl yueHukoe nomoranu B 6ubnuoteke nop-
knevBatb KHuru. Kaxgbih peHb oHu obpabarbiBanu
oAuHakosoe Konuuectso yuebHukos. [epsas Opurapa 3a
yetbipe AHs noaknewna 84 kuuru, a sropas 52. Ckonbko
KHUI NOAKNEeWBanu et 3a OAWH AeHb?

M3 kakux npocTbiX 3ajau coctasneHa TpeTtbs 3agavya’?

Cocrasb nogobHylo 3apauy no Bblpakewuto: g : b + ¢ : d.

® 182. 1) Haiau yactHble.

183.

40 | 44 | 48 | 52 |56 {60 |64 |68 | 72|76 | 80

2)* Cocrasb paseHcTBa no tabnuue.

44 : 4+ :4 =30 716 : 4* 48 : 4 =17
52:2+0:4=30 72:4*44:4=17
O:4+4+64:4=30 68:4*40:4=17

YMeHbLiaemoe 68 58 80 69

Bbiuvtaemoe 16-4(18-3]119-4(13-5

PasHocTb

184. Manbuuk cnan Tpetblo yacTb cyTok. CKo/bKO 3TO Yacos?

185. Bbluvcnu nonoBuHy cymmbl uucen 52 m 48.
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186. B uernipéx kopobkax nexar kapangaww, no 12 wryk B
kaxkgon. Ckonbko noHapoburcs Kopobok, 4ToObl Pa3NoXKUTb
KapaHpawu no 24 wryku B Kaxayko?

Kakoe BbipakeHWe MOXXHO COCTaBUTb K paHHOW 3apaue?
a)12-4:24 6)24:12 -4
B) 24 - 4 : 12 r) 4:(24 : 12)

W/\

Havgu ponvHy nomMaHon NUHUM. 3anuiiu U BblYUCIIK:
a) cnoXxeHuewm; 6) yMHOXeHueM.

188. Hangv pnvHy noMaHon nuHuu. 3anuiuu v
BbIUUCIU:
a) CnoXxeHuem; 6) yMHOX€eHueM.

® 189. 1) Haipgu uacTtHble.

55160 |65|70|75|80|85|90 (95100 .5
2)* lNo Tabnuuye coctasb paBeHCTBaA.

85 5+l 25 =31 95:5*75:5=4
56: 5+ [:5=31 85:5*65:5=4
[J:5+80:5=31 70:5*50:5=4

190. Hangu cymmy umucen 63 u 37, Bbiuvcnu e€ nonosuHy, npubasb
31 ¥ Haugu [OeBATYIO yaCcTb OT NOC/eAHEro pesysbrarta.
Ckonbko nonyuunocn?

191. PazHoctb uncen 36 u 17 ysenuun B 5 pa3, pesynbrar
yMeHbLK Ha 29, Haiau nonoBuHy Bcero pesynbrara. Ckosnbko
nonyunnocob?
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192.

193.

194.

® 195,

196.

197.

198.

199.

Lpy3bs npuHecnu w3 neca 15 Genbix rpubos, rpysnevt B 6
pa3 6onbwe, uem Genbix rpuboe, a pbopkukos B 10 pas
MeHblue, yeM rpy3aein. CKOIbKO pbIXKUKOB NPUHECU Apy3bs?

CpaBHM C NOMOLLBIO UUPKYNs CTOPOHbl TPEYrosibHUKOB.
Cpenai BbiBOA O AJ/IMHE CTOPOH KaXXAOro TpeyroJsibHUKa.

A 7

Hangu nepumerp TpeyronbHuka, €Cnv fnuMHa OQHOW CTOPOHbI
8 cm, BTopou 6 cm, a Tpetben 10 cm.

Cocraeb ¥ BbIYMCIU BbIPXKEHHUS.

Cnaraemoe 30 30-3(20-2 31 81

oo |
(xRS, ]

Cnaraemoe |40 + 7 10 40:2 1 9-4 (90:10

Cymma

68 : 34 - 19 2-27:18 3-19 + 43
72 : 36 - 28 28-2:8 93 :31-17
5:25 78 : 26 712 : 24 87 : 29
76 : 25 19 : 26 15z 24 88 : 29

Macca mewka kaprocens 30 kr, a Mewka MOPKOBK Ha [ Kr
meHblwe. Kakosa macca mewka mopkosu? KakoBa macca Tpéx
Takux mewkos mopkoeu? Kakosa macca ... ?

Macca monena 18 kr, a Mmacca seno- : T
cunepa Ha 9 Kr MmeHblue. ks _ N
Kakosa macca ... ? i)
Moctaeb pasHbie
BOMPOCHI K YC/IOBUIO
W pelu 3ajauu.



200.

CpaBHu pUCYHKH.
1) Kakas cwurypa sensetcs obuwen yactolo gns Kpyra u
KBagpata? Ans OKPY>XHOCTU W Keagpara?

2) Kakas churypa sensetcs obuier uyactblo ANns Ksajgpara u

® 201.

202.

203.

204.

OKpPY>XHOCTH? KBagpara v kpyra?

1). A C 2) /M\
)

K N

) \__/

Cocraeb ¥ BbIMMCNH BbIpAXKEHUS.
YMeHbluaemoe 30 {30-2({80:8(6-15(63:3
Bbiuntaemoe 8 18 142:2116-13140: 40
Pa3sHocTtb

54 — x = 33 x:3=8 x-2=16 x-2=14
23+ x=39 x-3=24 x:3=9 x:3=6
B kakoM ypaBHeHuu HaxoguTcs Heu3secTHoe cnaraemoe?

MopbGepu Takue uucna, uytobbi HepaseHCTBa Gbinu NpPaBwib-
HbIMM.

14.-3>14-.[] 18-2<0-2
23 -2 <23-0 32+« 3< =3

Ha kaxpor: u3 6 tapenok nexxur no 8 cnue. CKkonbko cnue
HaZl0 NONOXWUTb B Tapenku, 4tobbl Bcero ux crano 607?

1) _ 2)
R £

g ™

Ob6bsicHu, Kak coctasneHbl 610K-CxeMmbl.
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205.

206.

207.

® 208.

209.

210.

g

211.

212. B napke pacTér 12 kawTaHOB, K/IEHOB B 2 pa3a bosnblue, Yem
KalTaHoB, a Tononew Ha 27 6onblue, yem kKnéHos. CKOMbKO

B doroansbome 12 cTpaHul, Ha KaXXAOW M3 HUX no 8 pamok
ans potorpacpmun. Pasmecratcs nu B anvbome 100 cotorpa-
¢ui? Ckonbko cotorpacui octaHeTcs?

Cocraeb K 3apaye 61OK-Cxemy.

Otpe3ok anvHou 5 cm npoanu ¢ ogHOro KoHua Ha 3 cm, a ¢
npyroro Ha 1 cMm. CKONbKUM CaHTUMETpaM paBHa TpeTb
nosy4yeHHoro otpeska?

M3 Touku O nposeau B NPOTUBOMOJIOXKHBIX HanNpaeneHUsx Asa
oTpeska Tak, 4Tobbl oauH Obin anuHoM 3 cM, a apyrov B 3
pa3a panvHHee nepsoro. Kakosa obwas panuHa Aasyx
oTpe3kos? ?
O e dmmmmmmmmemanae R
0O
Cocrasb no Ttabnuue paseHCTBAa W Hawagu NpPoONyuweHHble
yucna.
Cnaraemoe | 30-[] 40 100: 0| 5-6
Cnaraemoe 10 15-0 50 50 + [
Cymma 100 100 100 100
84 : 42 88 : 44 90 : 45 96 : 48
86 : 42 90 : 44 92 : 45 98 : 48
(10+9)-4**10-4+9-4
(20+ 3)-4*20-4+3-5
60 :5 66 : 3 88 : 8 65« 5 22% 2
70 : 5 42 : 2 72 : 6 78 : 6 90 : 6
57 -3 123 32:2 917 68 : 4
85:5 92:4 38:2 42 : 3 48 : 3

Tononew B napke?
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213. Hangu 1 or:4agm5cm; Tm5am; 3 cm 5 mm.

5
Hawnpau 51‘, or: 1m80cm; 7am2cm; 1 rrpH 20 k.
214. [lnuHa TpeTtben YacTu neHTbl pasHa 4 am. Kakosa anvHa scew
NeHTbI?

® 215. Coctasb no Tabnuue paeeHCTBa M HaMAW NpPoONyLieHHble

uucna.
Ymenbwaemoe [(3-30| O |4-00| 69
Bbiuuraemoe O |13-20] 19 [6-0O
PasHocTb 21 21 21 21

216. (10+ 4) -6 42— 45: 3 18 - (20 — 19)
(5+6)-4 70 — 64 : 2 19 - (26 — 20)
217. 3anviim BbipaXKeHUs U HaWAU KX 3HAYEHMS.

1) Cymmy unmcen 36 u 18 pasgenutb Ha 9.
2) K yactHoMy uucen 36 u 3 npubasutb YacTHoe uncen 48 u 2.

218. 1) Onvna ; nentol 26 oM. Kakoea anuvHa Bcen neHTbi?
2) Lnuna nentol 90 am. Ot Heé otpesanu ;— . Ckonbko

LEeUUMETPOB JIeHTbl OTpe3anu?

219. |Yucno | 96 | 72 | 88 | 99 | 72 | 87
Hanpgn |uertBépryio yacTb | TpeTbio HacTb

220. NonosuHa Tetpagu coctaenser 12 crpanuu. CKoOnbKO BCero
CTpaHuL, B TeTpaau?

221. CocTasb 4 peluu ase 3afayw.

| — 24 kr
Bbino 4 swuka no 25 kr Il — B 2 pa3sa Gonble
Ucnonb- 31 kr s
30Ba/M 3
Ocranocb ? ?
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222.

223.

224.

225.

226.

221.

228.

229.

230.

231.

C opHoro pepesa cobpanu 18 kr uepewHu, a C Apyroro B
2 pa3a 6onbwe. CKOMBKO KWIOrPaMMOB YepelHW WMCNoJb-
30Basii ANs BapeHbsi, €CNU U3BECTHO, YTO 3TO TPEeTbs YacTb
BCEX COOpaHHbiX siroa?

NMPOBEPb CEBA!

28 - 2 13-8 27 - 3 3:-23

22 - 4 25 -4 18 -7 4 - 21

23 - 4 20 - 3 48 - 2 — 34 100 — 34 -2
16 -5 18 -5 32 -3 — 58 91 —21-4
60 : 30 + 30 60 : 10 + 60 30-3—80: 40
80:20 + 19 20 - 5:50 60 + 40 : 2

90 : 30 + 30 36:6-0 40 :20 - 2

60 : 20 40 : 20 80 : 20 100 : 20

60 : 30 90 : 30 80 : 40 90 : 90

20 yyeHWKOB npuHecnu no 3 kr makynarypbl, a 10 yueHukos
no 4 kr. CKonbKo Bcero Makynatypbl NPUHECTU YUYEHUKK?

MNocne BbicywuBanus rpubbl ctaHosaTcs B 4 pasa nerve.
CKOJIbKO KMNIOrPaMMOB CyXUX rpUOOB MOXXHO NONYYMTb W3
12 kr ceexxux? u3 8 kr?

Lo obepa B marasvHe npopanu 5 OAMHAKOBbLIX SALLUKOB
anenbcuHoB obuwen maccon 90 kr. MNocne obepa npopanu
4 Takux suwmka. CKONbKO KUIOrPaMMOB anesibCUHOB NPOoAasnu
nocne obepa?

B wkone 58 yuebHbix KomnakT-guckos u 32 wurposbix. Bce
OHMW pasnoxeHbl B KOpobku, no 30 wryk B Kaxxayto. Ckonbko
WCNO/Ib30BaHO KOPO6OK?

O6pasyi U3 faHHOM 3afauv NPOCTYIO 3afady Ha feneHue.
x:4=28 x-4=28 x+4=28 x— 4 =28
UYTo Tbl Haxogun B KaXKAOM ypasHEHWU?
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232.

233.

234.

235.

236.

NOAYMAEM

MNpoctaeb HEOBXOAUMbIE 3HAKK NEMCTBUM.

(35*7)*3 =284 (78 * 66) * 8 = 96
(55 * 5) * 8 = 88 (99 * 88) * 9 = 99
(24 * 3) *9 =172 (66 * 44) * 4 = 88

3Hanka 3agyman uucno. Ecnu Kk Hemy npuba-
BUTb YWC/IO BABOE Dorsbluee 3afyMaHHOro, TO
nonyuutcs 99. Kakoe uucno 3apyman 3Hamka?

B kopobke 2 uépHbix u 4 Genbix wapukos. Kakoe HaumeHb-
Lee YUCNO LWAPWKOB Haao B3ATb U3 KOPOOKM (He 3arnsaabiBas
B He€), 4toObl cpeaun BbIHYTbIX LWAPHKOB Obin XoTH Obl:

1) 1 uépHbIK WapwuK;
2) 1 Genbiv Wapwuk.

B nakete nexut no 5 koHder oguHakosok hopMbl ABYX COp-
TOB. Kakoe HauMeHblue KONUYECTBO KOHeT

Hafo B3ATb, YTOObI Cpean HUX %
Obiu xoTs 6bi: ®
1) 2 kKoHeTbl oaHOro copra; @
2) 2 KoHdeTbl pa3HbiX COPTOB;
3) 2 koHgeTbl OgHOro copra ® -~

U 2 KOHMETbI Apyroro. ®

lne HaxoauTca Kaxkpas Oyksa?

N N
& N\
B
o
8 6
\ i
\ &



TbICAYA

HYMEPALMUA
5 TPEX3HAYHbBIX YACEN

O YEM Tbl Y3HAEWb?

1. Hayuuwbca pewwarb npumMepbl C HOBbIMKU YKUC/IAMM.

Yucna or 1 po 10 Yucna ot 10 no 100
Kakoe uvcno nuwHee? Kakue ewé uucna moxkellb

@ @@ @ @ @ assarb? @

® o) )
520 e

2. 3Haewb M Tol Takue uyucna? MNonpobyi Mx Ha3eaTtb.

100 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600
123 [ 213 (321312 132 | 231
888 | 999 | 444 [ 3331222 [ 111

3. | Cor. | Dec. | Ea Cpashu uucna.
5 3 1 531 * 351
3 5 1 135 * 351
1 3 5 135 * 531

4. Maccy menkux npefiMeToB W3MepSIoT B rpaMMax.

1000 r cocrtaenser 1 kr
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YTEHUE U 3ATIUCb TPEX3HAYHbIX YHUCEN

® 5. YctHo. 6: 3 84 62 9:3 82

3613 48 : 4 26 2 39:3 28 :2

6. Ckonbko oTaenbHbix KyOUMKOB M30OparkeHO Ha pucyHke?
i Y w A w A, (TS

10 kybukos obpasyior 1 gecartok KyOukos.

Ckonbko pecsaTtkoB KyOMKOB W30OpaXkeHO Ha pucyHke?

10 pecaTkoB Kybukoe 0BpasyioT 1 COTHIO KyOMKOB.

Ckonbko coTeH KyOUKOB M300OparkeHO Ha pUcyHKe?

1 cotTHa — crO 6 coteH — wecTbcoT

2 COTHW — [BEeCTH 7 coTeH — cembcoT

3 coTHU — TpuCcTa 8 coteH — BocembcoT
4 coTHU — yeTbipecTa 9 coteH — pessTbCOT
5 coteH — nsaTbCcoT 10 coteH — TbiCAYa

10 coteH kybukos cocrasnsioT 1 Tbicauy KyOUKOB.
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10.
11.

12.

13.

® 14.

Cuntatb MOXXHO efMHULAMU, AECATKAMM U COTHAMM.

1) MNocuutait pecatkamu OO CTa, a COTHAMU AO THICSYM.

2) lMocuuTtait COTHSIMKU OT ABYXCOT A0 CEMMCOT; OT YETbIPEXCOT
DO [EBATUCOT; OT TbICAYU AO LLIECTUCOT.

. Ckonbko coteH B uucnax: TPpUCTa, NATLCOT, CTO, BOCEMbLCOT,

Tbicsiya?

. Pewwu 3apaum.

1) Macca macna, copep)<awerocs B KeApOBbIX opexax,
COCTaBnfieT YEeTBEPTYIO 4YacTb Maccbl opexos. CKonbko
Macna MOXHO Nnony4YuTb U3 52 kr opexos?

1

2) g “Mcna pasHa 12. Hangu 3to uucno.
Halian 3 ot 35, 45, 50, 60, 70,

Paccmotpu 3anucu. Kak obpasosaHbl Bbipa)keHus?
36—9-3 36+9-3 9.3+ 36 (36 —9)-3

36 =9:3 36+9:3 9:3+36 (36 +9):3

B kakom nopsake Hapo BbINONAHATL AeNcTBUA?

He BbiuMcnss, HaWau BbipaXKEHUS C OAMHAKOBbIMM OTBETaMMW.

CocraBb 1 BbIMUC/IU BbIpAKEHUS.

. a 2 [10]17]15]
5-a+ 15 [ J

Lina usroroenenus wurpywek wcnonb3osanud 2 nakera no
15 nuctoe kpacHoi 6ymaru u 20 nucToe 3enéHon bymarw.
Ckonbko Bcero nuctos Bymaru ucnonb3osanu?

M3menn ycnosue 3apaumn tak, ytobbl OHa peluanach no cxeme:

o-O0+0-0

YctHo. 47 : 5 29 : 7 50 :7 55:9
37 :6 30: 4 25:8 68 : 8
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15. Ckonbko nanouek B Kaxaom pspy?

Cor. | Oec. | Ep.

508
8808 -]

16. 1 rpH = 100 «.

Ckonbko Koneek B 2 rpH? B8 6 rpH? B 9 rpH?

17. 1m= 100 cm

Ckonbko Metpos coctaensier 200 cm? 700 cm?

18. 100 ner — 1 cronertue

CocHa moxxet pactu 600 ner. Ckonbko 3to ctonetmin?

19. Mpouwuran uucna.
1 2 3 4 5 6 7 8 9
10 20 30 40 50 60 70 80 90

100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000
B kakom psagy cuutaior eguHuuaMu? gecatkaMmu? COTHAIMU?

200 x—5=95 x— 15=84 x+ 15 =39
x+12=24 89 — x= 12 18 — x =21
B Kakux ypaBHeHHsIX HEM3BECTHOE YWC/IO HAXOAWNU CIIOXKeHWeM?
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21. | YmeHbliaemoe 41 56:8| 72 | 35 | 80 |
Bobiuvtaemoe 8-4 0 64:8| 5-7 |51—9
' PasHocTb

22. CocTaeb ¥ peluv ase 3afaqvu.

Bobino MNpopnanu Ocranocb
30 m YeTbIpEM nokynatesnsm no 3 m 5
30 m B 3 pa3a meHbLue L ?

23. Hauepth npsiMOYyrosibHWK CO CTopoHamMu 2 cm u 3 cMm. [louepTu
K NPSAIMOYrO/IbHUKY KBafpart, Kak noka3aHo Ha pucyHke. Hanau
CTOPOHbI 0Opa30BaHHOIro NPSAMOYTrONIbHUKA.

c
B, - M
ot
A el
D

® 24. Ycrvo. 50:5-0 70:7-0 90:9-0 20:2-0
60:6-0 80:8-0 40:4-0 30:3-0

25. | Cor. | Dec. | En. | Cor. | lec. | Eg.
5 4 3 f 10 2 3 |
4 3 5 '] 3 2 1
3 | 5 4 | 2 3 1
5 cot. 4 pec. 3 en. — 3TO NATLCOT COPOK TPM;
4 cot. 3 pec. 5 en. — 31O yeTbipecTa TpUALATb NATb.

Cothu Jlecatku EpunHuubi
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3anucbiBasi TPEX3HAYHOE YMCNO, HA NEPBOM MeCTe Cnpasa
NULWYT €AWHKLbI, HA BTOPOM AECATKW, HA TPETbEM COTHW.
UYucno uurtaioT cnesa Hanpaeo, Hanpumep, 326 — Tpucra
ABaALaTb LWECTb.

Mpouutan uucna: 276, 145, 758, 927.

®

L]

B matematuke CyLecTBylOT 3afla4yu C TaKUMWU BENHUUMHAMM:
LeHa, KO/IM4eCcTBO, CTOMMOCTb.

26. C nomoubio Tabnuubl NONbITAMCA COCTaBUTb TPU 3afaudw.
NMopnobHble 3apauv Tbl Oypewb peliatb Ha NOCAEAYIOLMX

ypOKax.
q Llena Konuuecteo | CroumocTtb
4 rpH 5 Msauukos ?
? 5 msauukoB 20 rpH
4 rpH ? 20 rpH
27. | Cnaraemoe |3-12|3-16]5-11]4.14
Charaemoe
Cymma 40 50 60 70
28. CocrtaBb ¥ pelm ABe 3afaqM.
Bbino 10 10
Kynunm ? ?
Crano 30 8 3 pa3a 6osblie, yeM 6biNO
29. 2:25% 36 74 * 27 - 3 3-18 *90
ng 3.17%50 51%32.2  21-4%80
(<) . .
30. 2-x=42 3-x=51 4. ag= 48
2-x<42 3.x<51
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32.

34.

35.

Ecrm k cta npubaBuTb eguHULy, NONYYUTCSH YMCNO CTO
opuH. Mocne uucna cTo oguH cnepyer YUCNO CTO [Ba, a
3aTeM CTO TpW, CTO ueTbipe M T. A. [locuutan ot uucna
LBECTW: ABECTU OfWH, ABECTU ABA, ..., ...

MNocuutait oT uucna cTo ABaguaTtb: CTO ABaguaTtbh OfMH,
CTO ABafuaTb ABA, ..., ...

1) Nocuwmrair ot 20 po 27; ot 90 po 100.

2) Nocuutan cotHamu ot 100 go Toicsuun.

3) Ha3osu no nopsaky 5 uucen, HaYMHas € YMcna CTO BOCEMb-
[eCAT; TPUCTa TpUHAALUATb; LWeCTbCOT AEBAHOCTO.

4) HazoBu umucna, KOTOpble NpeaLlecTBYioT KaXAoMmy u3
[JaHHbIX YMCeNn U KOTOpble CNeaytoT 3a HUM.

CTO ABaguatb ABECTH TPUCTa NATb

. l'fpoqwraﬁ paBeHCTBa B KaXXAOM CTONOMKe.

99 + 1= 100 199 + 1 = 200 299 + 1 = 300
100 + 1 = 101 200 + 1 = 201 300 + 1 = 301
101 + 1 = 102 201 + 1 = 202 301 + 1 = 302

1 rpH

Ckonbko ctosT 4 naketa uas? 2 naketra uas? 2 6GaHOUKH
koge? 3 nauku Bachenn?

Lena Konuuecteo | CroumocTb
8 rpH 6 kr ?

? 6 kr 48 rpH
8 rpH ? 48 rpH
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36.

37.

38.

® 39.

41.

42.

8mbem =[] cm M40 ecm =m0 cm
8mb6am=1[]cm 320cvm =0 m O c™m

COCTaBb M BbIHHUC/NH BbiparKeHHA.
| [lenumoe 26+14 | 13+13 ] 70—-14 100 - 19

Denutens 2 2 8 9
YactHoe

Cpashu 3apgaum.

1) B onHom 6upone (] kr mépna, a 8 apyrom [] kr. Becb mép
pa3nunu B 6amku, no [ kr B kaxayw. Ckonbko 6GaHoK
ucnonb3osanu?

2) B ogHom 6upoHe [] kr Mépa, a 8B apyrom Ha [ kr meHbwe.
Becb mén pasnunu 8 6amku, no [] kr B kaxkayo. CKonbko
HaHoOK ucnonblosanu?

Nonbepu umcna. Cocrasb sbipakeHusn. Pewu 3apaum.

(YctHo.) K npumepy Ha fleneHue Hauiu COOTBETCTBYIOLLUM eMy
NPUMEP Ha YMHOXEHHe.

68 :4 66:6 72 92:4 90:6 he i 4
4.17 6-12 6 - 11 6-15 4-13 4.23
518 —33: 11 8-15—81:27 84:3— 25+ 19
92:23 + 3-16 3.-24 + 28 4-15 —21-2

78 —2.38 + 80 71-12—12 6-11—5-11
MNpouutai uucna: 628, 360, 126.

Yro o3Hauaer B 3anucu 3TUx uucen uyudgpa 6?

1) 3anuwwu uucna yudpamu:
CTO WeCTbAEeCAT ABa; ABAAUATb TPW; ABECTU TPUALUATL NATH;
COPOK yeTbipe; NATLCOT COPOK f18a; NATbAECHAT NATb.

2) NpounTtan asy3HauHbie yucna. Kak HasbisaloTcs octanbHbie
qncna7

12 25 111 91 10 100 99 225
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43. Pewwu v cpaBHM 3apauu.

1) Jns nowwuBa nnatbs Kynuaud 3 M TKawu Ha cymmy 27 rpH.
Ckonbko crout 1 M TKaHu?

| Llena I Konuuecrso I CTOHMOCTb—l
2 | 3w | 27rpn |

2) [lns nowwsa KOCTIOMa KyNUAKM TKaHb CTOUMOCTbIO 9 rpH 3a
1 ™, 3annatus B Kaccy 45 rpH. CKONbKO MeTpoB TKaHH
Kynunu?

Llena ‘ Konuyectso | CroumocTtb
9 rpH [ _ l 45 rpH

3) [na nowwusa nnatbs Kynunu 3 M TKaHW, 3annatus B Kaccy
27 rpH. CKONbKO METPOB TAKOM TKAHW MOXXHO KYNUTb Ha

81 rpnH?
Llena Konuuecteo | CroumocTb
3m 27 rpH
0]
AUHAKOBas ; 81 rpm

Yro Tbi Haxoaun B Kaxkaow 3agaue?

9 44. (YctHo.) YBenuub B 3 pasa: uﬁ_l 1 | 12 I?L—hi l 15 { 1_6 |
YmeHbwu 8 3 pasa: \ 51_[ 48 l 45 I 42 | 39 I 36 |33 |

]
45. Keagpar, ctopoHa kotoporo 24 wm, 8 m
pasfenunM Ha TPW HacTW, Kak
A

nokasaHo Ha pucyHke. Haigu cro-
POHbI TPEX HOBbIX FEOMETPHUUECKHX

uryp.

24 m
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46. MNpouutan umcno.
Ha kakoMm Mecte, cuutas cnpaBa Haneso, 123
~ 3anucaHbl eguHULbI? OeCATKU? COTHU?

EauHuubl HasbiBaloT eguHMUaMK NEpPBOro paspspa, AecsT-
KW — eAMHWLuAMK BTOPOro paspsfa, COTHU — eAWHULAMMU
TpeTbero paspsga.

Yucno teicaua 3anucbisaiot Tak: 1000.

OrcyTcTeve eamHuy Kakoro-nubo paspspa obosHauaercs

umcppom 0.

47. Npouutait uucna kaxgoun napol: 7 u 700; 4 w 40; 9 » 900.
Yro mexkay HuMu obuiero ¥ 4em OHWU OTIMHAIOTCH?
Ha3oBu uMcna, B KOTOPbIX €AUHMLbLI ABYX pa3psfoB obo3Ha-
yeHbi 0.

48. 3anvwu No NATb 3HAYEHUM HEeU3BECTHOro Yucna.

233 < x < 263 912 < a < 999

49. CoctaBb HECKONBbKO NOAOOHBIX BbipaXKEHWM.
4.12+ 20 4-11—4 4-13 — 17
5+ 12 + 21 5-11—-5 5.13 - 18
612 + 22 6-11—6 6-13—19

50. | MuoxuTenn 78:13 | 84:14 | 90:15 | 96: 16
MHo>xutenn 26:13 | 28:14 | 30:15 | 32:16
MNpoussenexue

51. Pewwu u cpaBHM 3apauu.

1) B marasuH npuse3snu nbiku Ha cymmy 32 rpH, no 16 rpH 3a
kaxayto napy. Ckonbko nap nbk npueesnu B marasuH?

Llena Konuuectso | CroumocTb
16 rpH ? 32 rpH
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2) B marasuH npuse3nu 2 napbl NbK, N0 35 rpH 3a Kaxaylo
napy. Kakosa cToWMOCTb 3ThX Nibhk?

Llena Konuuectso | CroumocTtb
35 rpH 2 ?
3) B marasuH npuse3nu nbbku Ha cymmy 32 rpH, no 16 rpH 3a

kaxaylo napy. Ckonbko feHer Hafo 3annatvtb 3a Takoe
»Ke KONMYECTBO NbK, €CNU LieHa Kaxaou napbl 35 rpH?

Llena ‘ Konuuecteo | CroumocTb l
2
L OpuHakosoe o2 cp
_35 rpH ? |

952 Yerwo. 32-2 24-2 12-3 43-2 31.3
23.2 42-2 21-3 34.2 13.3 I

- 394

53. 1) Ha3oeu uucna B nopsgke BO3pacTaHus: 1 395
398, 400, 401, 399, 403, 402. g
2) Haszosu uncna B nOpsifike yMEHbLUEHUS: ] 398
405, 406, 399, 401, 398. L 399

3) Ha3osu nocnefosarenbHO NATb TPEX3HAYHBIX YU- 400
Ces, B KOTOPbIX YACNO €AMHHL YMEHbLUAeTCH Ha 2. J :g;

4) Kakue uncna menbwe 3987 Kakue umncna | 403
6onbwe 3987 1 404
5) Hasosu uncna, B KOTOpPbIX HET €4MHWL + 405
pa3psaa LecATKOB. 1 406

‘y} Jins B3BewuBaHus NpeaMeToB KPOME Kunorpamma Ucnofb-
&£ 3yoT u bonee MeNKylo eAuHULY U3MEPEHUS — rpamM.

MNpy B3BELWMBaHUKM NPEAMETOB NOMb3YIOTCA TUPAMU:
1 kr, 2 kr, 5 kr, a Takxe

100 r 200 r 500 r 1 xkr = 1000 r
10 r 20r 5 r
1r 2r 5C
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54. Kakue rupu Hafno B3aTb, 4tobbl nonyuute 8 r, 50 r, 300 r ?

55. Mo pucyHKy Hamau maccy nykosuubl, ecnu oHa Ha 300 r
MEHbLUE MACCbi CBEKbI.

620 r
o, oy
— —

1 kr
56. Peww v cpasHu 3agaum.

1) OAns petrckoro caga Kynunu 9 kykon, no 2 rpH Kaxpas.
CKONbKO fgeHer 3annatunu 3a nokKynky?

r Llena ]Konuuecmol CTOHMOCTbi
EETTRE r

2) Ons petckoro caga kynunu Ha 18 rpH kykon, no 3 rpH
kaxxpaasn. CkonbKo Kykon Kynunu?

I- Llena l Konuuectso i CroumMocTb W
l 3 rpH I ? | 18 rpH ____]
3) na petckoro caga Kynunu 9 Kykon, no 2 rpH Kaxpas.

CKOMbKO MOXHO ObiNio Obl KYNUTb Ha 3T AEHbIU KYKON, NO
ueHe 3 rpH Kakgasn?

[ Llena | Konuuecteso | CrtoumMocTb
I 2 rpH 9
P OpuHakoBas
3 rpH. ?

Uro Haxoaunu B KaXkaou 3apave?
Kak nonyuunu tpetbto 3agauy?

57. Coctasb 3ajauy O CBOMX MOKYyMKax no sbipaxkeHuto: 15 - 3 : 5.
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6 CNOXXEHWE U BbIYUTAHMUE
( B NPEAENAX 1000

O YEM Tb! Y3HAEWDb?

® 1. Bbypewsb pewarb Takue BuAbI NPUMEpPOS.
1) 200 + 300 400 + 40 300 + 150 460 + 140

400 + 600 400 + 4 120 + 200 135 + 241
235 348 872

+ + +
471 352 271

2) 120 — 100 278 — 130 1000 — 300 300 — 1
120 — 20 545 — 225 1000 — 345 450 — 150

458 1000 576
139 238 490

2. Kak npoBepuTb AEUCTBUA CNOXKEHUSA U BbIYUTAHUSA.

Mposepka: Nposepka:

+ 324 _ 862 _ 862 _ 481 +295 481
538 324 338 295 186 186
862 538 324 186 481 295

3. PacctosHue MeXay HACENEHHBIMM MYHKTAMMU WU3MEpPSRIOT B
KUNOMeTpax.

1km = 1000 m

Kuesckoe mope umeer gnuny 110 km, a wupuny 12 km. Ha
CKONbKO ANKHA Mopsi 6onblie WHPUHbI?

4. Maccy TsKEnbix NPEAMETOB U3MEPSIOT B LEHTHEPaX U TOHHaX.

1T=1000 kr = 10 uy
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YCTHOE CNOXEHHE U BbIHUTAHHUE

® 5. Pewwu npumepsbl ¥ caenan BbiBOAbI.
1+ 1 2+ 2 4+ 4 343
10 + 10 20 + 20 40 + 40 30 + 30
100 + 100 200 + 200 400 + 400 300 + 300

6. Paccmotpu pucyHku v 3anucu. ObbacHu pelseHue.

200 = 2 cor. 300 = 3 cor.

200 + 300 = [J , 500 — 200 = [J
Pewenwne: PeweHwue:
200+ 300 =2cor. +3cor.= 500 — 200=5cor. —2cor. =
= 5 cor. = 500 = 3 cor. = 300
200 + 300 = 500 500 — 200 = 300

7. 200 + 100 600 — 200 900 — 500
1000 — 400 300 + 500 800 — 400

8. CocraBb ¥ BbIUMC/IM BbIPAXKEHUS.
51=0-7+ 0 57=0-3+0 93=0-3+60
9. Pewwu ypasHeHWs C NPOBEPKOW YMHOXEHWEM U LENEeHUEM.

46 : x = 2 64: b= 2 69:c=3

10. Ha ypokax Tpyaa pebsita noctpounu 96 CKBOpEUHUKOB.
% 3TOM paboThl BbINOAHMAM yueHuku 3-ro knacca. Ckonbko

CKBOpPEYHUKOB caenanu y4yeHUKH OpYyrux Knaccos?
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

g

18.

B koHue yuebHoro ropa nposepunu coctosinne 100 yuebHu-
KOB, KOTOPbIMU MOMb30BANIUCL TPETbEKNACCHUKU. BbiscHunocs,
1
10
PUTENBHO», @ OCTasNlbHbIX OTMETOK «XOpOUIO» WU «OTIUHHO®.
CkonbkOo yuebHWKOB 6bifI0 B  XOPOWEM MW  OT/IMHHOM
COCTOSHWUK?

O6bsicHu pelwenue 3afaqu.

4YTO COCTOAHUE KHUI 3acny>XuBaetT OTMEeTKH «y[OBNeTBoO-

B copesHoBaHusix yuactBoBanu 55 manbuukos v 43 [E€BOYKW.

% YaCTb y4YEHWKOB Obinu TpetbeknaccHukamu. CKonbko yue-
HUKOB [pYruX KNacCOB y4acTBOBaSIM B COPEBHOBAHUAX?
YcTHo.

100+10+ 10+ 10 800 — 100 — 100 — 100 — 100
100 + 100 + 100 + 100 900 — 200 — 100 — 100 — 200
50+20+5 200 + 50 30 + 40 60 + 4
500 + 200 + 5 200 + 500 300 + 40 600 + 4

1) Kaxxpoe u3 uucen 385, 835, 583 zanuwu B Buge CyMmbi
ero paspsiiHbiXx cnaraembix.

2) C 3Tumu e uudpamu COCTaBb €Ul€é HECKO/IbKO TpEx3Hau-
HbiX uucen. HazoBu paspsgbl Kaxgoro uucna.

3+6=9 5+3 9— 8 400 + 300
30 + 60 = 90 50 + 30 90 — 40 200 + 400
300 + 600 = 900 500 + 300 900 — 400 800 — 300

500 * 50 770 * 707 1000 * 111
200*20 93 *309 580 * 508

B BaroHe anekTponoe3ga exan 91 naccaxup. ; nacca>kupos
6b1m petn. CKOMbKO B3pOC/bIX MAcCaXMpPOB eXano B BaroHe

anekTponoe3aa?
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19.

20.

® 21.

22,

c

A
>

<
/] "

Cocrasb ¥ pewu faBe 3afaqu.

Co6pa-n-|«1 " U3pacxogosanu " Ocranocsb l
1
52 auw,. 4 ?
=21 sy 1 |
: " |
I — 31 sw. } 4 T

Cpaeuu 3apnaum. Kak 1o1 coctasun sropyio 3agavy?

Bbiuucnu nepumetp Kaxkpgou curypbl. Hanau cymmy nepwu-
MeTpoB ABYX (huryp.

L ¢ 1P

ol— g Al p

(YcTHo.) Bbiumcnu ynobHbim cnocobom.

500 + 5 + 200 + 40 + 10 + 2 + 100
40+ 20 + 300 + 100 + 10 + 2 + 4
CKONbKO eiMHML BTOPOro paspsiaa B KaXAom uucne?

Paccmotpu 3anucu v 0BbsAcHU pelueHue.
430 + 260 =0
400 30 200 60
400 + 200 = 600 30 + 60 = 90 600 + 90 = 690
430 + 260 = 690

CoThu npubasnsioT K COTHAM.
[lecatku npubasnsioT K gecsaTkam.
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23.

24,

CpaeHu cnocobbi BbIUUCIEHUS.
1) 420 + 230 = [
(400 + 20) + (200 + 30) = (400 + 200) + (20 + 30) =
= 600 + 50 = 650
2) 420 + 230 = [
420 + (200 + 30) = (420 + 200) + 30 =
=620 + 30 = 650
3) 420 + 230 = [J
42 pec. + 23 pec. = 65 pec. = 650

Pewwu ¢ obbsicHeHuem.
240 + 320 420 + 240 630 + 330 260 + 210
240 + 20 420 + 40 630 + 300 620 + 120

I@ Bosnblime pacctosHUs U3MEPSIOT B KUNOMETpax.

25.

26.

Kunometp cogepxut 1000 metpos.
MNpountar U 3anomMHM.

1 km = 1000 m
1tm=10 am = 100 cm
1Tem = 10 mm

Or Kuesa po XXutomupa 130 km, a ot JlbBoBa ao XXutomupa
Ha 407 km Gonbwe. Hanau paccrosuue ot JibBoea no Kueea
yepe3 XXutomup.

JibBOB XXutomup Kues

S

i 407 o Barmsioe 130 km
?

o - -
1

5
nponsbinv No peke KarepoM. CKONbKO KUIOMETPOB TYpPHCTbI

Typuctbl npeoponenu paccrosHue 80 km. NyTH OHHU

NPONNbLINK KaTepom?
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27. CoctaBb U pelwu aBe 3afaquM.

[ Ceapunu Bapebs Cvenu Ocranoch |
M3 cnus — 11 HaHoK } 1 5
U3 s6nok — 25 HaHoK 3
U3 cnus — 12 BaHok 1
| — ?
U3 sbnok — B 2 pasa Oosnbe } 3 )

Cpashu 3apauv. Kakas U3 HUX peliaercs TpemMs AenCTBUAMKU?

® 28. (YcrHo.) Bbiuncnu ynobHbiM cnocobom.

540 — 40 — 100 560 — 400 — 60

810 — 400 — 400

29. CKONbKO efiMHUL, TPeTbero paspsaa B KaXAOM uucne?
Paccmotpu 3anucu 1 0ObSCHU pelueHue.

960 - 420 =[O
! 25
900 60 400 20
900 — 400 = 500 60 — 20 = 40 500 + 40 = 540
960 — 420 = 540
l@ COTHM BBIUMTAIOT U3 COTEH.
JecaTtku BbMMUTAIOT U3 [LECATKOB.
30. CpasHu cnocobbl BbIMUCNEHUA.
970 — 230 = [J 970—230 =01
(900 — 200) + (70 — 30) = (970 — 200) — 30 =
= 700 + 40 = 740 = 770—30 = 740
970 — 230 = [
97 pec. — 23 pec. = 74 pec. = 740
31. 780 — 240 870 — 330 670 — 130 770 — 230
960 — 420 750 — 210 980 — 640 540—-0
32.1km—350m 25 cm — 20 mm 1mM40cm = [ cm
1agmM:5 2mMm— 6 am 9cm 4 Mvm = [ Mm
4cm: 8 3amM — 5cm 350 M + 650 m = [ km
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33. Pewwu 3apaun.

1) B marasuHe 6bino 48 chyrbonbHbiXx Msauew. MaYen

1
: 4
nposanu. CKkonbko Msiuen ocranocb?

2) MarasuHd nonyuun ans npoaaxu 90 nanbro. ; UX KONU-
yecTBa COCTaBNSNMU XEHCKUe Nanbto, a 1 ocraswmxcs —

2
My>CcKkhe. CKONbKO MYXCKUX NanbTo NOAYYMN Mara3uH?

Cpaenu 3apaun. Kakas u3 Hux pelsaercs tpems fencTBuamu?

34. Cocrasb 1 pelM Ase 3anauM.

Hapo OrpemoHtu- |Ocranochb otpe-
OTPEMOHTHPOBATb posanu MOHTUPOBaTb
Cronos — 24 } 1 s
Crynves — 40 4 |
Cronos — 24
1 ?
Crynvee — 40 4

CpasHu 3apaun. B kakoM M3 HUX nocnepHee [encTBuUe
cnoxenuwe?

® 35. YcrHo. 270 + 20 660 — 60 790 — 70 260 + 30
140 + 50 340 — 40 860 — 60 470 — 70

Hazosu OTBETbl, B KOTOPbIX HET eAuHUL BTOPOro pas3pspa.

36. 1) ObbsicHu pelweHne NpUMEPOB.

260 + 370 = O 730 — 280 = [J
26 pec. + 37 pec. = 63 pec. 73 pnec. — 28 pec. = 45 pec.
63 pnec. = 630 45 pec. = 450
2) Pewwm ¢ obbsicHeHHeEM.
270 + 380 550 + 370 860 — 80
420 — 160 730 — 580 610 — 60
480 + 350 840 — 290 700 —70
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37. MNpountan W cpaBHu 3apnaun. Kakum peicteuem pelsaercs
Kaxkaas 3apava?
1) CyrouHass HOpma noBapeHHOW CONMU ANA NOoWaau COCTaB-
nsetr 32r, a pns oBubl B-2 pa3a meHblwe. Kakosa cytouHas
HOpMa NOBapPeHHOW CONU ANSA OBUbI?

2) CyTtouHas HOpma NOBapeHHOW CONMU ANS NOWaAKW COCTaBNA-

1
2
Au. KakoBa cyTouHasi HopMa NOBapeHHOW CONU AN OBLbI?

er 32r, a ons osypl CYTOMHOM HOPMbI COMIU ANSA NoLa-

38. MNpouutar 3apauy.
Ha nnatcopmy Harpysunu 36 Gonbwux KoHTeWHepos, a
ManeHobkux B 2 pasa menbwe. CKONbKO BCEro KOHTEHMHEPOB
Harpy3unu Ha nnatcopmy?

3ameHu cnosa «B 2 pa3a MeHblue» CnoBaMu «]

2

6onbluKx». U3menunocs nu pewenve 3anaun? MNouemy?

KOJIH4EeCTBa

39. Ha nowwue kocTiomoB uapacxoposanu 15 m TkaHu. 310 TpeThb
Bcero konuuyectBa tkanu. CKONbKO ObiNo MeTpoB TKaHU?

Mpouuntan u 3anomHu.

100 «r coctasnsietr 1 ueHtHep, a 1000 kr — 1 TOHHY.
1 1= 1000 «r 1u =100 «r
1 kr = 1000 r 17T=10y

41. Cembs cobpana c oropoga 2 y kaptocdens. CKOMbKO Kuno-
rpamMmoB Kaptodens cobpanu?

42. CpaBHU BENHUUUHDI.
tgi 1kr* 4y T7%1«kr 100 kr * 1 y
< 2kr*¥1uy 10 y * 10 «r 117 * 1000 «r

43. Muposon pekoppn Cepres Bbybku no npbnkkam C Wwectom
paBeH 6 m 8 cm. lpeacTasb 3TOT pesynbTar B caHTUMETPaX.
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NMACbMEHHOE CNOXEHHWUE U BbIHUTAHHUE

CknappiBate Tpéx3HauHble uucna ynobuee, ecnn 425
cnaraemble 3anucbiBaTb OHO NOA OAHWUM CTONOU- 462
KOM: €e[IMHUUbI NOJ eAuHWUAMM, RNECATKU NOA '8—8‘."
[ECATKaMM, COTHU NOJ COTHAMM.

MucbMeHHOe cnoXkeHWe Ha4YUHAKT C efUHUL.

Paccmotpu pewenue npumepa 425 + 462.

45. Paccmotpu 3anucu U obbscHu pelueHne npumepa 362 + 214,

PeweHue:
1) 2) | Cor. | Blec. | En.
| 3 6 2 362
2T T a1 T2
5 7 6 576
Cor. [Jec. Enp.
46. 213 256 332 333 421
Y135 Tz tsoz Tas tags

47. CpaBHu napbl ypaBHEHWH.
31+62=3-»b 29+39=qg-2 4 .- x=42+ 42
93=3-0b 68 = a- 2 4. x=84
Pewwn ypasHeHus ofHOro ctonbuka.

48. [etv cobpany B WIKONBHOM Cajay B Nepebikt AeHb 5 Kr A6/0K,
BO BTOpOM AleHb B 8 pa3 Gonblie, 4eM B NEpBbii, a HA TPETHH
neHb Ha [ Gonbwe, yem Bo BTOopon. Ckonbko Bcero 86510k
cobpanu petu?

Cocraeb 3apiauy TaK, utoObl B OoTBeTe nosyunnoch uyucno 90.

49. 1) B pynoxe 6bino 75 m wénka. Ons nowwusa nnarbes
uspacxogosanu 15 m. Bo ckonbko pa3 Gonbwe ocranocb
Wenka, Yem uspacxonosanu?
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2) B weenHoM mactepckom 6bino 75 m wénka, a cutya 8 5 pas
MeHble. Ha cKonbko MeHblue cuTua, Yem LWeénka?

® 50. YerHo. 300+ 2- 30 200+ 2-20 300 - 3- 30
400 + 2 - 40 200+ 4-20 400 —4-20

51. OkcaHe Hapno pewwutb npumep 362 + 225. lMpouutan, Kak
paccy>xpana OkcaHa.
3anucbiBald  eauHWUbl NoA  €AWHULUAMU, [ECATKU nog
[ECATKaMM, COTHU NOJS COTHAMM.

Eaunnub npubasnsio  Jecatku npubasnsio CotHu npubasnsio

K eauHULaM: K fecsaTKaM: K COTHAM:
362 362 362
+225 *225 *+925
71 87 587

52. Pewu ¢ obbscHeHueM.
543 + 321 281 + 318 264 + 725

53. Cocrasb ase 3agaun. OObSACHU UX pelueHHe.

Liena Konuuecteo | Croumoctb " Pewenve
T OauHakosoe 2 T x=17-(40:4)
1 rpH X
4 rpH 40 rpH e ]
X Onuﬂaxoacii 70 rpu x=170:(40:4)

Uro obuiero 8 3apavax? Yem oHu otnuuarorca?

54*. Pewwn 3apauy.
Lins cnopTUBHOIO Kpy>KKa Kynunu msauen Ha cymmy 60 rpH, no
12 rpH KaXkabid, U CTONbKO >X€ PAKeToK, No 8 rpH Kakpas.
CKONbKO feHer 3annatunu 3a paxkeTtku?
Kakoe 13 fByx BbipakeHWM COOTBETCTBYeT 3anaude?
8 -(60:12) 60 — 8 - (60 : 12)
Kak MOXHO u3MeHUTb 3apauvy, utobbl OHa peulanacb APYrum
BblpakeHuem?
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55. 1) Haueptu opguH oTpe3ok pgnuHou 4 cM, a L[pPYyrod B
2 pasa gnuHHee.
2) HauepT¥ npsMOYronbHUK C TaKMMK >XXe No ANIMHEe CTOo-
poHamu. Hangu ero nepumerp.

® 56. YctHo. 200+ 2- 10 400+ 8- 10 700—7-10
300+2-10 500—-5-10 800—8-10
300+9-10 600—6- 10 900-9-10

B kakux ortBetax eguHUUEW TpeTbero paspspna SBNSETCH

uucno 47?7

57. PaccmoTtpu, Kak 3anucbiBaloT BbluMTaHWE TpPEeXx- 563
3HauHbIX YUCeN B CTONOUK. T 441
122

@ Momuu! BbluMTanmMe HauuHAKOT C efUuHUL.

58. Paccmotpu, Kak paccy)xganu Manbuuku, pewas npumep

465 — 124.
Tapac:
3anucpisato: 465
124
Boumcnsio:
_465 _465 _465
124 124 124
1 41 341
EAWHULB! BbIYUTAIO Jecatku sbiuutalo Corhu BbiuHTaIO
U3 efiuHUL,. W3 [IECATKOB. U3 COTEH.
Cepremu:
3anucbisato:  _ 465
124
Bbiumcnsio: 5—4=1
6—2=4 _465
4-1=3 124
Yutaro: 3 cot. ¥ pec. 1 ea. — 310 341. 341
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59.

61.

62.

63.

Pewn c obvsicHeHuem.
365 — 213 286 — 132 697 — 264

. Pewn c nposepkoi asyms cnocobamu: CNOXKEHWUEM W BbiuM-

TaHuem.
459 — 317 974 — 651 888 — 765

2 m tKanu ctoat 10 rpH. Ckonbko rpueeHb CTOAT 4 M TakoW
e TKaHu? '

CoctaBb aBe 3apaum.

IJ,e|_1a | Konuuectso | Croumocts PeweHue
OpuHakosas ki 20 rpd x=(20:5)-8
8 m x
5m 20 rpH L L
OpvHakoBas - 2rpn x_-— 32:(20 —5)—

Ob6bsicHM pelueHve Kaxaow 3afauu. [Nouemy B obeux 3agauax
OJlMHaKoBOE nepsoe aeunctaue?

Mo Ttabnuue BbIMMCAU CTOMMOCTL ABYX pyudek. Mcnonbays
NOJNlyYEHHbIU PEe3ynbTaT, BbIUUC/IU cTOUMOCTb 4 1 8 pyuek.

! L_!,e_Hé Konuuecteo | CroumocTtb
5 rpH 2 ? i
5 rpH 4 ? |
5 rpH 8 ? l

Bo ckonbko pa3 yBenuuMBaeTCs CTOMMOCTb KaXAoW cnepy-
owier nokynku? [Mouemy?

64. ObObsicHU coCTaBfieHWe HEPABEHCTB.

2-x=10 5-a=125
2+ x< 11 5-a< 26
2+x>8 5 «a > 21
8 <2:2x< 11 21 <5+ 0< 26
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65. Haigu 3HayeHUs HeM3BECTHOro YMcna.
90 < 13.x< 100 80 < 12-a<90

® 66. YcrHo. 80:(80: 8) 100 —48:4 70:(7:7)
40-(9:9) 100—93:3 60:(6-2)

67. Havpgu yactHoe u ocTaTok.
59:9 76 : 20 81:10 87:30

68. CpasHu napbl npumepos. Bbinonku BbluuTaHK1e.

49 495 | 87 _ 876
23 232 53 532

69. 486 567 477 656 899
235 316 226 405 648

70*. Macca 6yTtbinku ¢ pactutenbHbim macnom 900 r. Korpa us
OyTbINKKM OTAUNK NONOBUHY macna, eé macca crana 500 r.
Haiau maccy nycrour 6yTbinku.

71. Haipgu nepumeTp paBHOCTOPOHHErO TPeyronbHWKa CO CTOpO-
HOMW, paBHOM k. 3anonHu Tabnuuy.

DnuHa ctoporbl k (B meTpax) |1|2|3|4[5|6|7|8|9
Nepumerp 3 - & BEERRERRE

72. TNpogsepb, NPaBUAbHO /K TaKOE YTBEPXKAEHUE: BO CKOJIbKO pas3
yBENU4YMM CTOPOHY KBazpara, BO CTONMBKO e pa3 YBE/IUUMTCS
€ro nepumerp.

73. Cocraeb u cpasHu fse 3ajaum. Pewwu 3apauy no sbibopy.

LleHa Konuuectso | Croumocts PeweHue
2 rpH 30 m .
|10 rpn 2 OpuHakosas (2-30):[]
2 rpy L OpuHakosas O- 0=
? _6 . M - -
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® 74. (YcrHo.) Mpoeepb, NpaBunbHbl NW BbipaXKeHUs.

(600 — 200) + 300 = 600 800 —200 > 2-20
(300 + 400) — 100 < 800 700+ 100 = 2- 40
75. Paccmotpu 3anuMcu M Npoaomku OObACHEHUA. 358
1) K 6 epguHuuam npubasutb 4, 6yper 10, +ZSA
unu 1 pecsaTtok. 3anucbisaio ... 0
2) K 2 eguHunyam npubasuts 3, byaer 5. 3anu- 532
coiBao ... K 8 pecarkam npubasutb 2 pecsartka, +323
byner 10 pecatkos, unu 1 cotHA. 3anucbiBalo ... 05
76. 327 605 321 438 643
Tz fas Taer o toes

77. [nvHa CTOpPOHbI PAaBHOCTOPOHHEro LWECTUYronbHUKa COCTaB-
naer 1 am. lNepumetp KBajgparta Takou >e, Kak nepumerp
WwecTnyronbHuka. Boiamucnu cTopoHy KBapparta 8 caHTUMETpax.

78. [lnuHa CTOpPOHbI PaABHOCTOPOHHEro TPEYro/fibHUKa pasHa
12 cm. MepumeTtp KBappata TakoW e, Kak NepumeTrp 3Toro
TpeyrosbHuka. Yemy pasHa anuvHa CTOpOHbI KBagpara?

79*. Y OkcaHbl Ob110 HECKONBKO NEHT WHPHUHON 27 MM U [JIUHOM
10 cM. CKONbKO e# Haflo TaKUX NEHT, YTODbl U3 HUX COCTaBUTL
YETBIPEXYIrONbHUK TAKOW e ANuHbl U B 2 pa3a bonbuien
WHpHHBI? BbluMcnn nepUMeTp 3TOro YETbIPEXYrONbHUKA.

®80. 49-20+6-14 3-7+56:4 4-8+64:2
66 — 66 : 33 - 2 5-9+81:3 9.8+ 84:28

81. -

O6vsacHU pelieHue npumepa. 560
Obpat BHUMaHWe: AECATKM HA[O BbIUMUTATD —Aa3e
He U3 b pecarkos, a U3 5 gecarkos. Mouemy? 425

82. Pewwn npumepsbi. lMouemy B KaXaom cnefgyilouleM oTtseTte
YMEHbLLIAETCA YUCNO efnHuy?

460 870 540 890 730
125 146 2317 658 329
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83. Hangu pa3HocTu, 3anucbiBas ymcna cTonbuxkom.

630 — 212 480 — 218
503 — 212 408 — 218
84. Peww c nposepkoin asyms cnocobamu: CNOXEHWUEM U BbiUU-
TaHuem.
507 + 244 345 + 124 246 + 134
468 + 318 273 + 118 129 + 128

85. ins odumca npuobpenu wkad, crton v ausaH. Llkad crour
450 rpH, cton Ha 230 rpH pewesne wkada, a AvBaH Ha
110 rpH popoxke wkada u crona emecre. CKONbKO rpuBeHb
cTOUT auBaH?

86*. Cocrtaeb 1 pewm 3apauy.

i YépHas cMopoauHa ?
} 440 kyctos
960 kyctoe < KpbipkoBHUK ?
} 660 kycros
_ Manuna ?

87. Nepumerp nepsBoro keBagpara paseH 28 cm. Bbuucnu pgnuny
CTOPOHbI BTOPOro KBagpara, ecnu ero nepumerp 8 2 pasa
bonblie nepuMeTpa nepeoro Keagpara.

’ 88. YctHo. 300 + 30 - 3 400 + 40 - 2 500 + 50 - 2

300+ 30:3 400 + 40 : 2 500 + 50 : 2

B kakom cTonbuke B OTBETaX YMCNIO €AUHUL, TPETbEro paspsaa
pa3Hoe?

89. Kak BbinonHeHo cno)eHue C nNepexoaoMm uepes pa3span?

238 738 238
+524 F581 +483
162 819 7121
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90. 167 + 382 394 + 136 555 + 256
267 + 285 275+ 236 181 + 523

91. C oaHoro yuyactka cepmep cobpan 168 kr orypuos, a c apy-
roro Ha 86 kr Gonblwe. 79 Kr Oorypuyos OH cAan B LIKONbHYIO
CTONIOBYIO, @ OCTanbHblie — Ha KOHcepBHbiM 3aeoa. Ckonbko
KWNOrpaMMoB OrypuoB hepmep cAan Ha KOHCEePBHbIM 3aBOA?

92. B cnopTHBHbIX COPEBHOBAHUAX MPUHANU ydacTue 295 wkonb-
Hukos: B bere 138 uenosek, B nnasaHuu Ha 42 yenoseka
MeHblie, a OcTasnbHble — B npbikkax B AnuHy. Ckonbko
LIKONbHUKOB NPUHSNK yyacTUe B NPbDKKax B ANUHY?

93. [nuHbl CTOPOH npamoyronbHUka pasHbl 9 cm u 17 cm. Hemy
paseH nepuMeTp NpAMOYronbHUKa?

94. U3 kycka nposonoku anuHou 1 M cpenanu Keagpar M
PaBHOCTOPOHHUMK LECTUYrONIbHUK, CTOPOHbI KOTOPbIX PaeHbi
mexay coborn. Hanau anuHy CTOpPOHbI KBagpara M LWEeCTU-

yronbHUKa.
95. 100 m * 10 am 5rpH 60 k. * 560 k. 2 kr * 200 r
ng 1000 M * 1 kM im8am*18am 320kr* 17
<) 1ecmMm8mMm*15mMmM 2aM5cm *30cm 4 kr * 40 r
96. Kakue 3HaueHus NpuUHUMaeT @ B KaXAoM cnydae?
a+ 5 = 487 a+ 3 =399 a+ 8 =504
g+ 5 < 487 g+ 3 <399 a+ 8 < 504

® 97. (YcrHo.) Okcana 3apymana uucno. Korga oHa M3 Hero Bbibuna
240, To nonyuuna 530.
Kakoe uucno 3agymana Okcana?
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98. O6vbsicHM, Kak BbLINONMHANMW BbIYUTAHUE C NEPEXOAOM uepe3
paspsa. .

A~ A
_833 _685 _548
417 493 369
416 192 179
99. Hanau pa3HoOCTH, 3anucbiBas yucna B CTONOMK.
_ 878 916 _ 831 526
519 278 127 298
100. Bbiuucnu.

775= 597+ 413 936 — 642 — 279
833537+ 625 679 — 528 + 318

101. Pewu ypasHeHus.
138+ x=295 x+ 184 = 600 620 — x = 298
403 — x =208 x — 442 = 366 x + 376 = 900
Kak Tbi Haxoaun HeussecTHoe ymeubmaémoe?

102. CkonbKO BCErO Ha pPUCYHKE TPEYroNibHUKOB? YeTbipéx-

yrofibHUKOB?

¢ o g
® 103. Ycrro. 323 — 23 + 32 761 — 61 + 16
454 — 54 + 45 847 — 47 + 74
CpaBHM YUCNO eauHUL, BTOPOro pa3psaa B NEPBOM YUCNE U B

OTBETE.

104. O6bsicHM pelseHre NPUMEpPOB.

259 437
* 93 *465
134 317
486 919
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105. 265 398  _731  _816  _649

331 342 678 128 155
106. 273+ 188 — (716 — 429) 903 — 438 + (850 — 468)

107. Cocrasb 3apauy NO KpPaTkOWM 3anucu U peLuu ee.

My>uuH  — 381
900 >xutenen XeHwuH — 249
nerteu — ?
108. 1000 1000 1000 1000 __ 1000
_187 287  _387 = _481 _5817
109. 1m* 10 am 3mMm4cm * 304 cm 1m*50 am
81 ItmMm* 10 c™m 3mM4cm* 340 cm 5am*5cm
F(; iTtm* 10 MM 3cm 4 mm * 34 mm 1km * 500 m
110. 7 .x= 28 x:5=6
17+ x=28 90:x=6

Kak nposeputb pelueHue KaXaoro ypasHeHWs?

111. Kak nonyuunu sropoe ypasHeHue? CpaBHW ypaBHEHUS KadXK-
noro cronbuka.
(45+12)—x=50 6-x=42-12 x—(89—27)= 31
56 —x = 50 6-x= 30 x—62 = 31

112. Cocraeb 1 pelm ypagHeHUs.
+ 14 + 46

G‘* +23 + 21 Q

+35 — 20

M@



7 BPEMS

O YEM Tbl Y3HAEWDb?

1. Ckonbko Mecsues B rofly ¥ C Kakoro Mecsiya HauuMHaeTCs rog.

2. Kakue mMecsubl BeceHHUE, NeTHUe, OCEeHHUEe U 3UMHMUE.
CkonbKO AHEM B KaXKaoMW nope ropaa.

3. CKonbKo gHeM B KaXKAOM MecsLe.
MNouemy B chespane 28 wnu 29 pHen.
Yepe3s CKONbKO NeT HacTynaer BUCOKOCHbIM rop.

4. Kak onpenenutb BpemMs NoO yacam.
Or Hauana cyrok npoweén 31 yac.
CkonbKo cenuac speMeHu?
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® 5.

rog, Mecsay

SIHBAPb DEBPAJIb MAPT
1 8 15 22 29 5 12 19 26 5 12 19 26
2 9 16 23 30 6 13 20 27 6 13 20 27
3 10 17 24 31 7 14 21 28 7 14 21 28
4 11 18 25 1 8 15 22 1 8 15 22 29
5 12 19 26 2 9 16 23 2 9 16 23 30
6 13 20 27 3 10 17 24 3 10 17 24 31
7 14 21 28 4 11 18 25 4 11 18 25
ATIPEJIb MAW UIOHb
2 9 16 23 30 7 14 21 28 4 11 18 25
3 10 17 24 1 8 15 22 29 5 12 19 26
4 11 18 25 2 9 16 23 30 6 13 20 27
5 12 19 26 3 10 17 24 31 7 14 21 28
6 13 20 27 4 11 18 25 1 8 15 22 29
7 14 21 28 5 12 19 26 2 9 16 23 30
1 8 15 22 29 6 13 20 27 3 10 17 24
UI0JIb ABIYCT CEHTSIBPh
2 9 16 23 30 6 13 20 27 3 10 17 24
3 10 17 24 31 7 14 21 28 4 11 18 25
4 11 18 25 1 8 15 22 29 5 12 19 26
5 12 19 26 2 9 16 23 30 6 13 20 27
6 13 20 27 3 10 17 24 31 7 14 21 28
7 14 21 28 4 11 18 25 1 8 15 22 29
1 8 15 22 29 5 12 19 26 2 9 16 23 30
OKTSIBPh HOSIBPh JIIEKABPb
1 8 15 22 29 5 12 19 26 3 10 17 24 31
2 9 16 23 30 6 13 20 27 1 11 18 25
3 10 17 24 31 7 14 21 28 5 12 19 26
4 11 18 25 1 8 15 22 29 6 13 20 27
5 12 19 26 2 9 16 23 30 7 14 21 28
6 13 20 27 3 10 17 24 8 15 22 29
7 14 21 28 4 11 18 25 2 9 16 23 30
B anpene KONMHU4YECTBO NacMypHbIX AHEF‘! COCTaBnfino NONOBUHY

BCErO KONMUYECTBA AHEW MecsAua, a KONIUYECTBO AOXANUBLIX
AHEN COCTaBNANO TpeTb OT nacMypHbix AHeW. OcTanbHbie AHM
6binu conHeuHbimu. CkoOnbKO B anpene 6Gbino0 NacMypHbIX
AHen? noXKANUBbIX? conHeuHbix?

Peka Bckpbinace BecHou 10 anpens, a nokpbinacb NbAOM
aumon 10 pekabps. CkoNbKO Mecsues NPOLWNO OT BCKPbITHA
peku Ao nepocrasa?
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7. BbinonHu pgeneHue C OCTartkom.
58 :8 45 : 8 39:5 83:9
58 : 28 45 : 20 39: 15 83 : 27

8. Npoeepb, NPaBUNbHO NU HALWNK YACTHOE U OCTaTOK.
85:8 =10 (ocr. 5) 60:5= 10 (ocr. 10)

63:7=9 (ocr. 1) 29:6 =4 (ocrt. 5)
9. Cpaexu paeeHctsa B cronbukax. Cocrasb nofoOHbie.
84:21=4 84=21-4+0

85:21 =4 (ocr. 1) 85=21-4+0
86 : 21 = 4 (ocr. 2) 86 =21-4+ (]

b N

10. HazoBu oTpe3ku u nyuu.
o) B
e 0

A C

D

L‘\ B L
(0]
K oy D
M N ¢ o P

CYTKH

% 11. Paamectu no nopsaky:
1) Beuep, AeHb, yTPO, HOUYb.
2) Buepa, nosasuepa, 3aBTpa, nocne3asrpa, CEroAHs.

12. Ot Hauana LUKONbHbIX 3aHATUW BYepa
[0 Hauana 3aHATUM CEerofHs NPOXOAST
OfiHK CyTKMU. YTpPO, fAieHb, Beyep
M HOYb COCTaBNSIOT CYTKM.

1 cytku copepxar 24 uyaca.

1 cytku = 24 4

CKonbKO CyTOK B Hegene? B AByx Heaensx?
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13.

14.

15.

16.

17.

® 18.

B noHepenbHUK [EeBOYKM NPOMNONOAU FPSAKM C NOMUAOPAMM,
BO BTOPHUK — CO CBEKNOW, a B CpeAy — C MOPKOBbLIO.
Ckonbko aHew paboranu pesouku?

TypucTtbl OTNpasMnuch B8 nytewecTsue yTpoOM B NOHeAeNbHMK,
a BepHyUCb BeyepoM B cpeay. CKONbKO NONHbIX CyTOK Hbinu
TYPUCTbI B NyTELecTBUn?

Pewwu npumMepbl ¢ npoBepkon AsyMsa cnocobamu.
503 —-276 705+ 187 914-—182 608 + 298

LUses npuwmna K 3 nnarbsm no 4 nyroeuiibl, U y HE€ oCTanochb

eweé 16 nyrosuy. [lai oTeeTbl Ha Takue BONPOCHL:

1) Ckonbko Bcero nyrosuy 6bin0 y wisen?

2) Ha cxkonbko nnatbes xBatut 16 nyrosuu, ecnu npuiuusarb
ux no 4 Ha kaxkpoe nnarbe?

3) Ha ckonbko nnarbes XBaTUT BCEX NYroOBML, €CNU NPULLKBATD
ux nNo 4 Ha Kaxkaoe nnarbe?

B swuk nonoxkunu 6 nakeros puca, no 2 Kr B KaXKAoMm, M
octanoch ewé 36 Takux ke nakeros. Ha ckonbko kuno-
rpPaMMOB puca OCTaNocb Oonblue, YeM MONOXKUNU B ALMK?
Bo ckonbko pas ... ? Peww 3agauy asyms cnocobamm.

HAC. MUHYTA. CEKYHAA

Bpems onpepensior no uacam. Pac-
cMOTpU pucyHOK. Bonbuwas crpenka
4acoOB NPOXOAWUT OT OAHOW MaNeHbKOM
YEPTOUKU O Apyroun (cnepyroulien) 3a
1 MUHYTy, a ManeHbkas cTpenka or
oAHOro uucna ao gpyroro 3a 1uac.
Bonbuwyio cTpenky HasbiBalOT MUHYT-
HOM, MaNIEHbKYIO — YaCOBOM.
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1 vac copepxut 60 MuHyT
1 muHyTa copnepxxut 60 cexkyHa

19. CKONbKO BpEMEHU NOKa3biBAIOT Yachi?

20. Onpepenu, KOTOpbIK Yac, ecnu Bonblas cTrpenka nokasbisaer
Ha 12, a maneHbkas Ha 5?7 Gonblwas ¥ ManeHbKas CTPEenKu
nokasbiBaor Ha 127

21. Yacbi noka3sbisaloT AeBATb Yacos. 3anucbisaioT 310 t1ak: 9.00,
a roBOPAT: AEBATb YACOB.
MNpouuran, ckonbko spemenu: 11.00; 1.00; 7.00; 12.00; 5.00.

22. 1) Nokaxu Ha mopenu yacos: b yacos; 9 yacos; 5 yacos;
2) MNMokaxku, 4to 12 Yacos yxxe NPOLNO.

23. 2-24+ 36 2 -48 — 21 31:3=38
2-24+36:2 2-48-21:3 31-3—-38:2
2. 1)(16 —6) -6 30: 10 -7 90 — 6 - 10-
90:10-5 40:10-9 80:10:8

2) (54 + 36): 3 (48 — 30) : 3 (54 + 46) : 10
(108 — 18) : 0 (72 — 68) - 20 (27 + 33) : 2

25. Kak tpems otpe3kamu nogenexbl urypoi? Kakue curypbi
obpa3zosanuch?

B C B C B c
FE FE FE

M3 Kakux yrnoe MOXHO MPOBECTU eLueé Tpu OoTpeska?
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® 26. (YcrHo.) fuac:[2|3[4|5|6/[10[12{15]|20

27. Bpema cuutalor ot nonyHouu (0 uacoe). Obe crpenku

28.

nokasbigarotr Torga Ha 12.

Cemb vyacos ytpa — 7.00. ManeHbkas crpenka noka3sbiBaer Ha
7, 6onblias — Ha 12.

B nonpeHb uacbl nokasbisaior 12 vacos aHs — 12.00. Obe
CTpefku nokasbisaoT Ha 12.

Paccmotpu pucyHok.
1) Y10 o3HauaioT yudpbl Ha KaXkaoH
OKPYKHOCTU?

2) CKONbKO 4acos B —;" CyTOK?

3) Yro bt penaews B 13 yacos?
B 21 yac?
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29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

® 36.

37.

Yro 6onblue: % UK -:1,— cytok? Ha ckonbko yacos 6onbe?

Tapac npuwén B wkony B 8 yacos, a ywen gomon 8 13 yacos.
Ckonbko BpemeHu Tapac Haxoguncs B wkone?

Yacosas cTtpenka npoiwna oguH nonHbii 06OpoT. ITO O3Ha-

YaeT, YTO NPOLUNO NONCYTOK (%— cytok). Ckonbko 3to yacos?

x— 22=66 x-22=66 x:22=3 x+ 22 =66
Uro HagO HalTU B KOXXAOM ypPaBHEHUMU?

x-15=45 x:2=16
x-15=45+ 30 x:2=16— 12
Kak obpasosany BTOpOE ypasHeHWe B KaXaom ctonbuke?

2mM80cm+ 20 cm 5mM7cm+ 3 cm 2y + 2 kr
2mMm80cm+ 20 m 5mM7cm+ 30 cm 24+ 20 kr

1) B tpéx wkonax 618 yuenukos. B nepeoi wkone 236
YYEHUKOB, BO BTOPOM Ha 58 yuyeHUKOB MeHbiue, 4eM B
nepsoi. CKONbKO yYEHUKOB B TpeTber wWkone?

2) Ha tpéx npuycapebHbix yyactkax 80 pepesbes. Ha nepsom

y4dyacTke % BCEX [epeBbeB, HA BTOPOM NOJIOBMHa KONHU-

yecTBa Tex [AepeBbeB, YTO Ha nepsoM yuyactke. CKONbKoO
[epEBbEB Ha TPeTbeM yyacTke?
Cpenait k kaxgow 3apade kpatkve 3anucu. CpasBHu MX.
Cocrasb nnaH pelieHus Kaxaow 3afauw.

Boane uucen, nokasbiBalowUx BpPEMS, €OUHULbI BPEMEHM
3anucbiBaloT cokpaiénHo: 9 u 10 mun 40 c.

Mokaxku Ha Mmopenu yacos: 8 4 20 mun; 9 4 10 mun 30 c;
64y 30 Mun 15 c.

CKONbKO MUHYT cocTaenser 1 yaca? nonosuHa 4aca? 4yac?

6
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38. 1) Ckonbko BpemMenu Ha vacax?

2) 3a cKONbKO MuHYT Gonbluas cTpenka 4acos NpPONAEr
paccTORHWE OT OfHOro YWcna Ao cocepHero?

3) 3a ckonbko MHHYT Bosbluas CTpesika NPOMAET YeTBepTb
OKPY>XHOCTH?

39. lononuu npennoXxeHus.

1) PacctosHue mexpay OBYMs COCEOHWMU [LEJIEHURAMM 6onb-
was crpenka npoxogut 3a [J mun.

2) Opvn nonHbit obopot Bonbwas cTpenka pgenaer 3a [ vy,

wnu [ mun.

3) 3a 1 4 Gonblwas crpenka npoxogut no 5 mun [J pas.

40. MNMokaxxu Ha MOOENU YacoB:
1) 6 4 45 MuH, unu Ge3 ueTBepTH CeMb.
2) 7 4 30 MHH, UK NONOBHHA BOCbBMOTO.
3) 3 4 15 MuH, UK yeTBEpTb YETBEPTOrO.

41. B TeueHue OHR [ETU 3aHUMANUCb (DU3UYECKUMH ynparKHe-
HUSMMK: Ha ypoKe (hU3KynbTypbl 45 MUH, BO BpeMs (OU3KY/IbT-
MUHYTOK Ha ypokax 10 Mun v Ha 6onblwon nepemere 10 MuH.
CKO/MIbKO BCEro BPEMEHW AEeTH 3aHuManucb (U3IUYEeCKUMU
YNPa>KHEHUAMU B TeHeHue OHR?

42. 548 + 183 918 — 739
946 — 279 346 + 198
43. 4 -9 + 360 27:9+63:9
45 : 5 + 81 81:9+56:7
® 44. YetHo. 1 em: 2 2m:2
10 mm : 2 20 pm : 2
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94 + 873 503 — 290
84 + 699 675 — 408

49 : 7 + 49
500 —5 =8

1Tkm: 2 100 cm : 2
1om: 2 10 om : 2



45.

46.

47.

49.

50.

51.

53.

54.

Yacwi nokasbiBaiot 8.05. Hepe3 CKONBKO MUHYT OHM NOKaXKyT
8.50? Ckonbko pa3 no 5 mMuHyT nponpér Gonbwas crpenka
3TOT NPOMEXXYTOK BPEMEHWU?

CKONbKO BpeMeHU NOKa3biBalOT 3/IEKTPOHHbIE Yachi?

Mana ebiexan u3 goma B 6.00, a npuexan 8 18.00. Ckonbko
0bOpOTOB chenaeT 3a 3TO BpPeMsi YacoBas CTpesika? MUHYTHas
crpenka?

1415 mun = [ mun 72 mun = [ 4y [J muH
2 4 30 mun = [J MuH 125 mun = [ v [ munH
1415 mun + 40 mun = [ 4 [J Mun
3440 mue — 28 muu = [ 4y [ munH

45 myn + [0 mue = 1 y 12y + u=1cymku
29 MuH + O Mun = 1 4 21y + O u=1cymku

MNepepbie Hauancs 8 9 4 15 Muu u npogomkancs 10 muH.
Korpa 3akoHuuncs nepepbis?

B nepekupaHbix KaneHgapsx MOXXHO YBUAETb TAKUE 3anucCu:
Bocxop 7.57. 3axop 16.07.

MNpomonmxurensHocts gns 8.10.

Urto oHM O3HaualoT?

412 — 275 543 — 297 437 + 189 352 + 199
824 — 638 900 — 333 187 + 359 563 + 175

U3 uncen 0, 1, 2, 7, 9 Bbibepu Takue 3HaueHus a W b, npu
KOTOpPbIX BEpPHbI HEPABEHCTBA.
a-8 <61 b+ 18 < 20 b—3>5

Havigy 3Hauenus BbiparkeHuw, ecnu a = 24.
a-3 (60 —a): 3 60— a: 3
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55.

56.

57.

58.

39.

60.

61.

MNopbepy uucna, Npy KOTOPbIX HEpaBeHcTBa OyayT npaewib-
HbIMM.

22-3 > 22.0 21:9-< 2T ] 42:7 < 42:[]

Pewwu 3apaun ¢ pa3HbiMK BONPOCaMH.

1) B wkonbHoMm capgy 6bino 3 pspa pepesbes, no 12 B
kaxxagom. Korga BecHOM nocagunu ewe HEeCKOJIbKO TaKMX
K€ paRAoB Aepesbes, Bcero ux crano 96.

CKonbKO pepeBbeB NOCaauny BECHOW?

Ha ckonbko 6onblie fepeBbeB NOCagWNM BECHOW, YEM MX

6bino cHauana?

2) B macrtepckomn paborano 18 cnecapem, a ydeHukosB Ha 9
MEHbLLUE.

Ckonbko Bcero pabotHukos pabotano B mactepckow?

Bo ckonbko pa3 6onbwe paborano cnecapeu, 4eM y4eHWKOB?

Ckonbko Bpemenu Ha yacax? Paccyxpau
TaK: bonbluas crpenka npowna or 12 y
yeTbipe OONbLIKMX AeneHus no 5 MuH

U ewwé 2 MUH. 3HAYMUT, BCETO MUHYT
byper: 5 - 4 + 2 = 22 (Mun)

ManeHbkas cTpenka yxe npowna

umdpy 8. 3HauuT, Yacbl NOKa3biBalOT
8.22, unu 22 MUHYTbI AEBKTOrO.

14 15 Mun = [0 Mun 6 u="L1] Mun
14 16 mun = [J munH 6 4 20 mun = ] muH

3a 10 ¢ peBouka HacuvTana 12 ynapos nynbca cBOero ceppua.
CKonbKO yaapos ceppfla HacuuTaer gesodka 3a 1 mun?

100 —7 -8+ 2 84:3-2 54:9-15
27 +63:7 - 11 90 — 9.6 : 27 9:9+ 99
48.qm=li[mD,u,m 56 Mm = [ cm [ mm
200 kr =[Oy 105 kr = 0O y O kr
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TBopuyecka paboma Had 3adayamu

Coctaeb noO Kpatkum 3anucam 3afauyu, B KOTOPbIX HaAo
yBENUUNUTL (YMEHDBLLWTD) YUCNO B HECKONIbKO pas.

Peww 3agaum ycTHO, 3anucbiBas TONbKO OTBETbI.

CpaeHu kpatkue 3anucu 3agad. Haigu 3apady, B KOTOpOU
B NocnegHeM AEWCTBUM HaZo HawTu cymmy. Hanauw 3apaum,
K KOTOPbIM MOXHO cocTasuTb Bbipaxkenue: [J : (1 - [

1)

| — 18 po3z =
Il — ?, B 2 pa3a MeHbluE, YEM

2)

| — 21 pom =

I — 27, B 3 paza meHblue, yeM

-
-

Cnue — 2 kr

3) |96n0k — 6 Kkr }

Mpyw — ?, B 2 pa3a MeHblle, YeM

4) Mopkoeu — 15 kr -
Kaprodens — ?, B 5 pa3 meHbLue, quI
Ceéknbl — ?, 8 4 pa3a 6osblue, qemj
5) |Ceva — 16 kr =
Ceéknbi — ?, B 4 pa3a MeHblLue, qul T
Osca — ?, B 4 pa3a 6onblue, quj
6)

NMuwennupt — 10 Kr = l }

Pxu — 7, B 5 pa3 meHblue, yem

Mpeunxu — ?, B 4 pasa H6onblue, uem
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63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

NMPOBEPb CEBA!

3anuwu paccrtoaHus or Kueea no apyrux ropofioe YKpauHbi B
NOPSAKE WX YMEHbLUEHUS.

YepHosubl — 408 km Cymbr — 307 km

BuHnuya — 198 km Jlyuk — 367 km

Doneuk — 589 km Xepcon — 423 km

Jlyranck — 672 km PusHe — 310 km

Hukonaes — 423 km JlbBoB — 465 kM
TepHonons — 364 km Xapbkos — 409 km
Hepkaccbl — 159 km Opecca — 442 km

Nontaea — 304 km Yxxropog — €24 km
XMenbHUUKUK — 275 KM Ueano-®OpankoBck — 391 km
Kuposorpag — 250 km LHenponetpoeck — 403 kM
Cumdpeponons — 667 km 3anopoxbe — 444 km

Hangu 3HaueHuss HEM3BECTHOroO YMucha.
395 < x < 420 893 < x < 903

692 — 279 578 — 349 946 — 297 965 — 856
572 + 148 344 + 565 273 + 372 421 + 139

35 =118 410 — 369 41 + 356 268 + 542
197 + 213 397 — 129 810 — 238 572 — 187

Pewwu ypasHeHus.
a—385=179 a — 599 = 345 479 + x = 502

a+ 2=1765 a+ 7 =475 a+9 =730
a+ 2<1765 g+ T < 475 a+ 9 <730
3anuiun BbIPXKEHUA U BbIYMCIIU UX 3HAYEHUS.

1) MNepBoe cnaraemoe 32, a BTOpPOE BbLIPAXXEHO NpOU3Befe-
HUeM uucen 6 m 7.

2) Ywmenbwaemoe 92, sbiuMTaeMoe SBNAETCS NPOU3BELEHHEM
uucen 9 m 9.

3) Lenumoe sensietca cymmou umcen 38 u 18, penutens 7.
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70.

71.

72.

4) MNepBoe cnaraemoe 25, a BTOPOE ABNSETCH YACTHbIM Yucen
64 n 8.

Bbiuncou.

1) 67% + 28 48 :8 -7 52 — 6 - 4
7-9-—23 54:9.8 63—6-8

2)72:9-6 6-6—5-5 7-1+56
81:9.7 8-8—7-17 7:7+99

3) 10-2:5 40:5-8 100 — 27 +63:9
10:2-9 60: 10 -4 95 — 45— 36:4

4) (23+12):5 (39+42):9 (19 + 23): 6
(85—3%9):5 (96 —33):7 (31 + 33): 8

Pewumn ypaBHeHus.

9.x=063 9.a=9 81+ o= 100 a-8 =56
40:a=5 x:8=1 81—a=9 g+ 8 =54

Cocraeb BbipaXKEHUS.

6-2 |3 -7 5.3 —= = 2

73.

74,

75

76.

3anuium napbi oteetoB. CpaBHU uX.

3anvwu B Tabnuue pewenus HepaeeHctea 9 - x < 80.

¥ 0
9.x

Hahngu HeusBecTtHOE uucno.
2 e x< 11 5.x<19 4.x<8

4.0+7-4 4:1+4:4 40:4-30:3

4.16 |9 |8 |11|13[23|18]|20 | 21
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77. 13 -7 - 29 98:7+0 9-11—M1

18 - 4 + 27 84:12-0 48 -2 — 2
78. 2 . 4
14 96
34 48
28 24
41 60
27 80

79. 3anonuu 6nok-cxemobi.

- 128 42 -
100 84
80. 1) [lesouka npounTtana B nepbiit AeHb 8 CTpaHWUL KHUrM, a BO
BTOpPOM Ha 4 cTpaHuubl G6onbwe. CKONbKO CTpaHul, KHWrM
npoynTana AeBoYKa BO BTOPOM AEHb?

2) [lesouka npounTana B nepbiit AeHb 8 CTpaHUL KHUMMW, a BO
BTOpol B 4 pasa Oonbwe. CKONbKO CTpaHWL KHWUIM
npouYKuTana feBoYKa BO BTOPOM AeHb?

Yem noxoxxu u yem otmyalotcs 3apaum?

M3meHn Bonpochi Tak, 4TOObl 3afauu CTanu COCTABHbLIMM.
Pewmu 3apauu.

81. B swmku pasnoxunu 42 Kr nMMOHOB M 24 Kr MaH[apuHOB.
CKONbKO Hafo SALWMKOB, €CNU B KaXKAOM nomewiaetcs b6 kr

dopykTOB?
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82.

83.

K koctiomy npuwmnu 6 6onbwmx u 4 ManeHbKux nyrosulipl.
CKONbKO Nyrosul, Hafo ANS 5 Takux KOCTIOMOB?

B osowHoM MarasuH npueesnu 9 suWMKOB MOPKOBM, NO 7 Kr B
KaXaoMm, U 5 suiMkoe ceéknbl, Nno 8 Kr B KaxxaoM. Ha ckonbko

KWNorpamMmoB 6onblue NpuBe3Ny MOPKOBH, YEM CBEK/IbI?

84. Cocraeb 3apady, KOTOpas pelwanacb Obl BbipaXXeHHeM:

85.

30:5+42:7

B saroHe anektpuuku cupenu 15 xenwun v 8 peren. Ha
OCTaHOBKE BOLWINO elé 5 xeHuwuH, Kaxpas ¢ pebeHkom.
CKONbKO BCEro »eHWMH U OeTer cTano B Baroxe?

Peww 3apayy pasHbiMu crnocobamm.

86. Cocraeb ¥ pewu gse 3apaqm.

87.

88.

Llena Konuuecteo | CroumocTs
4 rpH 30 m
P OpuHakosas
10 rpH X
2 rpH 30 m
P OpuHakoBas
x 6 ™
Ha knymbe pocno 80 actp: nonosuHa M3 HUXx — Oenbie,
[ecaTas 4acTb — KpacHblie, a OCTasibHbie — (PUONETOBbIE.

Ckonbko 6bino gronetosbix acTp?

CKONbKO TPeyrosibHUKOB Ha KXKLOM PUCYHKe?
Haigu 6 4eTbipEXyrosibHUKOB Ha NEPBOM PUCYHKE.
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NOAYMAEM

3adayu-wymku

89. KnoyH paccka3sbiBaer persm:
«200 cm 6onbwe 5 M, notomy uto 200 Gonbiue 5;
50 ¢ 6onbwe 10 muH, notomy uto 50 Gonbwe 10;
100 cm 6onbwe 1 gm, notomy yro 100 6onble 1;
100 cm Gonbwe 2 m, notomy yto 100 Gonbwe 2».
Letn cmetotcs. MNouemy?

90. KnoyH »xanyetcs petam: «3a nocnefHun mMecsy s NOTOJNCTEN.
Becun ecero 57 uacoe, a nonpasuncas Ha 3 rpuBHu. [lpep-
CcTaensieTe, CKONbKO MeTPOB R Tenepb Bewy!».

Detu cmeiorcs. Nouemy?

91. Ha yMpkoBo#M apeHe BbICTYNalOT TPH KJIOyHa C HOMEpPaMH.

Kakue TpéxaHauHble yucna nonyuyarcs, €cniv KioyHbl OymyTt
MEHSATLCA MecTamu?
Moryt nv nonyuutbcs uucna 5662 9597
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92.

93.

3AL0AUYU-PACCHETDI

Y nyx Manbuukos smecte 6bino 46 k. Ecnu 6bi ogHOMY w3
HUX Aanu ewe 2 K., To y Hero crano 6bl geHer B 5 pas
6onblwe, yem y apyroro. Ckonbko geHer Gbuio y Kaxporo
Manbyuka?

Paccy>xparb MOXHO Tak.

Bcero peHer y manbuukos 6biio 46 + 2 = 48 (k.).
MNopbupaem napbl uucen TtaK, 4tobbl OAHO uMCNO ObiNo

6onblwe apyroro B 5 pas, a ux cymma cocraensna 48.
5 1

10 2 — BbINOJIHAETCK NepBOe yC/NoBUe
20 4
40 8 — BbINOAHAIOTCA 00a yCcnoBuUS

Orser. 40 6onbwe 8 B 5 pas, cymma uucen 40 u 8 pasna 48.
3HauuT, y ogHoro masbuuka 6eno 40 k., a y apyroro 8 K.
Hanau ppyrve BapuaHTbl pelleHus 3ajaqu.

3a kHury ¥ 6n0kHOT Manbuuk 3annatun 4 rpH 70 k. [eeouka
KYNu/ia Takylo »e KHury v asa bnoksorta. Owa 3annaruna 3a
nokynky 5 rpH 90 k. Hanau uery kHuru v 6nokHoTa.

4 rpn 70 k. 5 rpx 90 k.

Urobbl BbINONHKTL paccyéTbl, 3asasan cebe Bonpocht:
Mouemy pesouka 3annatuna gexHer Gonblue, Yem MasibuuK?
Kakoea pa3HocTb ctoMMocTer ABYX NOKYMNOK?
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94.

95.

96.

97.

98.

99.

Y Bacu 6bino Heckonbko moser no 10 k., a y Cawwu 6bino
CTONIbKO e MoHeT no 25 K. Ckonbko pener Gbino y Caww,
ecnu y Bacu 40 k.?

Y 1péx pesouek Bmecte 6bino 84 rpH. Ha ceBou nokynku

a Okcane u lNane no h A OT BCEeH

1.
2" 4
CyMMbl feHer. XBaTUT /1M I€BOYKaAM AeHer Ha UX NOKYNKWU?

MapuHe Hago UcTpaTuTb

Croumoctb nokynku 3 rpH 80 k. Mokynarens nopan B Kaccy
10 rpH. Kaccup nporsirueaer nokynatemo cpavyy — 20 k. u
roeopur: «[laute, noxanyicra, euwé 4 rpuBHu». 3arem paer
6 rpH, rosops: «10 rpueeHb.

O6bsachu, Kak paccyxpaan Kaccup?

Buner va asrobyc Kues—I[punyku crour
9 rpH. XBatur nu Tpoum Apy3bsm 50 rpH,
ytobbl cbe3aute B MpuUnyku U BepHyTbCS
Ha3an B Kues?

Or nocapgku cemsH AO NOSIB/IEHHUS NepBOro
nnopa orypua npoxoaut 65 aguein. Kakoro
yucna Haao NOCeATb CeMeHa Orypuos,
yTobbl Hayatb cbop ypoxkas 15 wons?

flpoBas nweHuua poslpesaer 3a 90 aHew.
Ha none nocesanu nwenuyy 12 mas. Korpa
Hajlo cobupartb ypoxkai ¢ 3Toro nossa’?
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YTO Tbl BYZIEWb HU3YYATb B 4 KNNACCE?

1. Kak ymHoXaTtb U aenutb B CTON6UK.

182 464 |2
* 3 4 25
546 6

6
4
4_

0

2. Y3Haewb, 4TO Takoe nnowanb U 4YeM OHa OTNH4YaeTCs OT
nepumertpa.

p / \
// \—'—‘
7
L ]
L . N &
Mnowapb namepsior 1 KB. CM

C NOMOLLbIO KBaApaTHOro CasTUMeTpa.

3. Hayuuwbcs pelwartb npuMepbi C HOBbIMM Yuciamu. lNonbiTancs
NpoYKTaTh YMCaa:

10 000, 35000, 41200, 51230, 61234
4. Hayuuwbcs pewarb 3agayu Ha ABUXKEHUE.

40 kM B u 50 kM B u

L ?
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